ИТОГИ КРАЕВОЙ ДИСТАНЦИОННОЙ АКЦИИ 
«ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ПАМЯТИ»:  
виртуальная книжная выставка, посвященная литературе 
о Великой Отечественной войне.

23 марта 2020 г. были подведены итоги краевой дистанционной акции «Листая страницы памяти». В акции приняли участие 54 обучающихся из образовательных организаций г. Верещагино, г. Лысьвы, г. Перми, г. Чернушки; Берёзовского, Добрянского, Кишертского, Кочёвского, Ординского, Пермского, Юрлинского муниципальных районов. Участниками акции представлено 54 книги, посвященные событиям Великой Отечественной войны.
Работы участников выполнены на общей Google-карте.
С работами участников можно познакомиться, пройдя по ссылке:
https://www.google.com/maps/d/u/0/edit?mid=1fD6L_6vxkFTs_TBCVLFtDQzNCAtyp636&ll=58.088643575948495%2C57.79537989999994&z=8
	 Максимально возможный балл: 36 (во всех номинациях).

Победители в номинации «2-4 классы»
1 место
Гизатуллина София, 4 "В" класс, МБОУ "СОШ № 2 с УИОП", г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь. Книга: Б. Екимов "Ночь исцеления" – 34 балла.
2 место
Симонова Арина, 4 класс, МБОУ "СОШ № 16 с УИОП" с/п "Кыновская СОШ № 65", Лысьвенский городской округ; руководитель: Шуклина Оксана Степановна, учитель начальных классов.  Книга: Лев Кассиль "У классной доски" – 30,6 балла.
3 место
Павлова Каролина, 2 класс, МБОУ "Сепольская ООШ", д. Сеполь Кочёвский район; руководитель: Павлова Людмила Петровна, учитель начальных классов. Книга: «Маленькие солдаты Великой Отечественной» - 30 баллов.
3 место
Марущак Алексей, 4 "Б" класс, МАОУ "Гимназия", г. Чернушка; руководитель: Шашкина Валентина Николаевна, педагог-библиотекарь. Книга: В. Катаев "Сын полка" – 29,8 балла.
3 место
Гизатова Анастасия, 4 "Б" класс, МБОУ "Школа для детей с ОВЗ", г. Лысьва; руководитель: Хмеляр Татьяна Владимировна, библиотекарь. Книга:  Сборник стихов о Великой отечественной войне – 29,8 балла.

Победители в номинации «5-6 классы»
1 место 
Ганьжин Евгений, 5"Б" класс, МБОУ "СОШ № 2 с УИОП", г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь. Книга: К. Симонов "Майор привёз мальчишку на лафете..." – 31,2 балла.
2 место
Аксёнова Евгения, 5 "А" класс, МБОУ "Кишертская СОШ имени Л.П. Дробышевского", Кишертский округ, с. Усть-Кишерть; руководитель: Ташкинова Елена Юрьевна, педагог-библиотекарь. Книга: А.Зеленин "Мост", рассказ "Ненависть" – 28,8 балла.
2 место
Сахапов Павел, 6 "П"класс, МБОУ "СОШ № 16 с УИОП" с/п "Кыновская СОШ № 65", Лысьвенский городской округ; руководитель: Шумкова Наталья Юрьевна, учитель литературы. Книга: Б. Полевой "Повесть о настоящем человеке" – 28,8 балла.
3 место
Двоеглазов Дмитрий, 5 "Б" класс, МБОУ "СОШ № 2 с УИОП", г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь. Книга: Ю. Коваль "Алый" – 28,4 балла.
3 место
Курбатова Олеся, 6 "А" класс, МБОУ "Школа для детей с ОВЗ", г. Лысьва; руководители: Провкова Ольга Анатольевна, воспитатель ГПД; Хмеляр Татьяна Владимировна, библиотекарь. Книга: Э. Корпачев "Зов походной трубы» - 28,2 балла.
3 место
Столярова Таисия, 6 "Б" класс, МБОУ "СОШ № 2 с УИОП", г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь. Книга: В. Астафьев "Где-то гремит война" - 28,2 балла.

Победители в номинации «7-11 классы»
1 место
Подберёзкина Валентина, 7 "Б" класс, МБОУ "СОШ № 2 с УИОП", г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь. Книга: Д. Бойн "Мальчик в полосатой пижаме" – 30,4 балла.
2 место 
Герасимова Галина, 11 "А" класс, МАОУ "Гимназия", г. Чернушка; руководитель: Герасимова Юлия Владимировна, заведующий БИЦ, педагог-библиотекарь. Книга: М. Шолохов «Судьба человека» - 30 баллов.
3 место
Созыкин Семен, 8 "А" класс, МАОУ "Гимназия", г. Чернушка; руководитель: Шашкина Валентина Николаевна, педагог-библиотекарь БИЦ. Книга: Э. Казакевич "Звезда" – 29,2 балла.
3 место
Глухова Алёна, 8 "И" класс, МБОУ "СОШ№16 с УИОП", г. Лысьва; руководитель: Бабикова Елена Евгеньевна педагог-библиотекарь. Книга: А.Зеленин "И снова о войне" - 29,2 балла.
3 место
Морозова Лада 7 «Б» класс, МБОУ «Берёзовская СОШ № 2», с. Березовка, Берёзовский район; руководитель: Заболотных Елена Геннадьевна, педагог-библиотекарь. Книга: Н.Надеждина "Партизанка Лара" - 29,2 балла.
 
Поздравляем победителей акции «Листая страницы памяти»!
Выражаем благодарность всем участникам акции, членам жюри, руководителям за подготовку обучающихся.

Оргкомитет акции
