Новый уровень увлечений: стартует первый Межрегиональный форум юных коллекционеров «Держи марку!»
Регистрация на первое всероссийское соревнование в области коллекционирования среди молодежи стартовало. Впереди большая программа событий, среди них: просветительские лекции и семинары, конкурс коллекций и исследований, защита презентаций, практические занятия и масштабная выставка. 
 Организатор мероприятия — автономная некоммерческая организация «Выставочный центр «Пермский музей кукол». Проект реализуется с использованием гранта, предоставленного ООГО «Российский фонд культуры» в рамках федерального проекта «Семья».
Форум – это уникальный шанс для юных коллекционеров и исследователей проявить себя и расширить горизонты своих познаний. Впервые в России ребята смогут представить свои коллекции и проекты широкой аудитории, поделиться опытом и получить профессиональные советы от ведущих специалистов.
Цель Форума: выявить талантливые молодые личности, поддержать творчество и стремление к знаниям, развивать навыки самостоятельной исследовательской деятельности и повысить интерес молодежи к науке и искусству, а также посмотреть на коллекционирование как на форму семейного досуга и инструмент воспитания и социализации. 
Программа Форума включает два этапа:
- Первый этап: июнь –сентябрь 2025 года — дистанционный конкурс (отборочный этап) и просветительские мероприятия;
- Второй этап: 20-21 сентября 2025 года — финал конкурса, очная презентация коллекций и награждение победителей.
Участниками мероприятий Форума могут стать воспитанники детских садов, школьники, студенты первых курсов университетов и колледжей, родители и педагоги. 
Подробности и правила регистрации публикуются в группе Форума ВКонтакте(@derji_marku). По вопросам участия и партнерства пишите: parmaforum-2025@yandeх.ru
Партнеры проекта: Институт развития образования при Министерстве образования и науки Пермского края, Пермский государственный институт культуры, Пермский краеведческий музей, ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез». 

