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Краевой этап X Всероссийского конкурса 
«Учитель здоровья России - 2019»
 

(сроки проведения краевого конкурса с 03 июня по 26 сентября 2019 г.)

Подведены итоги 2-го очного тура Краевого этапа  X Всероссийский конкурса «Учитель здоровья России-2019» (далее – Конкурс). 

Конкурс проводился Министерством образования и науки Пермского края, ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края» среди учителей общеобразовательных организаций, педагогов дополнительного образования, преподавателей среднего профессионального образования Пермского края.
Цели Конкурса: 

– актуализация проблемы формирования культуры здоровья в системе образования;

– выявление инновационных подходов педагогов к формированию культуры здоровья,  здорового и безопасного образа жизни у обучающихся, студентов, к использованию здоровьесберегающих образовательных технологий, методик в процессе обучения и воспитания.

Конкурс проходил в два тура: заочный (с 3 июня по 9 сентября 2019 г.) и очный (25-26.09.2019).
В Конкурсе приняли участие 50 педагогов из 6-ти городских и 10-ти муниципальных районов. На Конкурс были представлены 50 работ из 40 образовательных организаций Пермского края: из 1-ой гимназии, 2-х лицеев, 1-й НОШ («Мультипарк»), 16-ти СОШ, 1-й ООШ, 3-х школ для обучающихся с ОВЗ, 2-х ДЮСШ, 2-х ЦДТ, 1 ФГКОУ (Пермское суворовское военное училище Минобороны РФ), 11-ти ГБПОУ. 

В очном туре конкурсанты в соответствии с Положением о Конкурсе представили: 

- Фрагмент урока или внеклассного занятия с детьми;

- Самоанализ урока или занятия; 

- Творческую презентацию педагогического опыта участника Конкурса «Я – учитель здоровья».

По результатам очного тура на основании решения жюри победителем стала Овчинникова Наталья Валерьевна, учитель географии МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Героя России С.Л.Яшкина», г. Пермь. Ею был представлен урок географии в 9 классе «Оздоровительный туризм в России».
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Овчинникова Н.В. - победитель Конкурса
Звание призера Конкурса получили Шеина Екатерина Александровна, учитель математики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4 г. Осы», представившая урок математики в 9 классе «Площадь круга, кругового сектора» и Игнатьева Мария Владимировна, учитель начальных классов МАОУ «Школа № 7 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» г. Березники. Она показала занятие в 4 классе «Откройте дверцы для вашего сердца».
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Шеина Е.А. – призер Конкурса


Игнатьева М.В. – призер Конкурса

Звание лауреатов конкурса присвоено участникам 2-го очного тура Конкурса: 

- Борозновой Ларисе Викторовне, учителю физической культуры МАОУ «Начальная школа «Мультипарк» г. Перми;

- Зуевой Ирине Вячеславовне, учителю начальных классов МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13» г. Кунгура; 

- Каменевой Ольге Владимировне, преподавателю ГБПОУ «Нытвенский многопрофильный техникум» Нытвенского муниципального района;

- Кочкиной Нине Юрьевне, педагогу дополнительного образования МБУ ДО «Центр детского творчества» Березовского муниципального округа;

- Черемных Сергею Николаевичу, преподавателю ОБЖ и БЖ ГБПОУ «Верещагинский многопрофильный техникум» Верещагинского муниципального района;

- Шаповаловой Веронике Викторовне, учителю технологии МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 17» г. Березники.
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Борознова Л.В. – лауреат Конкурса

Зуева И.В. – лауреат Конкурса
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Каменева О.В. – лауреат Конкурса
Кочкина Н.Ю. – лауреат Конкурса
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Черемных С.Н. – лауреат Конкурса
Шаповалова В.В. – лауреат Конкурса

По результатам Конкурса кандидатом на участие во всероссийском этапе Х Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России-2019», становится победитель – Овчинникова Наталья Валерьевна. Она будет защищать честь Пермского края в финальном этапе Х Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России-2019», который будет проводиться 27-29 ноября 2019 года в г. Челябинске.
Победитель и призеры Конкурса «Учитель здоровья России - 2019» будут поощрены денежным вознаграждением и дипломами победителя и призеров; лауреаты – дипломами лауреатов; участники 1-го заочного тура – сертификатами участников Конкурса. 

По решению жюри лауреаты Конкурса Черемных Сергей Николаевич, преподаватель ОБЖ и БЖ ГБПОУ «Верещагинский многопрофильный техникум» Верещагинского района, и Каменева Ольга Владимировна, преподаватель ГБПОУ «Нытвенский многопрофильный техникум» Нытвенского района, будут награждены благодарственными письмами за преданность делу формирования культуры здоровья, безопасного и здорового образа жизни при обучении студентов в системе среднего профессионального образования.

Дипломы, сертификаты и благодарственные письма участники Конкурса смогут получить в электронном виде (по заявкам) или на бумажном носителе в органах управления образования своих городов и муниципальных районов после 20 октября 2019 г.

Приказ директора ГАУ ДПО «ИРО ПК» Шубина С.В. «Об утверждении итогов краевого этапа Х Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России – 2019» в Пермском крае» будет выслан всем участникам Конкурса на указанные ими в Информационной карте электронные адреса.
Общим положительным эффектом Конкурса, как отметили члены жюри, является то, что возросло по сравнению с предыдущим годом число его участников, количество случаев использования современных цифровых образовательных ресурсов, качество участия в очных мероприятиях.
Каждый участник повысил свою компетентность и получил опыт представления результатов педагогической деятельности, в том числе, в направлении формирования культуры здоровья, здорового образа жизни обучающихся.
Недостатки конкурсных работ аналогичны недостаткам работ, присланных на прошлогодний конкурс, которые можно посмотреть здесь: http://www.iro.perm.ru/uchitel_zdorovia_rossii_2015.html /Подведены итоги 2-го очного тура Краевого этапа  IX Всероссийский конкурса «Учитель здоровья России-2018» (далее – Конкурс). Подробности.

В целом, конкурс позволяет решать задачи, определенные в Положении.
Поздравляем победителя, призеров и лауреатов 2-го очного тура Конкурса! 

Желаем успехов победителю при прохождении финального этапа X Всероссийского конкурса 
«Учитель здоровья России-2019» в г. Челябинске!

С наступающим Днём учителя, дорогие коллеги!

Приглашаем педагогов в следующем году к участию в конкурсе 
«Учитель здоровья России-2020».

Председатель Оргкомитета и жюри,

ведущий научный сотрудник ГАУ ДПО ИРО ПК, 

канд. мед. наук.








Н.В.Лядова

01.10.2019
� X Всероссийский конкурс «Учитель здоровья России-2019», организуемый Общероссийской общественной организацией содействия укреплению здоровья в системе образования в рамках реализации Федерального Закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при поддержке Комитета Государственной Думы по образованию, проводится в два этапа:


1-й этап – республиканские, краевые и областные конкурсы (март-сентябрь 2019 года);


2-й этап (заключительный) – финал Всероссийского конкурса (27-29 ноября 2019 года в городе Челябинске.
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