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ПОЛОЖЕНИЕ 
О  ПРОВЕДЕНИИ  I  КРАЕВОГО  ШКОЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ                           «РОССИЯ и ЯПОНИЯ: 

МЕЖКУЛЬТУРНОЕ  ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ  В  ПРОЦЕССЕ  ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО СОБЫТИЯ  В  СОВРЕМЕННОЙ  ШКОЛЕ» 

2018 и 2019 годы объявлены президентами РФ и Японии как Перекрестные годы России и Японии.  Рост внимания к особенностям традиционной японской культуры в России с каждым годом все увеличивается. В ближайшее время состоится десятилетний Юбилей со дня открытия спортивно-образовательного центра «Киокусинкай» в городе Перми на базе МАОУ «СОШ № 32 им. Г.А. Сборщикова» г. Перми. 
Однако в самой Японии проходят ежегодные школьные творческие фестивали для педагогов, детей и подростков, которые стали неотъемлемой частью общей культуры и вместе с тем являющиеся яркими образовательными событиями. В связи с этим в уникальной школе №32 г. Перми созрела идея организовать первый Краевой школьный Фестиваль на русско-японскую тематику. 
Настоящее Положение определяет условия организации и проведения первого Краевого школьного Фестиваля по актуальной теме: «Россия и Япония: межкультурное взаимодействие в процессе организации образовательного события в современной школе».

Дата и время проведения фестиваля: 7 ноября 2019г. с 10.00 до 14.30 часов.
Место проведения: МАОУ «СОШ №32 им. Г. А. Сборщикова» г. Перми по адресу: ул. Советская, 102а.

Актуальность. Школьный Фестиваль как форма образовательного события является важнейшим средством не только сохранения и развития самобытной культуры народов России, но позволяет познакомиться с традиционными культурами народов мира, способствует укреплению дружеских взаимоотношений России и Японии в области инновационных практик школьного образования, формирования   гражданской идентичности двух народов, содействия гармонизации межнациональных отношений и консолидации российского общества.
Фестиваль носит уникальный, объединяющий, интегрированный характер, является действенной формой формирования российской гражданской идентичности на основе знакомства с культурой других народов, расширения международного сотрудничества, гуманитарно-культурных связей, взаимодействия и диалога национальных культур, развития сотрудничества между образовательными учреждениями Пермского края.

Школьный Фестиваль является эффективной формой популяризации  национальных культур не только народов России, но и Японии, стимулирует творческую активность, вызывает  у педагогов и обучающихся интерес и позитивное восприятие многообразия народов мира. В целом фестиваль способствует осуществлению постоянного культурного диалога, который в современных условиях становится важным фактором гармонизации межнациональных отношений, укрепления доверия, взаимопонимания, дружбы и стабильности в обществе. 

Учредителем   Фестиваля является Министерство образования и науки Пермского края. 
Организаторами первого Краевого школьного Фестиваля «Россия и Япония: межкультурное взаимодействие в процессе организации образовательного события для детей и подростков в современной школе» являются:

1) ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края». Научно-методическое и информационное сопровождение осуществляет Семенцова Ольга Александровна, ведущий научный сотрудник отдела сопровождения ФГОС, доцент, кандидат педагогических наук;
2) Спортивно-образовательный центр «Киокусинкай» и МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №32 им. Г. А. Сборщикова» г. Перми – уникальная школа под руководством директора, Почетного работника общего образования РФ Гликсон Александра Марковича; 
3) Ответственный за идейное содержание Фестиваля - Болховитин Сергей Михайлович, педагог дополнительного образования МАОУ «СОШ №32 им. Г. А. Сборщикова» г. Перми, доцент, кандидат педагогических наук.
Для участия в Фестивале приглашаются учителя начальных классов, учителя-предметники основной школы (русского языка и литературы, истории, географии, МХК, физкультуры, музыки, ИЗО, технологии, иностранных языков), педагоги дополнительного образования, заместители директоров по воспитательной работе, и все те, кто интересуется русско-японской тематикой. 

Участие в Фестивале бесплатное.  Всем участникам будут вручены сертификаты краевого уровня от ГАУ ДПО ИРО ПК.
Цель проведения школьного Фестиваля: знакомство с инновационными практиками организации уникальных образовательных событий средствами традиционных видов японской культуры общекультурной, социокультурной, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, художественно-эстетической направленности, знакомство с педагогическим опытом организации русско-японского межкультурного взаимодействия в формате образовательного события. 
Задачи фестиваля:
1. знакомство участников фестиваля с уникальной традиционной культурой японцев;

2. демонстрация практических достижений педагогов в области обучения и воспитания детей традиционным видам японской культуры;
3. распространение педагогического опыта в области межкультурного взаимодействия и межнационального общения;
4. презентация современных форм, методов, средств и технологий организации образовательных событий в области обучения и воспитания детей традиционным видам японской культуры. 

Примерная программа школьного фестиваля (возможны изменния):
1. Открытие фестиваля – приветствие всех участников фестиваля (10 мин.)
2. Пленарная часть (40 мин.): 
- презентация модели уникальной школы (Гликсон Александр Маркович, директор МАОУ «СОШ №32 им. Г. А. Сборщикова» г. Перми),

- презентация культурологической концепции проведения школьного Фестиваля (Семенцова Ольга Александровна, ведущий научный сотрудник отдела ГАУ ДПО «ИРО ПК», доцент, кандидат педагогических наук),
- презентация исторических традиций взаимодействия России и Японии (Гусев Александр Сергеевич, учитель истории и обществознания МАОУ «СОШ №32 им. Г. А. Сборщикова» г. Перми).

2.  «Карусель мастер-классов» (2 часа, длительность каждого мастер-класса – по 20 мин.):
· Традиционная японская живопись  суми-э - Болховитин Сергей Михайлович, педагог дополнительного образования МАОУ «СОШ №32 им Г. А. Сборщикова» г. Перми,  доцент, кандидат педагогических наук, художник, мастер суми-э;
· Искусство оригами - Шеремет Галина Геннадьевна, доцент ПГГПУ,  кандидат педагогических наук, мастер оригами;
· Японский язык и особенности его изучения - Пепеляев Александр Алексеевич, преподаватель японского языка МАОУ «СОШ № 32 им. Г. А. Сборщикова» г. Перми;
· Каллиграфия сёдо - Морозов Александр Валерьевич, преподаватель китайского языка  центра  Конфуция, мастер шуфа  МАОУ «Гимназия  № 2» г.Перми);

· Проба пера: японские хокку – Лазарева Ирина Владимировна, учитель русского языка и литературы МАОУ «СОШ №32 им. Г. А. Сборщикова» г. Перми;
· Блиц-турнир «Географическое положение и достопримечательности Японии» - Гриневич Антонина Францевна, учитель географии МАОУ «СОШ №32 им. Г. А. Сборщикова» г. Перми;
3. Чайная пауза.
4. Подведение итогов школьного фестиваля. Рефлексия участников мастер-классов. Вручение сертификатов.
Для участия в Фестивале просим заполнить форму заявки и отправить ее в адрес оргкомитета.
Заявка

на участие в I Краевом школьном Фестивале

«Россия и Япония: межкультурное взаимодействие в процессе организации образовательного события для детей и подростков в современной школе»
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Заявку следует заполнить, скопировать в отдельный файл и отправить  ее на электронный адрес: permmetcenter@mail.ru до 5 ноября 2019г.  
Справки по телефонам: 89194926035 (Семенцова О.А.)
Просим Вас активно поддержать своим участием наше мероприятие                и познакомиться  с  уникальным опытом педагогов!

Будем благодарны за сотрудничество!

