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С нами интересно
Приглашаем
Учителей, учеников, представителей школ, учреждений дополнительного
образования, муниципальных образовательных систем
принять участие в проекте
[bookmark: bookmark0]Технология свободного проектирования
Команда Института ПрЭСТО при поддержке Фонда президентских грантов (проект №19-2- 002780) предлагает к распространению наработанную в опыте концепцию и технологию построения пространства открытого детского проектирования в образовательной системе.
В рамках проекта Институт ПрЭСТО предлагает в режиме реальной деятельности обучиться, опробовать на практике, разработать на полученной основе собственную модель проектного пространства и реализовать её до появления прецедентов детской проектной активности.
[bookmark: bookmark1]Почему это актуально?
Проектная компетентность является одним из важнейших метапредметных результатов, достижение которых провозглашается в стандартах общего образования. Слабое развитие гражданской самостоятельности, инициативности, неумение разрабатывать и воплощать собственные идеи с опорой на себя и ближайшее окружение - характерное состояние большинства молодых людей современного общества.
Предпринимательство, стартапы, любые формы самоуправления становятся возможными, если человек по собственной воле разрабатывает, предъявляет и реализует свои идеи, проявляя способность к свободному самостоятельному проектированию. Важно сформировать у детей навыки самостоятельного действия, собственной активности и предоставить опыт реализации своих собственных идей в окружающей их социальной реальности.
[bookmark: bookmark2]Проект будет проходить в несколько этапов:
Обучающий дистанционный этап включает в себя знакомство и обучение Команд основным элементам проектного пространства и способам его управления. Институт ПрЭСТО берет на себя организацию и наполнение площадки дистанционного образования и его консультационного сопровождения.
Обучающий дистанционный этап с 13.012020
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На следующем этапе команды образовательных систем принимают очное участие в образовательном интенсиве, организованном Институтом ПрЭСТО, где в реальной практике участвуют в организации проектной деятельности детей, а также начинают работу над собственной моделью проектного пространства. Интенсив организуется на платформе "Вперёд в будущее!''. По итогам данного этапа команды заканчивают обучение.Фестиваль свободного проектирования. Очное участие в образовательном интенсиве
с 21.03.2020
Сопровождение проектных разработок команд с 13.04.2020
Подведение итогов с 21.09.2020

Со следующей стадии осуществляется сопровождение проектных разработок команд включенных в проект, на своих территориях. Специалисты Института ПрЭСТО в очном и дистанционном режиме по индивидуальному графику сопровождают и консультируют команды. Этап разработки сопровождается продолжающимся дистанционным обучением. Каждая команда в собственном темпе переходит к этапу реализации, в рамках которого создается и начинает работать проектное пространство для свободного детского проектирования.
На завершающем этапе в режиме конференции Команды и Институт ПрЭСТО делятся со всеми участниками процесса опытом реализации проектных пространств. По итогам конференции планируется издание методического сборника с описанием опыта.
[bookmark: _GoBack]Узнать подробнее о проекте можно здесь — > http://presto-proiect.ru/opisanie-proekta
Регистрация команд для участия по ссылке — > http://presto-proiect.ru/reQistratsiva Команда должна состоять из 3-х или более человек. В команду могут входить участники разного возраста, статуса, например, учителя, ученики и т.д.
Задать вопросы можно по телефонам: 8 (342) 214 35 70, 8 919 459 0880
по электронной почте vk1310@mail.ru В группе Facebook https://www.facebook.com/lnstitutPresto
