С 14 по 16 июня ведущие эксперты сферы образования, представители образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, победители, полуфиналисты, региональные кураторы Всероссийского профессионального конкурса «Флагманы образования» приняли участие в проектно-образовательной сессии «Навстречу Году педагога и наставника», которая состоялась на борту теплохода «Константин Коротков», следовавшего по маршруту Москва – Тверь – Москва.

Среди участников проектно-образовательной сессии – региональный куратор трека «Флагманы образования. Муниципалитет» в Пермском крае – методист организационно-методического отдела ЦНППМПР ГАУ ДПО «ИРО ПК» Коновалова Оксана Владимировна, и участники команд-полуфиналистов – Деменева Анна Анатольевна, начальник департамента образования администрации города Перми и Шахова Ирина Дмитриевна, директор МАОУ «Комсомольская СОШ» (Кунгурский МО).

Мероприятие было организовано АНО «Россия страна возможностей» в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование».

В ходе трехдневного круиза были проведены нетворкинги, проектные сессии, лекции, дискуссии и круглые столы, на которых обсуждались актуальные вопросы отечественного образования, приоритеты профессионального развития работников сферы образования, потребности, возможности и профессиональные дефициты педагогов.
#Навстречугодупедагогаинаставника 
#Россиястранавозможностей 
#Флагманыобразованиямуниципалитет
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