Список онлайн-платформ на бесплатные и платные курсы                             (со скидками) для школьников, педагогов и родителей

КУРСЫ ОТ «СИРИУСА»                                                                                                                           для школьников и педагогов
Образовательный Фонд «Талант и успех» открыл на платформе «Сириус.Курсы» бесплатные курсы по различным направлениям для всех желающих школьников и педагогов. Среди них геометрия, комбинаторика, физика, лингвистика, фонетика и графика. Курсы подготовлены руководителями и преподавателями образовательных программ Центра «Сириус» и предназначены для использования в качестве программ дополнительного образования, а также для повышения квалификации учителей.

Успешно прошедшие курсы участники получат сертификат.
Ресурс доступа: edu.sirius.online
[bookmark: _GoBack]Другие интересные курсы:
Live Classes
Платформа для обучения дает скидку 50% на курсы до конца апреля по промокоду ЛучшеДома.
Skyeng Skyes
Сервис по изучению английского языка открыл бесплатные доступы к платформам Skyes College и Skyes University для колледжей и вузов (до 31 мая). По вопросам подключения к Skyes звоните на круглосуточную горячую линию (8-800-333-23-42).
Skyeng
Сервис по изучению английского языка онлайн предоставляет 4 бесплатных урока по промокоду HOWTOSTUDY. Скидка действует для новых учеников, акция не суммируется с другими скидками. Промокод действует на все направления школы: английский для взрослых, английский для детей и математику. Предложение действительно до 1 июля.
Инглекс
Онлайн-школа английского языка предлагает скидку 35% на первую оплату до 31 мая по промокоду STAYHOME, пробный урок перед началом занятий — бесплатный. Также на сайте «Инглекса» есть большая подборка бесплатных материалов для самостоятельного изучения.
Puzzle English
Сервис открыл доступ к начальным курсам английского языка для детей и взрослых. Материалы доступны бесплатно всем зарегистрированным пользователям.
«Фоксфорд»
Онлайн-школа для учеников 1-11 классов открыла бесплатный доступ к своим курсам по базовой школьной программе на время карантина.
Bang Bang Education
Школа дизайна открыла бесплатный доступ к 46 онлайн-курсам своей «Дизайн-библиотеки». Чтобы начать обучение, необходимо зарегистрироваться, а если у вас уже есть подписка, то она будет автоматически продлена на месяц.
ABBYY FineReader
Компания предоставит медицинским и образовательным организациям бесплатные лицензии ABBYY FineReader 15 Corporate на 6 месяцев. Предложение действительно до 31 мая.
LevelOne
Платформа запустила бесплатный онлайн-тренажер по искусству, а также сделала бесплатными онлайн-практикумы «Сто лет фотографии» и «Русское искусство» (промокод KARANTIN). По промокоду WITHLOVE можно получить скидку 50% на остальные практикумы.
Сила ветра
Онлайн-школа предлагает выучиться на капитана, чтобы путешествовать по всему миру на яхте. До конца апреля скидка 20% на теорию по промокоду SVxMAIL.
Coursera
Открыла бесплатный доступ к своим курсам для студентов вузов, которые включены в партнерскую программу площадки. Предложение действует до 31 июля.
Англомания
На время самоизоляции сервис открыл бесплатный доступ к недельному марафону английского Masterclass с разбором времен, уроком по произношению и методами чтения оригинальной литературы.
Учи.ру
Образовательная платформа предоставила бесплатный доступ ко всем ресурсам для школ и учителей. С 23 марта проект начал проводить (с понедельника по четверг) бесплатные онлайн-уроки для учащихся младших классов.
Академия Ворлдскиллс Россия
Платформа предлагает бесплатный онлайн-курс «Навигатор по Future Skills», из которого можно узнать о перспективных профессиях. У Ворлдскиллс также есть программа для обучения людей 50+, где они смогут повысить свою квалификацию или освоить новую компетенцию (50plus.worldskills.ru).
Storytel
Стриминговый сервис аудиокниг дарит для всех новых пользователей бесплатную подписку на 30 дней.
«Нетология»
Образовательная площадка открыла бесплатный доступ к библиотеке миникурсов по маркетингу и менеджменту. После регистрации необходимо ввести промокод STAYHOME.
Новое литературное обозрение
Издательство предлагает купить все книги, вышедшие в 2019–2020 годах, со скидкой 20%. Скидка действует при покупке на сайте.
Hexlet
Онлайн-платформа для обучения предлагает открытый курс «Введение в программирование». В Hexlet более 60 курсов, 800 упражнений, каждый месяц выходят новые. В обучении помогают менторы.
Bookmate
Мобильный сервис для чтения книг открыл бесплатный доступ к книгам издательств «Гараж», Individuum и Popcorn Books.
Kiozk
Агрегатор контента по подписке, который объединяет более 1000 популярных журналов, лекций и краткие содержания книг, открыл полный доступ к сервису на 30 дней по промокоду VSEDOMA.
HTML Academy
Компания предлагает бесплатные интерактивные курсы по HTML, CSS, JavaScript и PHP. По промокоду SWEETHOME можно получить скидку 1500 рублей на профессиональный курс «HTML и CSS, уровень 1».
Lumi
Обучающая платформа предлагает курс «Анатомия человека» для подготовки к ЕГЭ со скидкой 50% по промокоду HOME.
InternetUrok
Библиотека по школьной программе с 1 по 11 класс с бесплатным доступом к видеоурокам, конспектам и тестам. Сервис в два раза снизил цену на самостоятельный формат обучения.
Getintent
Платформа запустила бесплатный онлайн-курс по programmatic.
VCV для образования
Сервис на время карантина открыл бесплатный доступ для образовательных учреждений к системе проверки домашних заданий. Среди возможностей — тестирование с защитой от списывания, анкетирование, открытые вопросы и видеоответы.
Code Basics
Платформа предлагает бесплатные практические уроки по изучению языков программирования для тех, кто начинает с нуля.
Laoshi
Платформа для самостоятельного изучения китайского языка на время карантина сделала доступ к курсам бесплатным для всех пользователей.
Лекториум в Военмехе
Профориентационный проект предлагает бесплатный доступ к курсам на ракетно-космическую и другие тематики.
Lingualeo
Сервис для изучения английского языка предлагает месяц премиум-подписки за 1 рубль. Обратите внимание, что за следующий месяц придется заплатить полную стоимость.
Nikon
Компания сделала бесплатным онлайн-курс фотографии, состоящий из 10 видеоуроков от профессионалов. Предложение действует до конца апреля.
АБиУС
Академия бизнеса и управления системами предлагает скидки до 30% на лучшие программы, предложение действительно до 31 мая.
PhotoCASA
Журнал о фотографии предлагает бесплатный доступ ко всем обучающим материалам.


