25 января 2024 года в Санкт-Петербурге общероссийская общественная организация «Национальная родительская ассоциация» совместно с Всероссийским общественным движением «Волонтёры Победы» дала старт Всероссийской Акции «Письмо в блокадный Ленинград»
Акция посвящена 80-летию полного снятия блокады Ленинграда.
В старте акции приняли участие потомки защитников Ленинграда и жителей блокадного города, прибывшие в город-герой на Международный слёт «Внуки Победы. Ленинград».
«Для участников слёта написание подобных писем имеет особую ценность. Их родные стали очевидцами тех событий и внесли свой вклад в снятие блокады и общую Победу. Связь поколений, сохранение памяти о подвиге и отваге ленинградцев будут жить в сердцах потомков и всех нас», – отметила Анастасия Рябова, Исполнительный директор ВОД «Волонтёры Победы».
Ответственный секретарь Координационного совета НРА Алексей Гусев: «Важно, чтобы память о подвиге жила в каждом из нас! Вспомним всех поимённо! Пока мы помним, все погибшие живы!»
В период с 25 января по 15 февраля 2024 года каждый желающий может принять участие. Для этого необходимо:
· написать вместе с детьми письмо из современности жителям и защитникам Ленинграда (объем письма 900 знаков с пробелами (по количеству дней блокады);
· по желанию участников в текст могут быть приложены фото и документы из семейного архива, посвященные данному событию;
· направить письмо на адрес press@nra-russia.ru с указанием в теле письма списка членов семьи-авторов письма, контактного телефона, электронной почты, региона и населённого пункта, в котором вы проживаете;
· присланные письма самостоятельно (по желанию) публикуются с хештегом #ленинградмыпомним в группе в социальной сети НРА vk.com/nrarussia
· участники по желанию размещают письмо на своих личных страницах социальных сетей с хештегом  #ленинградмыпомним
· письма будут размещены на сайте Национальной родительской ассоциации www.nra-russia.ru 
· лучшие письма будут опубликованы в электронном Сборнике «Ленинград! Мы помним!»
· авторы лучших писем будут награждены памятными призами!!!

