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	Здравствуйте, уважаемые педагоги! 
Приглашаем вас в среду, 3 июня 2020 года, в 11:00 (по московскому времени) на авторский вебинар из цикла «Современные технологии и эффективные практики при обучении географии в 10—11 классах в условиях ФГОС СОО».
[bookmark: _GoBack]Тема: Особенности изучения глобальных проблем человечества в курсе экономической и социальной географии мира (на материале УМК Д. Л. Лопатникова).
Ведущий: Шатных Александр Васильевич, руководитель центра непрерывного развития профессионального мастерства ГАОУ ДПО «ИРОСТ» (г. Курган), кандидат педагогических наук, доцент, автор учебно-методических пособий по географии.
На вебинаре будут раскрыты методические приёмы организации изучения географических аспектов глобальных проблем человечества: преодоления отсталости слаборазвитых стран, борьбы с международным терроризмом, решения демографической и продовольственной проблем. Участники познакомятся с эффективными способами развития у старшеклассников умений работать с различными источниками информации при выполнении исследовательских заданий.
Также участникам вебинара будет предложена для ознакомления электронная форма учебника Д. Л. Лопатникова «География. 10—11 классы (базовый уровень)» в рамках акции «Выбираем учебник на 2020—2021 учебный год».
Будем рады видеть вас на вебинаре!
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	Вы получили данную рассылку, так как являетесь клиентом или подписчиком ООО "ИОЦ Мнемозина".
Отказаться от рассылки
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