Уважаемые коллеги!
 
Издательство «Национальное образование» приглашает Вас 10 апреля 2020 года в 14:00 (время московское) принять участие в вебинаре «На ОГЭ с „Отличным результатом“. Из методических секретов учителя».

Регистрация на вебинар: https://conf.nobr.ru/67
 
Вебинар проводит Ирина Константиновна Геро, кандидат педагогических наук, ведущий методист издательства "Национальное образование", учитель высшей категории,  Почётный работник общего образования Российской Федерации, победитель Приоритетного национального проекта «Образование» (ПНПО), победитель конкурса «Грант Правительства Москвы в сфере образования»​
[bookmark: _GoBack]
На вебинаре будут показаны методические приемы, с помощью которых можно облегчить выпускникам 9-х классов подготовку к экзамену по русскому языку с использованием пособия издательства «Национальное образование» «ОГЭ. Русский язык. Отличный результат».
Каждый учитель в процессе преподавания своего школьного предмета совершает маленькие открытия — как объяснить смысл того или иного правила, какое привести образное сравнение, какой предложить порядок действия, чтобы была усвоена теория и чтобы она успешно применялась учениками при выполнении практических заданий. Демоверсия КИМ ОГЭ 2020 года потребовала творчески подойти к разработке методических приемов выполнения заданий нового формата. Ряд обучающих экспериментов с использованием дидактических материалов пособия «ОГЭ. Русский язык. Отличный результат» позволил найти некоторые интересные приемы повторения и систематизации изученного в школьном курсе русского языка и для тренинга экзаменационных тестов.
Эти методические секреты будут открыты на вебинаре.
 


С уважением,
методическая служба издательства «Национальное образование»
e-mail: metodist@nobr.ru
тел. +7(495) 788-00-75
http://www.nobr.ru/
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