[bookmark: _GoBack]          13 апреля в МАОУ «СОШ№5» проходила Ярмарка-Форум учебных и рабочих мест  «Перспектива. Чусовой. 2023г.». 
На площадку «Образование» пришли те выпускники и их родители, кто хотел бы связать свою судьбу с профессией учителя. Ребята внимательно прослушали выступление заместителя начальника Управления образования О.Н.Новиковой о перспективах развития системы образования Чусовского городского округа,  кадровом дефиците,  особенностях  и преимуществах педагогической профессии.
       Её выступление  дополнили  информацией молодые, но уже сложившиеся педагоги разных специальностей:
- Пономарёва Алёна Сергеевна, учитель русского языка и литературы  МАОУ «ООШ№1»; 
-Усанин Вадим Вячеславович, учитель физической культуры МАОУ « ООШ «Союз»;
-Изместьева  Валентина Валерьевна, учитель-логопед МАУ «Психологический центр». 
Все они 13-15 лет назад пришли в школу  молодыми специалистами, а сегодня  все трое аттестованы на высшую квалификационную категорию, возглавляют школьные МО, являются классными руководителями,  активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства  и других педагогических акциях. 
Не поспоришь с мнением В.М. Шукшина: «Огромный, многоликий мир окружает человека. Найти себя в нём, приумножить добро, овладеть знаниями, внести свой вклад в будущее страны - достойный путь, который начинается со школы».
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