Старина Кунгур.
            Нравится мне Кунгур. По вкусу, по запаху, по душе. Город потрясающий, красивый, компактный, уютный. Старинный городок, в котором на каждом шагу и по каждой улице витают частички истории прошлого столетия.                             Нравятся его реки, обвивающие город с двух сторон в споре за самую красивую и главную из них.      
            Нравятся его мосты, приглашающие жителей одного берега погостить у жителей другого; особенно пешеходные, навесные, идёшь по ним, раскачивая себя и остальных, забавно получается, как будто по волнам шагаешь. Храмы, церкви, монастыри, стоят - Величественно, красиво. Постройки старинные нравятся, к сожалению, утопающие в современной архитектуре; нравятся шары воздушные, завораживающе балансирующие между загроможденностью земли и безмятежностью синего неба. 
            Запахи цветущей на каждой улице черемухи; страшный ливень, за которым следует совсем не страшная радуга над Тихвинским храмом; пляж, скрывающийся за бесчисленными телами загорающих; чайник белоснежный с чашкой, которую кто-то постоянно одалживает, забирает, но которая постоянно возвращается на своё место; Никитка-летун, с надеждой махающий крыльями и навсегда прикованный к земле; Губкин, без устали наблюдающий за гуляющими по скверу; Ленин на Карла Маркса, обиженный на то, что его убрали оттуда; пробуждающие рассветы и убаюкивающие закаты – всё это мне нравится, в этом городе всё это я люблю. 

