Музей деревянных идолов» в Пармайлово.
Если вам захочется мистики, нужно будет съездить в деревню Пармайлово. Она находится в Кочевском районе Пермского края, в шести часах езды от города Перми. Здесь вы найдете музей деревянной скульптуры. Впечатление от посещения данного музея – удивительные. Ощущение, что ты попала в сказку.
 Данный музей создал своими силами местный житель Егор Федорович Утробин. Когда-то, построив дом, Егор Федорович поставил деревянные фигурки вокруг усадьбы, чтобы они отгоняли от дома все плохое. Многие экспонаты созданы по мотивам коми-пермяцких народных сказок и легенд. Сейчас здесь уже около пятидесяти деревянных фигур. Каждая из фигур музея имеет свое имя. Здесь можно увидеть лесную нечисть, лешего, чертей, Кощея Бессмертного, крокодила с длинным языком, богатырей, местных пьяных мужиков и т.д. Причем все они отличаются от традиционных представлений об этих персонажах. Многие экспонаты созданы по мотивам коми-пермяцких народных сказок и легенд. 
Музей можно посетить в любое время. Если повезет, здесь можно застать самого хозяина музея, который может провести экскурсию по музею и рассказать много интересного.
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