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Уважаемые коллеги!
10 октября 2020 г. в Пермском государственном гуманитарно-педагогическом университете начнет работу Международная научно-практическая интернет-конференция «Теоретические и прикладные аспекты инновационного поиска в условиях современного образования». Конференция проводится при поддержке Министерства образования и науки Пермского края. 
На площадках Конференции будет представлен передовой педагогический опыт Центров инновационного опыта, входящих в состав Университетского Округа ПГГПУ.
Участниками Конференции являются: ученые, преподаватели, докторанты, аспиранты, магистранты, студенты вузов, руководители и педагоги образовательных организаций, представители органов управления образования г. Перми и Пермского края.
Направления работы Конференции соответствуют приоритетам развития современного образования и отражаются в следующих вопросах профессионального обсуждения:
1. Инновационная деятельность как один из гарантов решения задач современной стратегии образования.
2. Цифровизация образования.
3. Исследовательская деятельность педагогов и обучающихся.
4. Обновленное содержание образования (дошкольное, начальное, основное, старшее).
5. Профессионально значимые качества и ключевые компетенции современного педагога.
В качестве спикеров конференции выступят известные эксперты в сфере образования международного, федерального и регионального уровней.
На 7 площадках Конференции пройдут пленарные сессии, панельные дискуссии, мастер-классы, вебинары, круглые столы, форсайт-сессии. 
Вам представится уникальная возможность участия в диалоге педагогического сообщества по изучению лучших практик соответствующих вызовам времени и поиску путей решения актуальных проблем образования. В результате общения с коллегами у вас появятся новые импульсы к дальнейшему профессиональному развитию. 
Открытие интернет-конференции состоится 10 октября 2020 года. Работа конференции продлиться в период с 10 октября по 26 октября 2020 года. 
Участие в Конференции бесплатное. Для участия необходимо зарегистрироваться, подав заявку в электронном виде в гугл-форме по адресу: https://forms.gle/ppTszgUAaehB5ZWQ8.
Заявки на участие в Конференции принимаются до 10 сентября 2020 г. Материалы с представляемым опытом необходимо направить на адрес электронной почты okrug@pspu.ru до 26 августа 2020 г.
Вы можете прислать нам для рассмотрения:
· тезисы докладов в соответствии с требованиями по тематике конференции или определенной площадки;
· статьи, отражающие ваш опыт или научно-теоретические размышления, поиски;
· методические разработки в формате видео уроков, презентаций;
· записи вебинаров.
С требованиями к присылаемым материалам можно ознакомиться в Приложении к информационному письму.
По результатам работы Конференции активные участники получат сертификаты, подтверждающие представление своего педагогического опыта на федеральном уровне. Остальные участники получают сертификат участника.
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