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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
[bookmark: _GoBack]о проведении краевого научно - исследовательского форума для детей с ОВЗ 

Государственное краевое бюджетное образовательное учреждение «Общеобразовательная школа-интернат Пермского края» сообщает о проведении IV краевого научно - исследовательского форума для детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) «Без преград» (далее - Форум). Форум реализуется в рамках победы на Всероссийском конкурсе молодежных проектов среди физических лиц в 2021 году от Федерального агентства по делам молодежи. 
К участию в Форуме приглашаются дети, которые прошли в очный тур в январе 2020 с ОВЗ независимо от нозологии (в том числе – дети-инвалиды) 1-12 классов, обучающиеся по основным адаптированным общеобразовательным программам в образовательных учреждениях Пермского края. 
Формы участия:
Для обучающихся с ОВЗ начального общего уровня образования (1-4 классов), не имеющих интеллектуальных нарушений, и обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 1-9 классов – представление коллективных исследовательских работ и проектов (до 3 участников). 
Для обучающихся с ОВЗ основного общего и среднего общего уровня образования (5 - 12 классов), не имеющих интеллектуальных нарушений, - представление индивидуальных исследовательских работ.
Тематика исследовательских работ - «Отечество мое - Россия».
Для участия в форуме необходимо: отправить заявку с пометкой «Детский форум» на адрес эл. почты: zsapicheva@mail.ru (в имени файла указать фамилию автора или авторов) в срок не позднее 25 апреля 2021 года.
 
	Очный тур Форума проводится непосредственно в ГКБОУ «Общеобразовательная школа-интернат Пермского края» по адресу: г. Пермь, ул. Казахская, 71 (проезд от Комсомольского проспекта авт. №5, 25, 61 до ост. «Школа»). 
Регистрация участников: 30 апреля 2020 г. с 10.00 часов. 
Начало работы секций в 11.00. 
На Конференции будут работать следующие секции:
- начальная школа;
- филология (русский язык, литература, иностранный язык);
- предметы общественно - научного цикла (история, обществознание, география);
- математика и информатика;
- предметы естественно - научного цикла (биология, экология, физика, химия);
- искусство (музыка, изобразительное искусство, дизайн, мировая художественная культура);
- спорт, физическая культура, ОБЖ.
При себе иметь сменную обувь, бахилы. Всем участникам конференции необходимо использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания и перчатки. Участники с признаками респираторных заболеваний на конференцию НЕ ДОПУСКАЮТСЯ! На входе будет организована термометрия.

Дополнительную информации о Форума можно получить членов организационного комитета:
Сапичевой Жанны Валентиновны (8-963-87-106-03);
Жуковой Анны Владимировны (8-963-880-35-78).

 
 
