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Уважаемые коллеги: учителя, завучи, директора, методисты и специалисты управлений образования,
Приглашаем вас принять участие в нашем любимом информационно – образовательном  мероприятии «Тет-а-тет с обществом».
В этом году «Тет-а-тет» состоится 30 марта 2020 года в музее современного искусства ПЕРММ».
На 24 мастер-классах «Тет-а-тет» вы сможете освоить практики горизонтальной коммуникации – научитесь говорить о своих и понимать чувства другого человека, сможете передать «спич» миру в формате арт-объекта, попробуете услышать то, о чем молчит собеседник, освоите методы импровизации в процессе беседы и многое другое. И все это – в условиях прекрасной экспозиции «EXTEMPORARY: искусство вне времени»  

Мастер-классы ведут журналисты, психологи, музейные педагоги, бизнес-тренеры, фотографы и другие прекрасные специалисты.   
Организаторами «Тет-а-тет» в 2020 году являются «ОЦ Каменный город», ГКБУК «Музей современного искусства ПЕРММ», ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края», Центр развития речи «Звучи!».

Время проведения мероприятия: с 10.00.до 15.00. Регистрация участников - с 9.00.
Адрес музея: г. Пермь, Бульвар Гагарина, 24.

Участие в мероприятии бесплатное.

После «Тет-а-тет с обществом» для желающих сотрудники музея проведут экскурсию по текущей экспозиции. Участие в экскурсии платное (50 руб. с 1 человека).
Предварительная регистрация участников проводится в электронной форме в срок до 25 марта 2020 года. Регистрация на мастер-классы будет открыта после 20 марта 2020 года. Адрес регистрации: https://avtonomnaya-nekomme-c0.timepad.ru/event/1272229/
По всем вопросам организации мероприятия просим обращаться к Никитиной Марине Владимировне, руководителю отдела разработки продукта и методики АНО ДПО «Образовательный центр для муниципальной сферы Каменный город» (89124807182, marina.kamgorod@gmail.com), Таизовой Ольге Сергеевне, с.н.с. отдела развития образовательных систем ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края» (89129840050,  olserta@yandex.ru)

