Инструкция

по дистанционному участию в пленарном заседании

Межрегиональной научно-практической конференции

«Управление образовательными результатами в контексте внедрения и реализации ФГОС»

1 ноября 2017 г.

Трансляция пленарного заседания конференции будет проводиться 1 ноября в системе вебинаров «Mirapolis» (Мираполис) по теме «Управление образовательными результатами в контексте внедрения и реализации ФГОС. Межрегиональная научно-практическая конференция». Напоминаем Вам, что для подключения трансляции необходимо отправить заявку на дистанционное участие методисту ГАУ ДПО «ИРО ПК» Молош Людмиле Александровне (р.т. 8(342)2368860, e-mail: lamolosh@yandex.ru)и получить подтверждение, так как количество подключений ограничено квотой согласно техническим возможностям. Предпочтение при подтверждении дистанционного участия отдается отдаленным территориям. 

Дата начала трансляции: 2017-11-01 в 11:00 местного (пермского) времени. Внимание! При регистрации в системе будет отражаться Московское время (09.00)! Вход участников в систему возможен с 10.30 по местному времени (с 8.30 по московскому времени). Период времени, в который возможно подключение к трансляции, – с 10.30 до 16.30 местного времени (в течение 6 часов). 

Регистрация на участие в конференции в режиме on-line производится по ссылке, которая 30 октября 2017 года будет отправлена в организации, подавшие заявки на участие в трансляции первого дня конференции и официально одобренные организаторами. 
Общее тестирование возможностей подключения и качества связи при подключении к системе телеконференций для участников конференции, подавших заявку на дистанционное участие, будет проходить 30 октября 2017 года с 15.00 местного времени и до решения выявленных проблем. Предлагаем всем заявившимся в лице ответственных за техническое обеспечение принять участие в организованном тестировании во избежание отказа в подключении 01.11.2017 г.
Регистрация для тестового подключения производится по ссылке: http://b25295.vr.mirapolis.ru/mira/s/irGCGe
По всем вопросам, связанным с техническим обеспечением дистанционного участия в конференции 01.11.2017 г., в том числе по вопросам тестирования связи и подключения к мероприятию, необходимо обращаться в Техподдержку конференции: 

р.т. 8342-242-70-92 – Шишкин Игорь Евгеньевич,
р.т. 8342-236-80-60 – Кокшаров Владимир Леонидович, 
или по электронной почте webinar@iro.perm.ru
До встречи на конференции!
