Подведены итоги X Краевого конкурса методических и дидактических разработок с духовно-нравственным содержанием образования для образовательных организаций Пермского края.
Конкурс организуется Отделом образования Пермской епархии в рамках Соглашения с Министерством образования и науки Пермского края, при поддержке Администрации города Перми и направлен на развитие и поддержку творческой деятельности педагогических работников по углублению духовно-нравственного содержания образования.

В 2025 году на конкурс поступило более 170 работ от 224 участников из 30 территорий Пермского края.

Публикуем имена победителей и призеров.

Номинация 1. Авторские учебно-методические продукты по духовно-нравственному воспитанию
1 место:
Пигасова Светлана Михайловна, воспитатель МАДОУ «Детский сад № 4», г. Чернушка (Педагогический проект воспитания духовно-нравственных и патриотических качеств у детей дошкольного возраста в образовательном учреждении «Святые воины России»).
2 место:
Педагогический коллектив МАДОУ «Кондратовский детский сад «Акварельки» (Васенина Е.А., Каменских А.Н., Кулакова П.М., Полищук А.С., Суворова Н.В.)(Методическая разработка «Организация мини-музея «Славься, армия родная!»).
3 место:
Педагогический коллектив МБДОУ Детский сад № 36 «Звоночек», г. Чайковский (Юшкова Н.В., Красноперова Н.В., Руденок С.В., Сундюкова А.Т.) (Педагогический проект «Картинная галерея в детском саду»).
Поощрительными призами в номинации награждаются:
Педагогический коллектив МАДОУ «Детский сад № 393» г. Перми (Осьмехина А.В., Протасова Л.Б., Гайдук В.М., Калинникова Л.Н.)(Из опыта работы «Музейная педагогика в ДОУ»);
Чугаева Наталья Александровна, Винокурова Светлана Владимировна, учителя МБОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат» г. Оса (Инновационный проект по духовно-нравственному воспитанию «Путь света»). 
Номинация 2. Разработки занятий
1 место:
Бугрина Валентина Юрьевна, педагог воскресной группы храма Покрова Пресвятой Богородицы д. Копально при Верхнечусовской Казанской Трифоновой женской пустыни, Чусовской ГО (Урок памяти «Лестница судьбы святителя Тихона»).
2 место:
Зебзеева Анастасия Владимировна, учитель истории и обществознания МАОУ «Гимназия № 1», г. Соликамск (Урок «Романовы: семья как сокровенное»);
Камышева Наталья Владимировна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ п. Яйва», г. Александровск, пгт. Яйва (Классный час «Дети блокадного Ленинграда»);
Давыдова Светлана Михайловна, воспитатель МАДОУ «ЦРР-детский сад № 2», г. Кунгур (Физкультурное занятие «Нам нужен мир!»).
3 место:
Гусева Татьяна Владимировна, учитель русского языка и литературы МАОУ «СОШ № 6 им. Героя России С.Л.Яшкина» г. Перми (Классный час в музее «СВОи герои»);
Шергина Ольга Николаевна, воспитатель, Александрова Ольга Геннадьевна, учитель- логопед МБДОУ Детский сад № 36 «Звоночек», г. Чайковский (Занятие «Доброе сердце сестры милосердия»).
Поощрительными призами в номинации награждаются:
Перевалова Лика Владимировна, воспитатель МАДОУ «Кондратовский детский сад «Акварельки» (Занятие «Что такое милосердие?»);
Байдакова Наталья Витальевна, Сафаргалиева Ксения Андреевна, учителя начальной школы МАОУ «Школа «Диалог» г. Перми (Литературно-музыкальная гостиная «Рождественское чудо»);

Кожемякина Светлана Леонидовна, учитель музыки МАОУ «ООШ № 1», г. Чусовой (Литературно-музыкальная гостиная «Они ковали Победу в тылу»);
Сюзева Надежда Петровна, учитель-логопед МОУ «Киселевская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ОВЗ», Суксунский МО (Классный час «Семейные традиции»);
Чижова Наталья Алексеевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Ильинская СОШ № 1», ОСП Сретенская школа (Занятие «Связь времён: от прошлого к настоящему»);

Майорова Светлана Викторовна, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ п. Яйва», г. Александровск, пгт. Яйва (Сборник заданий для формирования читательской грамотности, метапредметных результатов обучающихся основного общего образования на уроках литературы и во внеурочной деятельности);

Ичетовкина Альфия Рифкатовна, педагог-психолог МБУ ДО «Дом детского творчества» г. Гремячинск (Круглый стол для родителей «Воспитать патриота. Семья как специфическая среда патриотического воспитания ребёнка»).
Номинация 3. Электронные учебные материалы
1 место:
Виноградов Данил Иванович, учитель начальных классов МАОУ «Школа № 5» г. Березники (Web-квест «Дорогами Победы»).
2 место:
Гладкова Ирина Алексеевна,  учитель МБОУ «СОШ п. Яйва», г. Александровск, пгт. Яйва (Интерактивная викторина «Дорогою войны»);
Головинова Ольга Сергеевна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 6», г. Александровск (Авторская настольно-печатная (электронная) игра МЕМО «Святыни и святые земли Пермской»);
Зубакина Надежда Алексеевна, педагог Воскресной семейной школы «Покров» при Пермском Успенском женском монастыре (Фильм «Светоч любви» о игумении Руфине Чердынской и Шанхайской).
3 место:
Горкунова Ольга Александровна, учитель математики МАОУ «Култаевская средняя школа» (Виртуальная экскурсия «Памятники Култаевского сельского поселения, посвященные великой Отечественной войне»).
Специальным призом Конкурса награждается
Соснина Любовь Владимировна, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 3 г. Нытва им. Ю.П.Чегодаева», СП «Чекменевская ООШ» (Электронные образовательные ресурсы «Образ Родины в стихотворениях русских поэтов»).
Награждение победителей и призеров конкурса состоится 14 июня 2025 г. в рамках Круглого стола «Отечественное образование: диалоги о ценностных основаниях» деловой программы Межрегиональной выставки-форума «Православная Русь» по адресу: г. Пермь, Комсомольский проспект, 6 (Музей Архиерейского квартала). 
Начало мероприятия в 12.00.
Сертификаты участникам конкурса будут высланы по электронной почте в течение июня 2025 г. 
Контакты:
89128871484 – Маринина Елена Геннадьевна, заместитель руководителя отдела образования Пермской епархии

