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                                                            Уважаемые коллеги!
 
Информируем вас о начале регистрации на  бюджетные дистанционно - очные курсы повышения квалификации по теме «Новые подходы к преподаванию английского языка в контексте требований ФГОС», которые организуются  совместно с корпорацией «Российский учебник  (г. Москва).  Актуальность данных курсов определяется  необходимостью совершенствования профессиональной компетентности учителей английского языка, преподающих в начальной, основной и старшей школе в связи с изменениями в требованиях к результатам обучения учащихся.  Данные курсы проводятся в два этапа: 
· дистанционный этап (72 часа) проводится в апреле  2018 г. Обучение проводится индивидуально с каждым педагогом в удобное для слушателя время. В основе обучения - методическая поддержка учителя в освоении новых образовательных технологий обучения английскому языку на всех уровнях образования

· Очный этап  (24 часа) проводится в формате «летней методической школы»- форме обучения учителей английского языка, апробированной методистами  г. Москвы и других городов РФ и  в различных субъектах Российской Федерации.  

Сроки проведения очного этапа: с 14 по 16 мая 2018 г. Место  и время проведения  очного этапа КПК: г. Пермь, ул. Героев Хасана,18. МАОУ «СОШ №77 с углубленным изучением английского языка».   Начало занятий в 10.00. 

В течение трех дней  очного этапа курсов будут представлены выступления, мастер- классы, презентации новых педагогических подходов к обучению английскому языку ведущих педагогов, методистов и ученых г. Москвы, Пермского края и других субъектов РФ.
 
Заявки  на обучение  принимаются до 25 марта 2018 г.по прилагаемой форме (Приложение1). Заявки  принимает Тихомирова Ольга Алексеевна, старший научный сотрудник отдела сопровождения ФГОС ИРО ПК по адресу: oat_poipkro@mail.ru, т. 89128830507
          Заместитель директора                                                                                    Фаязова А.Ф. 
                                                                                                                                                   Приложение 1
Заявка

на участие в курсах повышения квалификации по теме 

«Новые подходы к преподаванию английского языка в контексте требований ФГОС» 
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Руководителям органов управления образованием муниципальных районов (городских округов).


 Руководителям муниципальных методических служб Пермского края


Руководителям образовательных организаций 








