 Проект
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
 Педагогический факультет Регионального института непрерывного образования Пермского государственного национального исследовательского университета (РИНО ПГНИУ) организует бесплатные курсы повышения квалификации «Педагог-библиотекарь: информационно-коммуникационные технологии библиотечной среды» (объем курса - 72 ч.).
На курсах будут рассмотрены новые подходы к организации библиотечного дела, формы и методы работы с обучающимися в условиях цифровизации образовательной среды.
Для участия в курсах приглашаются библиотекари, педагоги-библиотекари, заведующие школьными библиотеками (ШИБЦ) общеобразовательных организаций Пермского края. 
В рамках курсов формируются 2 группы обучающихся: 
Группа № 1: высокий уровень владения профессиональными компетенциями (специалисты школьной библиотеки (ШИБЦ), имеющие высшее профессиональное профильное образование; аттестованные на первую (высшую) квалификационную категорию; стаж работы от 5 лет и выше). 
Дата прохождения курсов: 17  – 27 мая 2021 года
Группа № 2: начальный и средний уровень владения профессиональными компетенциями (специалисты школьной библиотеки, не имеющие высшего профессионального профильного образования;  специалисты со средним специальным образованием; стаж  работы до 5 лет). 
Дата прохождения курсов: 17 – 28 июня 2021 года
Форма проведения  - очно-заочная, с применением дистанционных образовательных технологий.
Для обучения необходимо в срок до 10 мая зарегистрироваться на сайте «Единый банк дополнительных профессиональных программ. Пермский край» http://www.edubank.perm.ru/    
[bookmark: _GoBack]В "Поиск курса" ввести название курса «Педагог-библиотекарь: информационно-коммуникационные технологии библиотечной среды», и пройти анкетирование.
