Анонс летнего номера журнала «Семья и школа» - 2022

       Вышел шестой номер журнала «Семья и школа», который издаёт Институт воспитания РАО. На сайте семьяишкола.рф доступны бесплатные электронная версия журнала и аудиоверсия в формате подкастов. Статьи журнала дополнены видеоматериалами, которые можно посмотреть, переходя по QR-кодам на страницах нового номера!

Наталья Агре, директор Института изучения детства, семьи и воспитания, главный редактор журнала «Семья и школа», в статье «Родительский дом – начало начал» рассказала о семейном укладе и его роли в воспитании детей и подростков:
«Важно в жизненном укладе семьи планировать время, которое вы проводите с детьми, и время, которое посвящаете друг другу. Прогулка, поход в театр, обсуждение грядущего отпуска — часы, проведенные за откровенными разговорами о том, что дорого и что неприемлемо, о чём мечтается и что тревожит, позволяют долгие годы смотреть в одном направлении и конвертируются в совместные и единые для всей семьи принципы и ценности.
Если весь уклад семьи основан на крепких отношениях, наполнен общением, поступками и традициями, которые отражают наши ценности, то все эти составляющие, сложившись, словно детали мозаичной картины, станут той самой погодой в доме, которая дарит ощущение безусловного тепла и уюта».

В новом выпуске читатели узнают:
· Как справиться с непростыми ситуациями в процессе воспитания нескольких детей?
· Как подготовить старшего ребёнка к появлению на свет малыша?
· Чему учат мам и пап на онлайн-марафонах и как выбрать качественные курсы для родителей?
· Как действовать паре, решившейся на развод, чтобы минимизировать уровень стресса у детей и собственные эмоциональные потери?

И это далеко не весь перечень полезных и увлекательных материалов!

Журнал «Семья и школа» выпускает Институт воспитания РАО при поддержке Министерства просвещения РФ. Издание выходит один раз в три месяца. 

Найти электронную версию журнала можно на сайте семьяишкола.рф. 

Также выходят подкасты с аудиоматериалами журнала, ищите их по ссылке.

