Приветствуем участников акции «Математический дозор»!
Команда организаторов акции благодарит Вас за проявленный интерес и готовность проверить свои знания по математике.
Министерство образования Новосибирской области совместно с Новосибирским институтом мониторинга и развития образования в целях популяризации математических знаний и математического образования ежегодно проводят акцию «Математический дозор».
В связи с тем, что 2024 год в России объявлен Годом семьи, задания акции «Математический дозор» составлены из задач, посвященных поддержке семейного воспитания.
Акция «Математический дозор» будет проходить в период с 18 по 24 марта 2024 года. Форма проведения Акции - интернет-тестирование. Принять участие в Акции могут все желающие.
[bookmark: _GoBack]В указанные даты участнику Акции будет предложено выполнить 12-15 заданий за 60 минут. Задания рассчитаны на 3 категории участников: для обучающихся 3-4 кл., 5-9 кл., 10-11 кл. и участников других категорий.
Для участия нужно зарегистрироваться заранее или в любой из дней проведения Акции. Для этого достаточно заполнить форму, расположенную внизу страницы. Обращаем внимание, что адреса электронной почты участников Акции на сайте не публикуются, а будут использованы только в целях информирования.
31 марта 2024 года участникам будет направлена ссылка на страницу с индивидуальными результатами участия в Акции. По указанной ссылке Вам будет доступна информация о том, как Вы справились с заданиями и какое место среди всех участников Акции и участников Акции в указанной Вами категории Вы заняли. Здесь же сможете скачать электронный сертификат участника. Если, по каким-либо причинам это письмо не сохранилось, то Вы можете посмотреть личные результаты, авторизовавшись на странице акции, указав регистрационные данные в форме «ВХОД».
Если у Вас остались вопросы к организаторам Акции, Вы можете задать их по электронной почте matematicheskydozor2024@yandex.ru или по телефону 8(383)347-80-54.
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