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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО №2

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас стать участниками III республиканской методической  конференции
«Проектная и исследовательская деятельность в меняющемся образовательном пространстве» в рамках реализации  программы городской опорной площадки  «Исследователь  нового века».
Ключевая тема конференции: 
«Индивидуальный проект старшеклассника: опыт, проблемы, перспективы».

Конференция состоится 13 февраля 2020 года

Цель: обсуждение актуальных проблем, обобщение и распространение передового опыта и обозначение перспектив деятельности образовательных организаций по развитию навыков XXI века учащихся через исследовательскую и проектную деятельность.  
Категория участников: педагоги, тьюторы, психологи, методисты, администрация образовательных организаций, заинтересованные в развитии исследовательской и проектной деятельности учащихся. 
Тема формирования навыков 21 века, в меняющемся образовательном пространстве через исследовательскую и проектную деятельность, привлекает внимание специалистов.  В 2020 году по стандартам второго поколения все старшеклассники должны будут выполнить индивидуальный проект в виде завершённого учебного исследования или разработанного проекта: информационного, творческого, социального, прикладного, инновационного, конструкторского, инженерного. 
На конференции предполагается обсуждение следующих вопросов:
· Какие нормативно-правовые документы необходимы в правовой базе образовательной организации для организации  процесса  работы по индивидуальному проекту старшеклассника?
· Как проектировать образовательную среду для выполнения индивидуальных проектов? 
· Какими компетенциями должен владеть старшеклассник для работы по индивидуальному проекту? 
· Как выстроить процесс мониторинга, диагностики и контроля по работе над индивидуальным проектом? 
· Какими компетенциями необходимо овладеть педагогу, чтобы сопровождать индивидуальный образовательный проект школьника?  
· Какова роль родителей в работе над индивидуальном проектом?

С материалами двух предыдущих конференций можно ознакомиться на сайте «Исследователь нового века» sled2017.nethouse.ru 

Условия участия в Конференции
Для участия в Конференции необходимо пройти электронную регистрацию по ссылке https://docs.google.com/forms/d/1RZoB_DftWOEK0aYEbJhS0b3CqohcPQ33yT1jcdsFomM/edit 
· по 27.01.2020 г. открыта регистрация тем, кто заявляется на выступление, и выслать тезисы выступления по электронной почте tanynat100@gmail.com  с пометкой                 «3 Конференция». 
· [bookmark: _GoBack]до 05.02.2020 г. открыта регистрация на участие без выступления. 
Стоимость участия 150 рублей. Оплата в день проведения конференции. По итогам конференции  участники получат сертификаты.

Регламент работы Конференции
Предположительное время работы конференции: 9.30 - 16.00; 
1. время доклада на секционном заседании  до 10  минут;
1. время для проведения мастер-класса до 90 минут;
Устное сообщение может сопровождаться демонстрацией слайдов, макетов. 
Программа конференции будет выслана заявившимся участникам за 1 неделю до конференции.

Консультации. Есть возможность проконсультироваться по вопросам содержания докладов/ выступлений/мастер-классов: Ерофеева Нина Юрьевна – четверг, 13.00–15.00, 6 корпус УдГУ, ауд № 108 (по предварительной договорённости по тел. 8-912-856-33-32). Трясцина Татьяна Матвеевна – понедельник–четверг с  11.00 до 17.00 по тел. 8-912-746-52-41. 
Состав оргкомитета
Председатель: Ерофеева Нина Юрьевна, доктор педагогических наук, профессор ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет». 
Члены оргкомитета:  
Трясцина Татьяна Матвеевна, методист, руководитель программы городской опорной площадки «Исследователь нового века» МБОУ ДО ЦДТ Устиновского района, федеральный эксперт  МОО «Межрегиональная тьюторская ассоциация» в области индивидуализации образования и тьюторства.
Митрошина Татьяна Михайловна, методист, руководитель тьюторской службы АОУ УР  «Региональный образовательный центр одарённых детей»,  руководитель регионального отделения МОО «Межрегиональная тьюторская ассоциация», федеральный эксперт в области индивидуализации образования и тьюторства.

Адрес оргкомитета: 426073, г. Ижевск, ул. Союзная, д.75.; тел. (3412) 30-58-44, факс (3412) 37-17-44; e-mail:  tanynat100@gmail.com

Конференция состоится  в БОУ УР «Столичный лицей»  (г. Ижевск,  ул. Кунгурцева, 19). 

