Международный день семей. 
Как отмечают День семей в России
В Российской Федерации Международный день семей отмечается с 1995 года. Хотя этот праздник и уступает по размаху Дню семьи, любви и верности, 15 мая в стране проходит множество мероприятий.
Говоря о программе 2024 года, важно отметить, что в России текущий год объявлен Годом семьи. Так что мероприятия, посвященные семьям и мерам социальной поддержки для родителей и детей, проходят в течение всего года. В основном они приурочены к семейным праздникам, в том числе к Международному дню семей.
Семейные праздники в России
Начиная с 2016 года, ежегодно проходит Всероссийский конкурс «Семья года». В нем существуют такие номинации, как «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья России», «Семья — хранитель традиций». Организаторами конкурса выступили Минтруд России и Фонд поддержки детей. 15 мая, как правило, заканчивается прием заявок, позже оглашаются имена победителей регионального этапа, которые получат право представить свою семью на всероссийском уровне.
Также в разных регионах к празднику готовят развлекательные и просветительские мероприятия и флешмобы, тренинги для молодых семей, благотворительные акции. В целом Международный день семей — это еще один повод провести время с близкими людьми и организовать домочадцам интересный и познавательный досуг. Вот несколько идей, как необычно отметить праздник.
Как отметить Международный день семей:
· составьте генеалогическое древо: запишите истории о прабабушках и прадедушках, поднимите семейные архивы писем и фотографий; также к составлению древа можно привлечь специалистов, чтобы родословная получилась максимально полной и достоверной;
· устройте фотосессию для всей семьи: снимки можно будет распечатать и собрать в один фотоальбом, поставить в рамку или послать в качестве открытки близким, которые живут далеко;
· пересмотрите фото и видео с памятных праздников: свадьбы родителей, выписки из роддома, юбилея бабушки, утренников из детского сада и так далее;
· проведите активные выходные: отправьтесь на прогулку за город или в парк, поиграйте всей семьей в футбол на спортивной площадке у дома, сходите на увлекательный квест;
· приготовьте семейный ужин: при этом важно привлечь к готовке всех членов семьи, даже самых маленьких; главное — позаботиться о безопасности на кухне.

