Московские тренинги по медиаграмотности в Перми
С 28 февраля по 1 марта в Высшей школе экономики в Перми пройдут мероприятия просветительского проекта по медиаграмотности «The Earth Is Flat – Как читать медиа?», реализуемого Гете-Институтом в Москве и порталом Colta.ru при поддержке Европейского союза.
В команду входят преподаватели лучших московских вузов, медиаэксперты, продюсеры, режиссеры и специалисты в области анимации. Проект объехал почти всю Россию — от Калининграда до Владивостока.
Подростки 12-17 лет смогут посетить трехдневный воркшоп, а учителя и преподаватели вузов — однодневный тренинг.
 
Чему научат подростков?
Как презентовать себя в соцсетях, разоблачать фейки, защищаться от кибербуллинга, корректно вести сетевые споры, а также снимать и монтировать с помощью мобильного телефона (видеоролики и мультфильмы) и записывать подкасты.
По итогам единой трёхдневной программы каждому участнику будет выдан именной сертификат.
Время проведения: 28 февраля (пт.) с 15:45 до 20:00; 29 февраля и 1 марта (сб. и вс.) с 10:30 до 17:30 (в перерывах для участников будет организовано питание).
Участие бесплатное, воркшоп проходит на русском языке. Регистрация по ссылке обязательна (если форма уже закрыта, пожалуйста, запишитесь в лист ожидания).
Сценарий воркшопа в приложении.
 
Что расскажут учителям и преподавателям вузов?
Речь пойдет об устройстве современного медиапространства, а также о том, как наиболее эффективно использовать соцсети в личных и профессиональных целях, что делать с многочисленными родительскими чатами, как взаимодействовать с «цифровыми детьми» из поколения Z, верифицировать информацию, защищать детей от кибербуллинга – и о многом другом.
После прохождения тренинга каждый участник также получит сертификат.
Время проведения: 29 февраля (сб.) с 11:00 до 17:00 (в перерыве для участников будет организовано питание). Сценарий тренинга в приложении.
Вход свободный, при условии заполнения регистрационной формы.
Отзывы о мероприятиях проекта в других городах России можно найти здесь.
Адрес: НИУ ВШЭ – Пермь, бульвар Гагарина, 37.
 
Также мы будем рады видеть вас на публичной лекции Надежды Папудогло «Это не твоя картина дня: что влияет на наше восприятие медиа», которая состоится 28 февраля в 19:00 в Центре городской культуры (ул. Пушкина, 15).
Надежда Папудогло — главный редактор образовательного портала «Мел» и автор книг «#тыжемать. Материнство по правилам и без», «#тыжемать. Белка в колесе». Прежде работала главным редактором новостного сайта в информационном агентстве «Интерфакс» и выпускающим редактором РБК.
Вход свободный, регистрация здесь.
 
Контакт для связи: Maria.Epifanowa@goethe.de (Мария Епифанова, координатор по коммуникациям)

