Приложение 2.
Организация участия в открытом обсуждении руководящих и педагогических работников общеобразовательных организаций Пермского края по вопросам  функционирования и развития Библиотеки «ЭПОС»
Открытое обсуждение проводится с 15 октября по 20 ноября 2020 г. на странице в сети Интернет https://study.eduregion.ru/epos/obsyzhdeniya
В обсуждении должны принять участие ответственные  специалисты  муниципальных органов управления образования, методисты методических служб и других должностных лиц, назначенным ответственными по организации работы педагогов с Библиотекой «ЭПОС» в муниципальных образованиях Пермского края, педагоги – участники краевых сетевых проектных групп педагогов – предметников по работе в Библиотеке «ЭПОС» по направлениям: «Русский язык и литература», «Математика и информатика», «Естественные науки», «Социально-гуманитарные науки и иностранные языки», «Начальное образование и технология», руководители и педагоги общеобразовательной организаций Пермского края – не менее 1 представителя от организации.
Приветствуются суждения в виде конструктивных предложений, рекомендаций, замечаний, отношений по следующим аспектам:
· возможности наполнения Библиотеки «ЭПОС» материалами (типы используемых материалов, требования к их составу, качеству, количеству и т.п.);
· удобство, качество, эффективность инструментов и сервисов Библиотеки «ЭПОС» для ее использования в работе учителя и для самостоятельной деятельности обучающихся;
· возможности и целесообразности использования в образовательном процессе материалов Библиотеки «ЭПОС»;
· сравнение Библиотеки «ЭПОС» и ее отдельных функций с другими цифровыми образовательными инструментами и ресурсами;
· общие и/или частные суждения и предложения по развитию Библиотеки «ЭПОС»  (коррекция, изменение отдельных функций, включение новых возможностей и т.п.); 
· замечания и предложения по доработке существующих  инструментов и механизмов использования Библиотеки «ЭПОС» (по отдельным аспектам или в целом).
Участвующий в обсуждении может указать ФИО, место работы по желанию.
