Уважаемые библиотечные специалисты 
образовательных организаций Пермского края!
Пермское региональное представительство Ассоциации школьных библиотекарей русского мира (далее - ПРП РШБА) приглашает библиотечных специалистов, методистов, руководящих и педагогических работников системы образования Пермского края стать участниками открытого сообщества в ВКонтакте РШБА ПЕРМСКОГО КРАЯ https://vk.com/public193853916 
Цель создания группы: развитие сообщества библиотечных специалистов образовательных организаций Пермского края ВКонтакте, наполнение страницы информацией о библиотечных мероприятиях и опыте профессиональной деятельности, а также поддержка и развитие сетевого взаимодействия в рамках обмена информацией по актуальным вопросам развития школьных библиотек и информационно-библиотечных центров.
Нам необходимо быть вместе!

Учиться друг у друга, помогать в продвижении нашей главной миссии – привлечение детей к чтению, создавать интересные тематические мультимедийные коллекции и многое другое. 
Предлагаем вам обмениваться и делиться с коллегами информацией о мероприятиях, которые вы проводите в школе, о новых библиотечных и педагогических технологиях, в т.ч. дистанционных, используемых в работе, о курсах, на которых повышаете свою профессиональную компетентность… 

Предлагайте свои новости!
Правила работы в группе:

1. При размещении материалов обязательна ссылка на ресурс, в котором Вы нашли информацию.
2. При использовании материалов сообщества пользуйтесь функцией «репост», сохранив первоисточник РШБА ПЕРМСКОГО КРАЯ.

3. При размещении материалов обязательно используйте хэштеги #имцдобрянка (хэштег организации, предложившей новость) 

#РШБА_ПК (обязательный хэштег) 
4. При размещении авторских, собственных материалов обязательно указание значка копирайта, чтобы не нарушались Ваши авторские права.

PS. В разделе «Сообщения» находятся нормативно-правовые документы, информация о мероприятиях, проводимых в рамках ПРП РШБА, а также все выпуски краевого электронного журнала «Источник информации».
