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«О проведении 

краевого семинара

для учителей-предметников,
педагогов дополнительного образования 

по формированию ЗОЖ»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Институт развития образования Пермского края в рамках Плана мартовских мероприятий ГАУ ДПО ИРО ПК на 2019 г., проводит 28 марта 2019 г. краевой методический семинар «Использование воспитательного и содержательного потенциалов современного урока/занятия в формировании культуры здоровья обучающихся. Готовимся к конкурсу «Учитель здоровья России-2019». 


Приглашаются к участию учителя общеобразовательных организаций, педагоги дополнительного образования, заинтересованные в формировании культуры здоровья обучающихся.

Цели семинара: актуализация проблемы формирования культуры здоровья в системе образования, повышение профессиональной компетентности педагогов в области формирования культуры здоровья у обучающихся через обмен эффективным педагогическим опытом в использовании здоровьесберегающих образовательных технологий, методик по формированию здорового образа жизни в процессе обучения и воспитания и в рамках полготовки к участию в конкурсах «Учитель здоровья России-2019», «Школа-территория здоровья-2019». 

Будут рассмотрены следующие вопросы:


- Формирование ЗОЖ в образовательной среде.


- Опыт использования педагогами инновационных и традиционных технологий, методов формировании у обучающихся готовности к ведению ЗОЖ.


- Требования к материалам и участникам краевого этапа X Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России-2019».

- Анализ опыта участия педагогов в конкурсе «Учитель здоровья России-2018». Своим опытом на семинаре поделится победитель краевого этапа IX Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России-2018», участник всероссийского финального этапа в г. Томске Васько Ольга Васильевна, учитель географии МБОУ «Бабкинская СОШ» Частинского муниципального района.
Место проведения: Пермь, ГАУ ДПО ИРО ПК, ул. Екатерининская, 210, ауд. 22.  Регистрация с 9:30. Начало в 10:00. Окончание в 14.00.
Руководитель семинара - Лядова Наталья Владимировна, кандидат медицинских наук, ведущий научный сотрудник отдела сопровождения ФГОС ИРО ПК
Участникам семинара, желающим поделиться своим опытом, предлагается провести мастер-классы с другими участниками или сделать доклад. Выступившим с мастер-классом или с докладом будет вручен сертификат ИРО ПК за  предъявление опыта своей работы  на краевом мероприятии, остальным – сертификат-справка участника краевого семинара.
Всем желающим прибыть на семинар необходимо прислать заявку на участие в семинаре на адрес эл.почты: ozdip@list.ru Лядовой Н.В. в произвольной форме с указанием ФИО, должности и места работы, контактного телефона, формы участия: только присутствие, участие с мастер-классом/докладом. В этом случае надо указать название мастер-класса/доклада. 
Проезд за счет командирующей организации. Количество участников ограничено наличием мест в аудитории (до 30 чел.). Примерная квота: 1 человек от территории, района.

Консультации с Н.В.Лядовой - по телефону 89226479308
Руководитель семинара, к.м.н., 
вед. научн.сотрудник отдела СФГОС 
ИРО ПК            
            Н.В.Лядова

ozdip@list.ru, 8 922 64 79 308
   Руководителям муниципальных 


органов управления образованием, 


методических служб, 


директорам ОО, УДОД











