Приглашаем учителей начальных классов- участников краевого проекта «Образовательный лифт» на Вебинар-консультацию № 3.
Тема вебинара: «Анализ результатов ВПР в школах Пермского края                           в 2018 году»
Здравствуйте, уважаемые участники Апробационных площадок и «сильных школ» в рамках сетевого взаимодействия в краевом проекте «Образовательный лифт» (п. 2.2.)! 

Согласно плану реализации мероприятий проекта «Образовательный лифт», на 2018 год, п. 2.2. Приглашаю вас продолжить сотрудничество с нами в новом учебном году и активно подключиться и поучаствовать в вебинаре-консультации № 3 по результатам ВПР в 2018 году. Вы можете дорабатывать свои программы внеурочной деятельности до 15 октября 2018 года. Кто сдал – молодцы (пока 3 школы)!

Итак, Вебинар-консультация № 3 состоится 27 октября с 17.00 до 18.00 часов. 

На странице регистрации на вебинар пусть вас не смущает московское время – с 15.00 до 17.00. Подключайтесь по местному времени, не перепутайте московское и местное время. 

Регистрироваться на мой вебинар можно уже сейчас по ссылке: http://b25295.vr.mirapolis.ru/mira/s/8rNmV8 
Приглашаю участвовать в вебинаре не только учителей начальных классов – участников Апробационных площадок, но также педагогов из «сильных школ» и всех желающих. На вебинар-консультаци. № 3 могут зарегистрироваться и подключиться до 150 человек. 
Регистрация на вебинар учителей из АП не избавляет их от непосещения вебинара в режиме реального времени – 27.09.2018г. с 17.00 до 18.00 часов. Участие в вебинаре – обязательно!
С уважением, научный руководитель-консультант проекта - Семенцова О.А., ведущий научный сотрудник отдела сопровождения ФГОС  ИРО ПК

