Пять шагов до мечты, или
Как профессиональный конкурс стал многофункциональным проектом

В 2019 году на президентской платформе «Россия – страна возможностей» при поддержке Минпросвещения России стартовал профессиональный конкурс «Флагманы образования» для педагогических работников. В 2023 году он был преобразован в одноимённый проект, который расширил сервисы для участников. Теперь он нацелен не только на выявление лучших специалистов, но и на создание условий для их профессионального развития и формирования из их числа федерального кадрового резерва в сфере образования.

Возможности проекта

«Образовательный марафон» – сервис для выявления профессиональных дефицитов и их устранения за счёт участия в образовательных и просветительских мероприятиях.

«Флагманская школа» – очный проектно-образовательный интенсив для профессионального развития и поддержки перспективных региональных управленческих команд.

«Созвездие Флагманов образования» – профессиональное сообщество, объединяющее победителей и финалистов конкурса. Эксперты сообщества участвуют в планировании и реализации региональных и федеральных проектов.
Ядром проекта является профессиональный конкурс «Флагманы образования», который зарекомендовал себя как инструмент формирования кадрового резерва системы образования РФ.

Из числа финалистов и победителей конкурса возможность карьерного и профессионального роста получили свыше 1 000 человек.

От самореализации – до влияния на систему образования

Опыт и мнения победителей позволяет сделать несколько выводов о том,
что дает проект:
· Возможность реализовать свои проекты на практике.
· Повысить свою квалификацию и войти в экспертное сообщество профессионалов, где можно заявить о себе, обмениваться идеями и опытом.
· Подняться по карьерной лестнице, получить стимул к своему профессиональному развитию.
· Реально влиять на систему образования, решать задачи на муниципальном, региональном или федеральном уровне.
· Таким образом, проект «Флагманы образования» – это не просто конкурс, а социальный лифт, позволяющий участникам повысить профессиональные компетенции.
· Пять шагов к успеху, которые может сделать каждый
· Принять участие в проекте может каждый, независимо от возраста – ограничения касаются только студентов, которые должны быть не младше 18 лет. Надо только сделать пять шагов к успеху.

В феврале стартовала заявочная кампания, которая продлится до 1 августа.

Первый и главный шаг – пройти регистрацию на сайте!

Важно, что после регистрации в проекте участник получает возможность пройти по желанию входную диагностику по трём направлениям: лидерство и командообразование, знания в области государственной образовательной политики, гибкие навыки.
По итогам будут сформированы персональные рекомендации, а также доступ к полезным образовательным ресурсам, которые помогут устранить выявленные профессиональные дефициты.

Второй шаг – с февраля по август для всех зарегистрированных участников в личном кабинете доступен «Образовательный марафон». Участники смогут прокачать свои знания и компетенции.

Третий шаг – для тех участников, кто принял решение участвовать в конкурсе, в августе необходимо будет пройти отборочный этап в дистанционном формате.

Четвёртый шаг – региональный полуфинал, который пройдет в октябре очно во всех субъектах РФ.

Пятый шаг – финал конкурса всероссийского масштаба – для студентов состоится в октябре, а для педагогов и управленцев – в ноябре.

По итогу финала конкурса будет обновлен реестр финалистов и победителей конкурса и направлен в Минпросвещения России для рассмотрения возможности их включения в кадровый резерв.
Финалистов и победителей конкурса уже с нетерпением ждут в регионах

Ранее губернатор Пермского края Дмитрий Махонин подчеркивал, что в Прикамье особое значение придается поддержке педагогов, потому что они воспитывают будущее региона. «Учитель – это великая миссия, потому что в образовательных учреждениях закладывается будущее детей, а, значит, будущее региона и страны – наше будущее. Мы много говорим об устранении территориального неравенства: очень важно, чтобы в любых, даже самых отдаленных муниципалитетах края в наших школах работали квалифицированные, а главное – талантливые педагоги. А мы продолжим создавать условия для их профессионального роста», – отмечал глава региона.

Делайте шаг на встречу мечте! Регистрация на участие в проекте продолжается на сайте: https://flagmany.rsv.ru/

