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Текстовая расшифровка 

«VII Общероссийское родительское собрание»
ГУСЕВ А. В.:

– Сергей Сергеевич, благодарю Вас за поддержку этой инициативы и за то, что мы сегодня здесь вместе в московской школе № 1539, и с нами участвуют в сегодняшнем общероссийском родительском собрании министр просвещения Российской Федерации Сергей Сергеевич Кравцов, министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Альбертович Мурашко и руководитель фонда «Таланты и успех» Елена Владимировна Шмелева.
На связи с нами сегодня будут все регионы страны. Некоторые из них выйдут в прямой эфир и зададут вопросы участникам нашего сегодняшнего мероприятия. И, конечно, мы будем сегодня говорить о таком важном направлении во всей нашей жизни, в наших традициях – это начало учебного года, 2020–2021 года. Я, руководитель Национальной родительской ассоциации Алексей Гусев, приветствую вас и передаю с радостью слово министру просвещения России Сергею Сергеевичу Кравцову. Пожалуйста, Сергей Сергеевич.
КРАВЦОВ С. С.:

– Добрый день, уважаемые коллеги! Добрый день, уважаемые родители! Мы сегодня проводим всероссийское родительское собрание в преддверии начала нового учебного года. Хочу сразу сказать, что 1 сентября новый учебный год начнется в очном режиме, но с соблюдением требований Роспотребнадзора, с соблюдением требований, обеспечивающих максимальную защиту и учащихся, вашу защиту, защиту учителей. Но 1 сентября начнется в очном режиме, и никогда дистанционные технологии, информационные технологии не заменят традиционной системы обучения.
Очень соскучились, я знаю, многие ученики по своим школам, по своим учителям. Учителя ждут своих учеников. И я уверен, что и вы, уважаемые родители, также ждете этого праздника. И многие из вас, я уверен, оценили значение школьного образования, значение профессии учителя. И уверен, что и вы ко мне присоединитесь, к словам благодарности всем учителям нашей страны за то, что, начиная с 15 марта, когда было принято решение по переводу 16,5 миллионов школьников на домашнее обучение, система образования справилась. Учителя не оставили своих учеников, они продолжали, понятно, с учетом определенных сложностей – и организационных, и технических – заниматься со своими учениками. Я ещё раз хочу поблагодарить вас, уважаемые учителя, я уверен, что и вы, уважаемые родители, присоединитесь к словам благодарности нашим педагогам.
Опыт проведения единого государственного экзамена показал, что если соблюдать необходимые требования, то риск минимизируется. Поэтому очень важно, чтобы с 1 сентября те требования, которые рекомендует и Министерство здравоохранения Российской Федерации, и Роспотребнадзор, соблюдались. И тогда никакой угрозы для здоровья ни школьников, ни учителей не будет.
Мы в ходе сегодняшнего родительского собрания ответим на все интересующие вопросы. Но я уверен, что основной вопрос – это, конечно, начало учебного года с учетом тех требований, как я уже сказал, и требований Министерства здравоохранения. Поэтому я с удовольствием передаю слово министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко Михаилу Альбертовичу. Пожалуйста.
МУРАШКО М. А.:

– Спасибо большое. Добрый день, дорогие друзья, дорогие педагоги, родители! Мы готовились к этому дню. 1 сентября, наверное, у каждого российского человека вызывает определенный трепет. Это действительно праздник знаний. Мы всегда с нетерпением его ждали и когда сами были школьниками, и уже когда стали родителями. Наверное, для родителей это более волнительный день, нежели даже для самих школьников. И, конечно же, готовясь к этому учебному году, мы готовили и систему здравоохранения, и, конечно же, готовили медицинских работников для работы в этот сложный период. И мне хотелось бы подчеркнуть ещё раз некоторые основные пункты, на которые нужно обращать внимание. 
Первое – это, конечно же, фильтры в школах. Недопущение на занятия детей, имеющих признаки инфекционных заболеваний. Второе – это соблюдение санитарно-гигиенических правил уже непосредственно в школах: это и обработка рук, один из самых таких важных элементов, в течение дня – обязательно, обязательно перед посещением школьных столовых, после посещения санитарных узлов, туалетов, туалетных комнат. И, конечно же, соблюдение масочного режима, это также рекомендованная часть. И хотелось бы ещё отметить, что важным является и соблюдение самим преподавательским составом также этих правил, они должны быть для каждого нормой.
Ещё один важный элемент подготовки к учебному сезону, учебному году – это вакцинация, вакцинация против гриппа. Хочу обратить внимание, что дети вакцинируются с 6 месяцев, и мы рекомендуем максимально родителям направить детей на вакцинацию. Это минимизирует риски осложнения. Прошу обратить внимание, что это не только сами по себе респираторные заболевания и грипп, грипп часто вызывает и осложнения в виде всевозможных васкулитов, осложнений на сердечную мышцу, может вызывать определенную неврологическую патологию. Поэтому пройти профилактическую вакцинацию – это элемент профилактики, который позволит вам избежать многих проблем в течение года.
И хочу отметить, что с предыдущего года, с ноября месяца в России введены новые правила контроля за качеством вакцин. Каждая серия, выпускаемая в гражданский оборот, проходит полный контроль качества в лабораториях государственных, и перед тем, как будет поставлена непосредственно в медицинские организации, производитель гарантирует её качество, которое подтверждается, в том числе, контрольными лабораториями. Каждая упаковка вакцины маркируется, и мы четко знаем, какая вакцина куда была поставлена, и это элементы безопасности, сделанные для каждого жителя Российской Федерации.
Хочу обратить внимание, что от коронавирусной инфекции дети прививаться в этом году не будут. Мы продолжаем изучение, наблюдение вакцины, и для наших маленьких жителей страны мы проводим дополнительные, непосредственно для них, тесты, исследования. И только получив полную картину влияния вакцины на детский организм, только после этого мы будем её рассматривать. Для взрослых же у нас сегодня прошли уже испытания, проводятся дополнительные, вопросы отслеживаются по эффективности и безопасности, и медицинские работники, педагоги входят в приоритетные группы, с которых мы начнем предлагать вакцинироваться от коронавирусной инфекции. И поскольку в школах работают преподаватели разных возрастов, то, конечно же, в первую очередь мы рекомендуем после поступления вакцин пройти вакцинацию педагогам старшего возраста.
И для родителей мне хотелось бы сделать несколько рекомендаций. Мы видим, что среди детей коронавирусная инфекция чаще всего проходит бессимптомно. Но есть категории детей, на которые нужно обратить внимание каждому родителю. Это дети, страдающие сахарным диабетом, это группа риска, и для них мы рекомендуем усиленный комплекс профилактических мероприятий. С вашим лечащим врачом необходимо посоветоваться о том, какие правила, какие рекомендации врачебные нужно соблюдать. Особое внимание хотелось бы обратить тех родителей, у которых дети имеют излишний вес, это дополнительная группа риска. Конечно же, ряд хронических заболеваний также может создавать дополнительные опасности для ребёнка, в частности, это всевозможные иммуносупрессивные состояния и ревматоидные заболевания. Поэтому, дорогие друзья, я прошу: перед тем, как вы направите ребёнка в школу, получите совет, рекомендации для тех категорий, которые я сейчас назвал.
Основные рекомендации мы озвучили. Хочу сказать, что в течение первых двух недель обязательно присутствие медицинских работников будет во всех школах для того, чтобы отработать все механизмы, поставить, что называется, технологию образования на весь учебный год. И к 1 сентября будут подготовлены специальные ролики для детей разного возраста, они будут распространяться. К 1 сентября мы их запустим в трансляцию по интернету для того, чтобы вы ещё раз наглядно видели, как мыть руки, какие правила нужно соблюдать, в случае заболевания – какие варианты общения разрешены, в том числе, дистанционные, какие всё-таки стоит отложить. Поэтому мы готовимся к 1 сентября, как вся страна. Спасибо.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое, Михаил Альбертович. Я знаю, есть вопросы к Михаилу Альбертовичу.
ГУСЕВ А. В.:

– Да, Сергей Сергеевич, во-первых, хочу поддержать Ваши слова благодарности ко всем службам и, прежде всего, к медикам, которые были на передовой все эти трудные месяцы и вместе с системой образования позволили нашим детям сохранить здоровье, и поддержали те начинания, которые Министерство просвещения инициировало в части организации учебного процесса в это сложное время. Конечно, у родителей много вопросов. Мы вообще, в целом, собрали более полутора тысяч уникальных вопросов, то есть не повторяющихся, мы их классифицировали, представили в Министерство просвещения. И, конечно, каждый вопрос, надеемся, найдет ответ.
Но сегодня у нас на связи несколько регионов, и мне бы хотелось попросить сейчас подключиться Челябинск, Южный Урал с их вопросом. У них как раз вопрос, связанный с обеспечением здоровья детей в начале учебного года.
Пожалуйста, коллеги, как нас слышно, видно? Вам слово.
Ж-1:

– Добрый день, Сергей Сергеевич, Алексей Владимирович! Очень рады вас видеть и слышать. Добрый день, участники всероссийского родительского собрания! Челябинское отделение Национальной родительской ассоциации совместно с комитетом по делам образования, министерством образования, Общественной палатой Челябинской области и Российским движением школьников активно ведет работу по сохранению здоровья детей.
И у нас вопрос как раз про здоровье детей, про старт учебного года. Что родителям нужно знать на начало учебного года? И как будет проходить прививочная кампания в этом году для детей? И ещё один вопрос, если всё-таки случается у нас, что ребёночек заболел и не может посещать образовательное учреждение, как ему нужно будет вернуться уже в учебный процесс? Спасибо.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо. Михаил Альбертович, к Вам вопрос.

МУРАШКО М. А.:

– Вакцинация против гриппа только предусматривается в этот сезон в рамках национального календаря прививок. Я уже говорил, что начинается она для детей, используется с 6 месяцев. Это специальные вакцины, которые используются только для детского возраста. Все вакцины поставляются. В каждом регионе будут свои даты вакцинации, в зависимости от среднегодовых и прогнозируемых параметров, когда начнется повышенная заболеваемость, эпидподъем.
Мне хотелось бы ещё раз подчеркнуть, что обязательно соблюдение температурного режима в школах. Потому что как раз осенний период, когда на улицах холодает и в помещениях становится прохладней, является таким одним из пусковых механизмов для повышенной заболеваемости детей. Поэтому прошу, соответственно, и родительские комитеты, и педагогов это проконтролировать.
Из дополнительных мероприятий: я просил бы родителей детей, имеющих хронические заболевания, чтобы они получили консультации врача, при необходимости (если они не получали их последний месяц), для того, чтобы ещё раз подкорректировать терапию, если ребёнок её получает. Особенно, я повторяюсь, это дети с сахарным диабетом. И ещё один очень важный элемент: научите, пожалуйста, детей соблюдать правила. Проконтролируйте, как ребёнок моет руки, как он обрабатывает их антисептиком. Проговорите с ним в начале учебного года это несколько раз. Ничего страшного не произойдет, но, поверьте, эффект от этого будет значительно лучше.
И, конечно же, в случае если ребёнок заболеет, необходима консультация врача, и выписка – перед тем, как приступить к образовательному процессу – также врач должен дать добро. И прошу: после того, как ребёнок приступит к занятиям, первые пять дней повышенное внимание всё-таки необходимо – и родителей, и педагогического состава. Спасибо.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое, Михаил Альбертович. Я думаю, что максимально коллеги тоже получили исчерпывающий ответ от министра здравоохранения Российской Федерации. Действительно, в этом году – уже Алексей Владимирович сказал – наши медицинские работники, я тоже присоединяюсь к словам, совершили подвиг. И хотел бы тоже поблагодарить, Михаил Альбертович, и лично Вас, и у нас есть такая традиция: перед 1 сентября объявлять направление тем сочинений для 11-х классов, мы эту традицию не будем нарушать. И я бы попросил Михаила Альбертовича, я сейчас распакую конверт – это с направлениями сочинений, объявить направления. Само сочинение пройдет, как и обычно, в декабре. И уже сами темы в рамках тех направлений будут уже объявлены перед началом сочинения.
Поэтому у нас такой волнительный очень момент: объявление направлений сочинений. Я попросил бы Михаила Альбертовича объявить эти направления. Пожалуйста.
МУРАШКО М. А.:

– Спасибо большое. Ещё раз я хотел в канун 1 сентября поздравить Вас, Сергей Сергеевич, Ваших коллег, всех директоров школ. И можно ещё такое личное поздравление? Я хотел бы моему классному руководителю – она учитель физики, Клара Павловна, сейчас на заслуженном отдыхе – передать привет. Я её очень люблю и помню. Спасибо. (Аплодисменты).

И объявить пять открытых направлений для тем итогового сочинения в выпускных классах 2020–2021 учебного года. Первая тема – «Забвению не подлежит: исторические события, общественные явления, произведения искусства, память о которых не имеет срока давности». Вторая тема – «Я и другие. Человек среди людей, проблема конфликта, понимания, что значит быть собой». Третья – «Между прошлым и будущим. Портрет моего поколения: культурные запросы, литературные пристрастия, жизненные оценки, отношения с семьей и обществом». Четвертая – «Время перемен. Тема изменений, открытий, вызовов, стоящих перед человеком и человечеством». Сегодня это, наверное, одна из самых важных тем, мы живем во время перемен. Пятая – это «Разговор с собой: внутреннее пространство человека и словесные способы его исследования. Вопросы, которые человек задает себе, внутренние переживания, тема совести». Для российского гражданина, российского человека это всегда было и остается одним из важных элементов его духовной жизни. Спасибо.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо. Спасибо большое, Михаил Альбертович. Все направления будут опубликованы на сайте Министерства просвещения. Мы знаем, что, Михаил Альбертович, вам надо ехать. Мы ещё раз Вас благодарим. Ещё раз поблагодарим, (аплодисменты) спасибо.
Уважаемые коллеги, мы продолжаем. У нас на связи главный санитарный врач страны Анна Юрьевна Попова. Анна Юрьевна, Вы нас слышите? Пожалуйста, Вам слово.
ПОПОВА А. Ю.:

– Спасибо большое. Я вас слышу и вижу. Вы меня и слышите, и видите?
КРАВЦОВ С. С.:

– Да, всё очень прекрасно, Анна Юрьевна, Вас слышно, видно. Пожалуйста, Вам слово, Анна Юрьевна.
ПОПОВА А. Ю.:

– Спасибо. Уважаемый Сергей Сергеевич, уважаемые коллеги! Вижу краем глаза зал, он правильно оформлен, правильно сидят родители, в масках, так что всё по-прежнему очень хорошо. Школа, в которой вы проводите родительское собрание всероссийское, тоже полностью готова, обеспечена и масками, и нужными антисептиками. Мы начинаем этот учебный год, полностью осознавая ответственность момента, потому что, начиная с апреля, с середины марта этого года, когда были введены ограничения, дети ушли на дистанционное обучение и потом в школу в очном формате не вернулись, и только сейчас наступает тот момент, когда дети, школьники, студенты возвращаются на занятия.
Мы продумали абсолютно всё. Мы подготовили и методические рекомендации, обязательные требования, соблюдение которых, безусловно, позволит сохранить здоровье и детей, и преподавателей, и технического персонала в школах, и родителей, и близких, которые будут ждать детей дома после учебного процесса. И хочу ещё раз сказать, этот комплекс мер позволит сохранить здоровье всех тех, кто принимает участие в образовательном и воспитательном процессах.
Я не буду останавливаться на деталях, я только хочу обратить внимание только на одно. У нас абсолютно новая система в школах, отличная от того, к чему привыкли дети за предыдущие годы обучения, конечно, совершенно новая для тех, кто первый раз пойдет в школу в этом году. И нужно обязательно научить детей в этих новых условиях, в этой новой реальности жить и учиться с удовольствием. И не только детей – и родителей, и педагогов. Потому что условия стали иными для всех. И несмотря на подобное ужесточение всех наших требований, мне кажется очень важным первую четверть, помимо образовательного процесса, посвятить ещё и разъяснению всем его участникам, как мы должны жить в этих условиях. Нам надо научить детей всё это исполнять и не испытывать  от этого дискомфорта…
ГУСЕВ А. В.:

– Ну, что ж, друзья, прервалось соединение. Пока будут повторять, сможем подключиться, нет? Продолжаем дальше, да? Сергей Владимирович, скажите, продолжаем? Да, продолжаем дальше, хорошо.
КРАВЦОВ С. С.:

– Анна Юрьевна подключилась.
ГУСЕВ А. В.:

– Анна Юрьевна, Вы нас слышите?
ПОПОВА А. Ю.:

– Я вас и слышу, и вижу.
КРАВЦОВ С. С.:

– Всё отлично, слышно вас.

ПОПОВА А. Ю.:

– Был какой-то перебой со связью. Я бы хотела ещё раз повторить, что сказала. Очевидно, не было просто слышно. Надо готовить и детей, и взрослых к новому ходу образовательного процесса. Это не должно вызывать шуток и смеха. Это нужно воспринимать как крайне важный шаг в сохранении здоровья и детей, и взрослых. Поэтому 2-го числа у нас пройдет совместный урок здоровья, мы с Сергеем Сергеевичем приглашаем всех принять в нём активное участие. Начало учебного года должно пройти с элементами медицинского образования, гигиенического просвещения для всех, кто в этом учебном процессе задействован – в школе и в средних и высших учебных заведениях. Я очень хочу, чтобы родители активно включились в этот процесс. Спасибо.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое, Анна Юрьевна, очень важные слова. Я также хотел бы попросить родителей обратить внимание на то, что Анна Юрьевна сказала, на те требования Роспотребнадзора, которые специально разработаны для школ, для учреждений среднего профессионального образования. Хотел бы поблагодарить коллег из Роспотребнадзора за совместную работу – действительно, очень много сделано для обеспечения здоровья наших детей, педагогов и родителей учащихся.
Спасибо большое, Анна Юрьевна. И мы, как Анна Юрьевна сказала, 2 сентября проведем совместный урок здоровья, где ещё раз для всех учащихся разъясним требования для обеспечения здоровья школьников, учителей и родителей учащихся. Спасибо большое, Анна Юрьевна, спасибо Вам.

И сейчас у нас на связи, насколько я знаю, Анна Юрьевна Кузнецова, да? Анна Юрьевна – уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка. Анна Юрьевна, Вы нас слышите?
ГУСЕВ А. В.:

– Сергей Сергеевич, может быть, пока с Анной Юрьевной устанавливается связь… А, есть связь? Хорошо. Я думал предложить пока вопросы из зала, но если Анна Юрьевна с нами…

КРАВЦОВ С. С.:

– Анна Юрьевна, здравствуйте! Вы нас слышите?
КУЗНЕЦОВА А. Ю.:

– Здравствуйте! Я вас прекрасно слышу.

КРАВЦОВ С.С.:

– Прежде чем Вам предоставить слово, позвольте Вас поздравить с рождением седьмого ребёнка. 28 мая. Давайте все вместе поздравим! (Аплодисменты).
КУЗНЕЦОВА А. Ю.:

– Сегодня три месяца ровно.
КРАВЦОВ С. С.:

– Да, пожалуйста, Вам слово, Анна Юрьевна.
КУЗНЕЦОВА А. Ю.:

– Спасибо большое, Сергей Сергеевич. Рада приветствовать Вас, рада приветствовать всех родителей, педагогов, всех, уважаемые коллеги!
Считанные дни остались до этого знаменательного дня. И, конечно, родители с трепетом и с радостью ждут этого момента. Безусловно, у нас много тревог. И не так давно на встрече с коллегами, уполномоченными по правам ребёнка, мы обсуждали те вопросы, которые особенно волнуют родителей. И те вопросы, и проблемы, с которыми чаще обращаются к коллегам, уполномоченным по правам ребёнка. Среди этих вопросов, конечно, вопросы медицины. И многим родителям хочется получить точный ответ на этот вопрос. И, конечно, мне как маме пятерых школьников тоже это очень важно слышать. Есть решение в этом направлении, и сегодня нам говорят о том, что будет введена специальная должность бакалавра, который может закрыть отчасти запрос на медицинскую помощь в образовательных организациях.
Второй вопрос – это, конечно, питание. В последнее время он у многих на устах. И, конечно, большая радость то, что этот вопрос решен для начальных классов принципиально Президентом. Сейчас очень важно всё правильно и точно исполнить, не формально. И я хотела бы, пользуясь случаем, поблагодарить родителей, родительскую общественность, потому что целый год мы вместе мониторили качество питания в образовательных организациях. Буквально на днях мы подвели итоги мониторинга питания детей с особенностями пищевыми, проверив 43 тысячи образовательных организаций. И если есть большие надежды на то, что задача обеспечения питания детей будет исполнена, то организация питания детей с особыми пищевыми запросами, к сожалению, оставляет много вопросов. Только 8% образовательных организаций выстроили эту работу.
Конечно, есть и много других вопросов, которые нас тревожат. Но я уверена, коллеги, именно такая тесная коммуникация и системы просвещения, и педагогов, и, конечно же, наших родителей уважаемых, безусловно, детей поможет разрешить многие вопросы и сделать те школьные годы по-настоящему радостными. Ведь эта радость от этих школьных дней должна измеряться не только пятерками, но и, конечно, теми впечатлениями, которые получают дети за время школьного обучения.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое. Анна Юрьевна, я знаю, что есть вопросы у родителей тоже к Вам. И со своей стороны я хотел поблагодарить за взаимодействие и с родительской общественностью, я думаю, что многие родители присоединятся к словам благодарности. Действительно, Вы очень многие вопросы решаете. И, насколько я знаю, есть вопросы.
ГУСЕВ А. В.:

– Да. Сергей Сергеевич, среди многочисленных вопросов – один из таких, главных, с разными формулировками, но был вопрос такой: что мы – как родители – переживаем, когда наши дети ссорятся в школе, когда происходят конфликты? Как Вы считаете, какое значение нужно уделять детским конфликтам? Должна ли школа участвовать в их разрешении? Вы – как уполномоченный по правам ребёнка, Ваше мнение, Анна Юрьевна?
КУЗНЕЦОВА А. Ю.:

– Вы знаете, я считаю, это очень важный вопрос. И важно, что он поднимается в такой широкой дискуссии. Как раз в продолжение той мысли, которую сказала, что не только пятерками измеряется, должна измеряться, вернее, радость ребёнка от образовательного процесса, и 100 баллов по ЕГЭ. Атмосфера, которая создается в школьном коллективе, принципиально важна. Именно это остается в сердце – и остается на годы. И, к сожалению, надо отметить, что последнее время на столах наших коллег, уполномоченных по правам ребёнка, это они сообщили на нашей встрече буквально на днях, остаются обращения от родителей по поводу конфликтов, которые не разрешаются в образовательной организации. Сегодня у нас есть ресурс для разрешения и надежда на то, что тот закон Президента о воспитательной работе, который принят, дает достаточно серьезные основания полагать, что эта ситуация должна в корне измениться.
Но самое главное, что, я считаю, является условием для разрешения конфликтов – это не недооценивать значение конфликта для детей. Порой взрослым кажется, что дети что-то поссорились, кто-то кого-то чуть-чуть толкнул. Для детей это может быть очень серьезно. И, к сожалению, потом мы можем столкнуться с большими серьезными трагедиями. Ребёнок не должен оставаться один в образовательном учреждении. Если он сидит на ступеньках и в одиночестве думает о чём-то своем, конечно, очень важно, чтобы был человек, который обязательно спросит: «Как у тебя дела? Что случилось? Нужна ли тебе помощь?»
И в свете разрешения как раз такого оперативного конфликта очень важно, чтобы сегодня заработали в полную силу те конфликтные комиссии, те службы медиации, которые есть в образовательных организациях. К сожалению, есть результаты пусть пока поверхностного такого мониторинга, который мы делали по обращениям родителей, но, к сожалению, он говорит о том, что данные службы недорабатывают или не фиксируют те конфликты, которые происходят в образовательной организации, доводя их до достаточно серьезных событий. Здесь, безусловно, нужна помощь, и ни в коем случае нельзя оставлять педагога один на один с этой ситуацией. Здесь задача всех, и родителей, и, безусловно, конечно же, школы, и мы большую надежду возлагаем, ещё раз скажу, на закон, который внес Президент, о воспитательной работе. Конечно, очень важно, обозначив эту задачу, начать наращивать инструменты по тому, чтобы мы её решили.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое, Анна Юрьевна, за исчерпывающий ответ. Абсолютно правильно Вы говорите. В части, уважаемые коллеги, горячего питания, то, о чём тоже Анна Юрьевна сейчас сказала, мы открыли телефон горячей линии, я хотел бы его сегодня назвать: 8-800-200-91-85. 8-800-200-91-85. Уважаемые родители, можно на этот телефон звонить, если какие-то вопросы у вас возникают по питанию школьников, понятно, что прежде всего по организации бесплатного горячего питания учащихся начальных классов, это телефон Министерства просвещения. Мы на все вопросы ответим. И если какие-то проблемные ситуации возникают, обязательно будем разбираться и их решать.

Спасибо большое, Анна Юрьевна. А сейчас, насколько я знаю, Алексей Владимирович, у нас на связи Рособрнадзор, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Анзор Ахмедович Музаев. Всех тоже интересует, как будет проведен в этом учебном году и единый государственный экзамен, и другие оценочные процедуры.
ГУСЕВ А. В.:

– Да, вообще, вопрос ЕГЭ – это традиционный вопрос. И другие, конечно, процедуры, всероссийские проверочные работы, то есть это такой очень волнительный фактор всегда. И, конечно, Анзор Ахмедович, мы бы хотели услышать. Есть на связи?
Может быть, пока мы послушаем вопрос из Иваново, Сергей Сергеевич?
КРАВЦОВ С. С.:

– Да, пожалуйста.
ГУСЕВ А. В.:

– Да? У нас коллеги в Иваново тоже готовили вопрос. Можем подключить Иваново, да?
Вообще, я хочу сказать, пока идет подключение, Сергей Сергеевич, что пандемия нам дала действительно много информации к размышлению. Мы, действительно, как родители переоценили и собственные взгляды, и очень признательны системе образования. Мы сегодня многим говорим спасибо, но мне хочется отметить, что, действительно, наши школы, наши педагоги, они многое сделали. И у меня старшая дочь уже в университете, а средний сын, он как раз в школу, в третий класс идет, и с такой, знаете, вчера надеждой и радостью двигается, говорит о том, что пойдет в школу. Я говорю: «Егор, соскучился?» Он говорит: «Очень соскучился! По учительнице, по школе, по ребятам и так далее». Поэтому, конечно, это Ваша огромная заслуга, Сергей Сергеевич, и Вашей команды.
Можем подключить Иваново?

КРАВЦОВ С. С.:

– Общая заслуга, Алексей Владимирович, конечно. Анзор Ахмедович у нас.
ГУСЕВ А. В.:

– Анзор Ахмедович, хорошо, да, пожалуйста. Здравствуйте, Анзор Ахмедович!

МУЗАЕВ А. А.:

– Здравствуйте! Добрый день!

КРАВЦОВ С. С.:

– Пожалуйста, Вам слово, Анзор Ахмедович.
МУЗАЕВ А. А.:

– Добрый день, уважаемый Сергей Сергеевич, уважаемые коллеги, родители! В первую очередь, хочу пожелать всем школьникам в новом учебном году успехов в учебе, старшеклассникам – успешного завершения обучения, и осуществить задуманные планы.
КРАВЦОВ С. С.:

– Анзор Ахмедович…

МУЗАЕВ А. А.:

– Хочу пожелать родителям, в первую очередь, терпения, мудрости и силы. Самое главное – всем здоровья.
Ещё раз возвращаясь к комментариям: пишут, что их интересует дистанционное образование. И от лица Министерства просвещения и Рособрнадзора говорю: все работники образования не заинтересованы в том, чтоб учебный год начинался в дистанционном формате. И мы в один голос говорим, что работу учителя в живом формате, в классе, никто никогда не заменит.
И перейду к основным моментам, на которых я хотел остановиться. В первую очередь, ещё раз подвел бы итоги единого государственного экзамена. Много до его проведения высказывались эксперты, были опасения, что сдадут очень плохо, но ребята справились с давлением, с информационным давлением, с ситуацией, которая была непростая в стране эпидемиологическая, и сдали ровно так, как сдавали в прошлые годы. Ни каких-то завышенных результатов не увидели, ни понижения качества образования. Поэтому все выпускники вовремя получили у нас результаты, успели подать документы в вузы. И горячие линии наши, которые работают и обеспечивают процесс поступления в высшие учебные заведения, не зафиксировали каких-то жалоб и замечаний по этому поводу.
Что касается того, что предстоит нам в новом учебном году. В первую очередь всех всегда интересует единый госэкзамен и экзамены у 9-х классов, какие изменения нас ждут. Всегда интересует, будет ли вовремя, тем более, в ситуации, связанной с событиями в этом году, опубликованы демоверсии. Они опубликованы, с ними уже можно ознакомиться. И большая просьба всех родителей, педагогов и учащихся, в том числе, посмотреть на них внимательно по тем предметам, которые больше всего интересуют, и дать нам обратную связь, мы готовы обязательно до окончательного их утверждения принять к сведению.
Что касается изменений. У нас есть ряд изменений, не в предмете в целом, а в ряде заданий отдельно взятых предметов: это русский язык, литература, история. Об этом тоже у нас информация есть, и ещё раз советую с этой информацией ознакомиться.
Что касается экзаменов у 9-х классов, у нас совершенствуются экзаменационные модели по ряду учебных предметов, мы наращиваем практическую составляющую материалов и способность данных материалов выявлять грамотность девятиклассников. Важное, самое важное при подготовке к экзамену – это качественно усвоить предмет, используя потенциал учебников, рабочих тетрадей и информационных ресурсов, которые, в том числе, абсолютно бесплатно предоставляем мы.
Что касается информационного сопровождения демоверсии, то в этом году будут изменения, и будет очень широкое обсуждение по каждому предмету, и просьба всех в этих обсуждениях поучаствовать. Отдельно хотел бы остановиться на информатике. Информатика у нас в этом году впервые будет проходить на компьютерах. Эта технология апробирована, испробована специалистами Минпросвещения, регионами, мы сделаем всё возможное, чтобы компьютерный парк в период проведения ЕГЭ был обновлен и соответствовал всем необходимым требованиям. Просьба большая, ещё раз: всем учителям информатики обратить на это внимание, это серьезное изменение.
Кроме того, мы добавили время для проведения экзамена по биологии. Анализ показал, что этого времени не совсем достаточно для проверки знаний выпускников, потому что в последние годы очень большие развернутые ответы требует содержание экзаменов, и мы здесь пошли, конечно же, навстречу.
И, конечно же, всех интересует вопрос – и родители уже обсуждают – всероссийские проверочные работы. Дело в том, что весной эта процедура проведена не была. Я знаю, видел, Сергей Сергеевич, что в студии присутствует Сергей Владимирович Станченко, это директор Федерального института оценки качества образования. Если вы позволите, он более подробно рассказал бы про эту процедуру, что от нее ожидать и зачем мы эту процедуру проводим. Спасибо.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо. Спасибо большое, Анзор Ахмедович, за такой действительно подробный рассказ по поводу начала единого государственного экзамена. И, действительно, все демоверсии опубликованы, как и это требуется, до 1 сентября. И, пожалуйста, уважаемые родители, на сайте Федерального института педагогических измерений можно ознакомиться, посмотреть, ещё раз убедиться, что все задания соответствуют стандарту.
Мы ещё вернемся к всероссийским проверочным работам чуть попозже. Анзор Ахмедович, большое Вам спасибо. А сейчас бы я слово предоставил Елене Владимировне Шмелевой. Вы очень хорошо знаете Елену Владимировну. Елена Владимировна возглавляет Центр по работе с талантливыми детьми «Сириус», является сопредседателем Общероссийского народного фронта и ведет большую работу по работе с талантливыми детьми. Я напомню, что в соответствии с Указом Президента «О стратегических целях до 2030 года», одна из стратегических целей – как раз обеспечение работы с талантливыми детьми, причем мы знаем, что все дети талантливы. И очень важно поддержать каждого ребёнка, вне зависимости от того, где он проживает. И поэтому большая работа ведется, в том числе, в рамках национального проекта «Образование» по созданию в каждом регионе таких небольших центров по модели «Сириуса» , с которыми также могут работать, в которых могут получать образование и развиваться дети.
Пожалуйста, Елена Владимировна, Вам слово.

ШМЕЛЕВА Е. В.:

– Спасибо, Сергей Сергеевич. Дорогие родители, дорогие коллеги, педагоги! Поздравляю вас с началом учебного года! Мы его начинаем в необычных, в особых условиях. И, наверное, такие консолидированные усилия вокруг безопасности детей, вокруг организации их процессов в этих новых условиях – всё работает на эту задачу – обеспечение комфортных, безопасных условий для детей, для педагогов. И вы знаете – мы сегодня об этом неоднократно поговорили – с нового учебного года по распоряжению Президента для младших школьников обеспечено бесплатное горячее питание. И, конечно, это такая беспрецедентная мера, направленная и на здоровое развитие всех наших школьников, и на социальное выравнивание внутри школьных коллективов, и на то, что мы все вместе точно так же, как уже партнерство по запуску образовательного процесса, должны контролировать этот процесс. И сегодня мы смотрели – замечательная форма, обратная связь, обратная связь от детей, от родителей, от каждого из нас, и тогда только таким образом мы можем наладить процесс во всех школах. То есть вы знаете, что были школы, которые не сразу поняли, как можно это организовать, но все вместе, в том числе, благодаря той горячей линии, которая открыта, горячая линия на сайте ОНФ, вы знаете, что Общероссийский народный фронт контролирует эту работу и будет её контролировать, мы можем этот процесс поставить везде равно качественно и равно доступно.
Очень важно, мне кажется, сегодня я первый раз участвую в таком собрании, мне кажется, принципиально важно обсуждать с родителями в начале учебного года как раз те национальные цели, которые 21 июля Владимир Владимирович объявил до 2030 года. Вот это долгосрочное планирование помогает нам каждый день выстраивать так свой учебный план и свою работу с детьми, чтобы эти государственные приоритеты реализовывались, реализовывались и нами, и теми, кто идет за нами, и нашими педагогами, и нашими детьми. Приоритеты очевидны, и эти приоритеты диктует время, и диктует развитие технологии. Это и здоровье, благополучие людей, возможность для самореализации, развития таланта, комфортная и безопасная среда для жизни, эффективный труд, успешное предпринимательство, цифровая трансформация. Это межпредметные, как мы любим говорить, задачи. И, конечно, в этом плане развитие таланта школьника – это важный государственный приоритет. Вся среда, которая есть вокруг школьника – это и школа, и система кружков, дополнительного образования, работодатели, организации культуры, каждый из нас с вами – это та среда, которая соединяется для того, чтобы личность ребёнка формировалась, чтобы возник нестандартный интерес, который проявляется в какой-то нестандартной задаче, потому что вдохновение и, вообще, как бы сопровождение умного человека – это всегда какие-то нестандартные сложные задачи, которые касаются сегодняшнего дня, города, где он живет, семьи. И, конечно, это роль семьи. Во-первых, это ключевая роль и в самоопределении, и в мотивации. Заметить интерес, помочь сделать первый шаг – это всё, конечно же, ответственность каждого родителя.
В свою очередь, занятия в школе – это уже способ развития таланта. Это уже способ поддержать то, что проявилось, вдохновлять посредством вот этих настоящих задач его на следующие шаги. И, конечно же, система дополнительного образования, которая сегодня позволяет детям углубиться в какой-то предмет, понять какую-то задачу как приоритетную для себя, в том числе, для будущего. И, конечно же, посмотреть, как можно применить себя, свой талант. Вот таким образом формируется то, что мы называем уникальная общенациональная система развития таланта. Она действительно уникальна, и она стала формироваться по поручению Президента ещё до начала работы «Сириуса». Но без «Сириуса», нам кажется, было бы невозможно показать вот эти модели, которые складываются. Модели и углубленного обучения, и вовлечения детей, которые ещё не проявили свой талант, и практическая вот эта системная организация работы с такими детьми.
Мы понимали и обсуждали это неоднократно с коллегами, что по мере развития такой работы мы придем к изменению стандартов. Меняя и содержание программы, в том числе, с новыми объявленными целями и приоритетами, и с учетом той личной мотивации ребёнка, которая проявляется, мы давали бы ему всё больше и больше возможностей, и ему, и его педагогу, с учетом реализации нацпроекта «Образование». Наша самая главная задача – научиться максимально эффективно объединять вот эти возможности всех уровней образования под интерес, который ребёнок проявил, под педагога, который может этот интерес сопровождать.
Уникальные таланты есть у каждого ребёнка. И нужно пробовать, прислушиваться к ребёнку, чтобы он мог развить себя. Мы видим, и в условиях пандемии это стало принципиально важно, что очень многие сегодня уже создали какие-то очень качественные материалы, которые доступны для всех. И мы в «Сириусе» с нашими самыми сильными педагогами, которые делали программы для одаренных школьников, открыли дистанционную среду «Сириус.Курсы», она абсолютно бесплатна. Там есть разные уровни обучения, мы ждем и школьников, и педагогов, и студентов. Курсы по математике, физике, информатике, химии и лингвистике открываются с 1-го числа.
Очень важно, я хочу, чтобы вы обратили на это внимание, что отбор на программы «Сириуса» открытый. В нём может участвовать абсолютно каждый школьник, который не побоится сделать этот первый шаг. И мы видим много-много примеров за наши пять лет работы, что тот родитель, тот педагог, который подтолкнул ребёнка, он не побоялся, принял участие в отборе, даже не имея каких-то достижений, вот эта смелость открыла ему новые уровни и новые возможности, и он показывал уникальные результаты. Поэтому очень важно не бояться пробовать. И очень важно информировать ребят о всех тех возможностях, которые у них есть. Мы как раз сегодня с Сергеем Сергеевичем договорились, и с коллегами в регионах мы обсуждали все эти возможности: мы будем пробовать по некоторым регионам с этого года проводить всероссийскую олимпиаду школьников по тем предметам, которые я назвала, с использованием наших уже новых технологий, новых возможностей дистанционно. Школьный этап нам кажется принципиально важным как раз для того интереса, для той насыщенной среды, которую мы хотим создать вокруг каждой-каждой школы.
И, конечно же, опять же ресурсы Общероссийского народного фронта нам понадобятся для того, чтобы мониторить, что происходит с инфраструктурой, что происходит с её загрузкой и что мы будем делать, когда мы выявляем вот эти дефициты. Потому что тут, конечно, равные возможности становятся принципиально видны.
Мы запустили с коллегами, с региональными опорными университетами проект «Сириус.Лето: начни свой проект». Когда ребята в июле, в августе со своими наставниками – как раз ребятами, которые выпустились с таких программ, студентов ведущих университетов – и педагогических, и классических, и технических – выбирали проект. Проект, связанный с критическими технологиями региона, для того чтобы работать по этому проекту дальше, в том числе, в университетских лабораториях. Поэтому эти все уровни образования, за счет нашей системной работы, становятся всё более и более открытыми.
Очень важно, чтобы каждый из вас знал и понимал, что настоящие конкурсы (их очень много) запускают заинтересованные люди, они всегда бесплатны для детей. Важно информировать, важно готовиться к тем программам, которые открывают региональные центры в плане информирования и в плане разнообразия, которое мы должны обеспечить, в том числе, за счет новых возможностей. 50 регионов сегодня уже открыли региональные центры по модели «Сириуса», примерно половина из них получила федеральную субсидию. И, таким образом, нацпроект «Образование» нам дает всё время новые возможности: и ребёнку раскрывать свои таланты, и нам всё время наращивать вот эту какую-то инфраструктуру, которая будет доступна в рамках каких-то индивидуальных программ. И мы надеемся, что мы к этому очень быстро придем за счет такого раннего вовлечения и такого, в общем, заинтересованного сопровождения, и сотрудничества с опорными региональными университетами в плане того, чтобы ребята первые курсы проходили уже по тем предметам, которые они освоили очень хорошо вместе с нами.
Поэтому очень важным мне показалось сейчас рассказать и про национальные цели, и про критические технологии, которые развивают очень многие регионы, и они принципиально важны, и нам надо информировать про них всех, и ту инфраструктуру, которая у нас есть. Поэтому я рада, что мы начинаем учебный год с такой, с одной стороны, ревизии новых возможностей. Это действительно принципиально новые возможности, которых, наверное, у нас не было, но они важны для того, чтобы мы все технологии, которые сегодня актуальны, применили к ним, расширили охват и дали ребёнку почувствовать нашу заинтересованность в его интересе. Чтобы мы этот интерес дальше поддерживали, вдохновляли его. И я желаю каждому из нас с вами интересного учебного года, успехов и наших детей, и наших учеников, и радости от наших общих достижений. Спасибо большое.
КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое, Елена Владимировна.
ГУСЕВ А. В.:

– Сергей Сергеевич, можно вопрос, да, к Елене Владимировне?
КРАВЦОВ С. С.:

– Да, да. Одну секунду. Я хочу сказать, что Елена Владимировна действительно ведет большую работу. И я обращаюсь к родителям: конечно, в «Сириус» есть определенный этап и отбора детей, но, тем не менее, такой возможностью обязательно нужно воспользоваться.
ГУСЕВ А. В.:

– Елена Владимировна, да, хочу тоже поддержать Ваши слова о том, что отбор детей, конкурсы для детей – это бесплатные конкурсы, и их огромное количество проводится под эгидой Минпросвещения. У нас сейчас идет очень интересный проект из трёх всероссийских конкурсов, связанных с краеведением, например. Мы делаем большой совместный проект «Наш краеведческий музей. Перезагрузка». А к Вам, я знаю, есть вопрос из города-героя Севастополя. Послушаем?
Ж-2:

– Добрый день! Здравствуйте!

ГУСЕВ А. В.:

– Здравствуйте! Как нас слышно?

Ж-2:

– Добрый день, коллеги!

ШМЕЛЕВА Е. В.:

– Здравствуйте! Очень хорошо вас слышно.
Ж-2:

– Хорошо слышно. Мы приветствуем вас из легендарного города-героя Севастополя. Хотим поздравить вас с началом нового учебного года. Мы находимся на одной из площадок проекта Международного центра научно-технического творчества имени Фомы Фомича Мекензи. У нас в зале присутствует родительская общественность, представители департамента образования города. В нашем регионе большое внимание уделяется дополнительному образованию. Многие дети после занятий в школе занимаются в «Кванториуме». И вопрос у родителей такой: а какие возможности есть ещё для детей? В частности, интересует вопрос, как можно попасть в «Сириус»? Спасибо.
ГУСЕВ А. В.:

– Хотят попасть в «Сириус».

ШМЕЛЕВА Е. В.:

– Спасибо большое. Ваши дети регулярно попадают в «Сириус», попадают на все три направления: и спорт, и наука, и искусство. Приезжают педагоги на повышение квалификации. Надо всех информировать о том, что на сайте «Сириуса» всё время ведется конкурсный отбор на программы. Что очень важно? Ребёнок может подготовиться. Если у него высокая мотивация, но он ощущает какой-то дефицит по какой-то школьной теме, он может подготовиться у нас как раз в той дистанционной среде «Сириус.Курсы» и принять участие в отборе на те программы, которые его интересуют. Вы знаете, что это математика, физика, химия, биология, информатика и проектная работа. И мы периодически видим детей, которые попадают к нам не один раз. И севастопольских детей тоже порядка там 17–18%, это дети, которые приезжают не один раз в «Сириус», а два, иногда даже три, когда они становятся членами национальных сборных. Поэтому очень важно их информировать о том, что такие отборы открыты, они идут. И даже – я ещё раз хочу повторить – если у него нет каких-то достижений, побед в олимпиадах, конкурсах, но он очень хочет и он выполнит все те задания, которые предлагают наши эксперты, он обязательно попадет в «Сириус». В среднем у нас на каждой программе (а мы, кстати, тоже всё лето готовились, с июня открыли первые уже очные программы после вынужденного перерыва) представители от 45 до 60, даже 62 регионов.
Поэтому ждем вас и коллег-педагогов. Мы проводим большое количество программ повышения квалификации педагогов-предметников и руководителей образовательных центров, созданных по нашей модели. Там тоже конкурсный отбор. Можем рассказать, сколько коллег у вас его по каким-то причинам сразу не проходят, но некоторые упорные проходят, приезжают учиться. Поэтому, пожалуйста, это тоже у нас такая сеть распространения информации – коллеги, которые у нас учатся.
ГУСЕВ А. В.:

– Спасибо огромное, Елена Владимировна. Сергей Сергеевич, прямо вот сейчас звонит Министерство культуры, Ольга Сергеевна Ярилова. Подключим, пригласим? Пожалуйста, коллеги, Министерство культуры. Это, я думаю, будет хорошим продолжением начатого разговора о дополнительном образовании, о творчестве детей, потому что проект, о котором сейчас пойдет речь, он совместный между Министерством просвещения и Министерством культуры. И он адресован как раз школьникам, вовлечению наших детей в культуру.
Вот Ольга Сергеевна. Здравствуйте, Ольга Сергеевна! Как нас слышно, видно?

ЯРИЛОВА О. С.:

– Добрый день! Слышу и вижу. Надеюсь, что вы тоже меня слышите и видите.

КРАВЦОВ С. С.:

– Да. Ольга Сергеевна – заместитель министра культуры Российской Федерации. Пожалуйста, Ольга Сергеевна.
ЯРИЛОВА О. С.:

– Уважаемый Сергей Сергеевич, родители, педагоги! Безусловно, начало учебного года – очень ответственный момент и для родителей, и для педагогов. И, конечно, во многом от взрослых зависит, каким будет этот год. Несмотря на все сложности нашего времени, мы, безусловно, не могли забыть о культурном и духовном просвещении детей. И поэтому вместе с Министерством просвещения мы продолжали реализацию замечательного проекта, который назывался «Культура для школьников». Мне хочется сказать спасибо за ваше такое активное участие в реализации этого проекта. Мы, безусловно, хотели бы, чтобы родители знали о существовании этого проекта. Он стартовал в прошлом году на территории Российской Федерации. И я хочу сообщить, что 1 сентября он стартует во всех субъектах Российской Федерации. Этот проект состоит из блоков, и их названия говорят сами за себя: это и «Культпоход», это и «Культурный клуб», и, конечно, «Цифровая культура».
«Культпоход» – это организованные выезды в театры, в музеи. «Культурный клуб» – это место, где наши школьники могут пообщаться с писателями, поэтами, артистами, художниками. А «Цифровая культура» – это портал, где каждый может найти самую важную, полезную и, самое главное, бесплатную информацию для наших школьников.
Что ещё важно? Школьники фиксируют все свои наблюдения при посещении учреждений культуры. Таким образом, мы получаем обратную связь, и учреждения культуры, конечно, очень активно реагируют на пожелания наших юных посетителей.
Ещё один важный проект, который мы реализуем в рамках программы вместе с компанией «Яндекс», называется «Культурный марафон». В прошлом году в нём приняли участие более одного миллиона детей. По охвату мы даже сравниваем этот марафон и с тотальным, и с географическим, и литературным диктантом. В этом году марафон стартует 1 октября. С 1 октября мы проведем онлайн мастер-классы, а с 1 ноября начнется непосредственно онлайн-марафон. Я приглашаю родителей вместе со своими детьми поучаствовать с этой акции и хочу вас заверить, что это очень увлекательно и интересно. Дорогие друзья, всю информацию об этом проекте можно получить на сайте. Я вас приглашаю принять участие, мы с удовольствием ждем вас.
Хочу поздравить всех с началом нового учебного года! Пусть он будет ярким, насыщенным, пусть принесет множество творческих открытий нашим детям и нам.

КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое, Ольга Сергеевна. Спасибо за интересный проект. Я уверен, что многие родители воспользуются, и учащиеся, ученики в этом учебном году примут в нём участие. Спасибо большое.

ГУСЕВ А. В.:

– Сергей Сергеевич, ветераны наши на связи.

КРАВЦОВ С. С.:

– Пожалуйста, конечно.

ГУСЕВ А. В.:

– Мне сообщили, что сейчас первый заместитель председателя Московского совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Расим Сулейманович Акчурин на связи. В Год памяти и славы, в год, когда приняты соответствующие изменения в Закон «Об образовании», мне кажется, общение с этими удивительными людьми, ветеранами – это святое дело и для детей, и для родителей, и для педагогов. Пожалуйста, можем подключить Московский совет ветеранов? Расим Сулейманович, здравствуйте.

АКЧУРИН Р. С.:

– Добрый день.

КРАВЦОВ С. С.:

– Здравствуйте.

АКЧУРИН Р. С.:

– Добрый день.

ГУСЕВ А. В.:

– Мы Вас видим, слышим.

АКЧУРИН Р. С.:

– Уважаемый Сергей Сергеевич, дорогие родители, ветераны, коллеги. Мне особо приятно от имени многомиллионного отряда ветеранов города Москвы горячо и сердечно поздравить всех, кто завтра, послезавтра, первого числа начнет учебный год, и пожелать здоровья и успехов в решении тех вопросов, которые будут им преподавать в школах и в учебных заведениях. Московский городской совет ветеранов благодарит вас за приглашение принять участие в Общероссийском родительском собрании. Я думаю, что те выступления, те предложения, которые прозвучали у выступающих, заслуживают особого внимания со стороны Министерства просвещения и со стороны других органов.
Председатель нашего городского совета ветеранов, дважды Герой Социалистического Труда, почетный гражданин Москвы, участник Великой Отечественной войны Владимир Иванович Долгих поручил мне доложить вам основные вопросы, по которым мы работали, решая вопросы патриотического воспитания молодежи, и определить те основные направления, которые мы должны реализовывать вместе со школами, вместе с образовательными организациями. В июне этого года был референдум о принятии поправок в Конституцию Российской Федерации, в которой установлено, что Российская Федерация чтит память защитников Отечества, обеспечивает защиту исторической правды, и это, наверное, особо следует отметить.
Мы выражаем признательность всем, кто поддержал эту поправку и внес в нее идеи патриотизма и патриотического воспитания на самый высокий уровень. От лица ветеранов особая благодарность тем, кто принял участие в разработке поправок в Закон «Об образовании», который был подписан Президентом Владимиром Владимировичем Путиным 31 июля. Это важнейшее событие, и быстрое принятие закона говорит и подчеркивает  необходимость возвращения воспитания в образовательные организации нашей страны. Очевидно, законопроект принят правильно, в юбилейный год Победы, в Год памяти и славы.

Как только человек рождается, он начинает впитывать всё то, что видит, слышит, читает. Семья – основа основ воспитания, и на родителях лежит ответственность за формирование мировоззрения ребёнка, за формирование его взглядов, убеждений, ценностей. Дорогие родители, ребята во всём берут пример с вас – вашего отношения к профессии, к товариществу, к людям старшего поколения, к Родине. Привить детям любовь к Отечеству является, наверное, главным в нашей жизни. Воспитание – это неотъемлемая работа, и, надо сказать, она кропотливая работа, требующая особого внимания. Семейное воспитание должно иметь свое продолжение в школе, тогда будет беспрерывность воспитания – в семье, в школе, в системе дополнительного образования.

Безусловно, в своих выступлениях Сергей Сергеевич подчеркивает, что воспитание должно быть комплексной работой в образовательных учреждениях. Мы поддерживаем эту мысль и эту установку. Воспитательная работа с учебными дисциплинами, особенно, я считаю, уроки истории, географии, литературы, русского языка и физкультуры должны носить и воспитательный характер. Безусловно, поправки в Закон «Об образовании» описывают глубокое понимание того воспитательного процесса в школе, которое должно быть. Я должен подчеркнуть, что сегодня преподавателям, нашим учителям образовательных организаций предстоит большая и ответственная работа.

Сегодня подрастает, на наш взгляд, первое цифровое поколение. Буквально все живут в интернете, большинство, подчеркиваю это. Завладеть их вниманием, заинтересовать учебным процессом – это очень сложная работа. Необходимо привлекать новые, нестандартные подходы к решению этой задачи. Молодые педагоги, специалисты по работе с молодежью полны энергии и желания работать не по шаблонам, а создавать инновационные программы по образованию. Уверен, что за ними будущее в патриотическом воспитании молодежи, и необходимо их поддерживать в этом. Жизненный путь моего поколения и те события, которые произошли за этот период, позволяют утверждать, что Россия может справиться с любой сложной задачей и ответить на любой исторический вызов, с одним условием – если будем едины в понимании тех задач, которые стоят перед нашей страной, едины в поддержке всех начинаний наших.

Воспитание молодежи, которая подрастает в России, – наша общая с вами задача. Если нужно, ветераны всегда готовы подхватить всё новое, подставить свое плечо, если в этом есть необходимость, и помогать педагогам. Какие ценности мы передадим нашим детям, какую систему жизненных координат, какую среды мы формируем вокруг ребёнка в семье, в школе – всё это системообразующие предметы любого общества и формирование будущего нашей страны. Спасибо за внимание. Если разрешите, Сергей Сергеевич, один вопрос. Образовательные школьные стандарты прописывают порядок оценки знаний, положений в школе, умений ребят по каждому предмету. Как и чем в будущем может быть оценена воспитательная составляющая? Каким образом можно на этот вопрос ответить. Спасибо.

КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо. Спасибо большое, Расим Сулейманович. Огромное вам спасибо, вам, ветеранам. Действительно, Год памяти и славы для нас очень важное событие, для всей системы образования. Я напомню, что 1 сентября состоится урок, посвященный победе в Великой Отечественной войне, а 3 сентября состоится «Диктант Победы», в котором также примут участие наши школьники. Вы абсолютно правильно сказали по поводу системы воспитания, потому что и по закону образование – это прежде всего воспитание и обучение, и воспитание стоит на первом месте. Воспитание школьников является сегодня одной из наших национальных задач.

Воспитание подрастающего поколения зафиксировано в Указе Президента и в том законе, о котором Вы, Расим Сулейманович, только что сказали, и с 1 сентября начнется реализация этого закона. В каждой школе будут разработаны и приняты свои программы воспитательной работы на основе той типовой программы, которая принята уже Министерством просвещения, которая обсуждена вместе и с родителями, мы с Алексеем Владимировичем обсуждали, и с регионами. Это систематизация всей воспитательной работы, которую, конечно, многие учреждения ведут. Уважение друг к другу, любовь к малой и большой Родине, нравственные ценности – это то, что необходимо подрастающему поколению. Поэтому это наш приоритет. Расим Сулейманович, я очень благодарю ещё раз Вас за взаимодействие. Мы будем и дальше продолжать это взаимодействие.

Хочу сказать, что у нас есть такой календарь событий в Министерстве просвещения, и в этом году у нас ещё одно знаменательное событие – это 60-летие со дня первого полета в космос. Ряд юбилейных дат наших великих ученых, поэтов, писателей: 100 лет со дня рождения Андрея Дмитриевича Сахарова, 125 лет со дня рождения Сергея Александровича Есенина, 200 лет со дня рождения Афанасия Афанасьевича Фета… Обо всех этих и других событиях мы будем рассказывать ученикам. Я уверен, что те определенные проблемы, о которых Анна Юрьевна (уполномоченный при Президенте по правам ребёнка) сегодня говорила, они будут решаться. Спасибо Вам огромное. Я знаю, Алексей Владимирович, ещё есть вопросы, Вы говорили, из Иваново. Давайте мы коллег подключим.

ГУСЕВ А. В.:

– Да, конечно, Сергей Сергеевич, есть у нас вопросы. Может быть, сейчас тогда подключим Красноярск?

КРАВЦОВ С. С.:

– Хорошо.

ГУСЕВ А. В.:

– Мне сообщают, что он готов к общению. Елена Владимировна, Вам надо убежать, Вы мне сказали.

ШМЕЛЕВА Е. В.:

– Если можно, если отпустите.

ГУСЕВ А. В.:

– Отпустим.

КРАВЦОВ С. С.:

– Да.

ШМЕЛЕВА Е. В.:

– Спасибо огромное.

КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо Вам большое.

ГУСЕВ А. В.:

– Спасибо Вам огромное.

ШМЕЛЕВА Е. В.:

– Спасибо большое, коллеги.

ГУСЕВ А. В.:

– Спасибо от всех родителей и от наших участников.

ШМЕЛЕВА Е. В.:

– Мои поздравления ещё раз.

ГУСЕВ А.В.:

– Коллеги, мы продолжаем. Тогда сейчас Красноярск, а потом давайте подключим Иваново. Что касается очень важного вопроса – сейчас к вопросу о Красноярске, очень важный вопрос вообще союза семьи и школы. Ещё Сухомлинский нам писал, что никакой воспитательной работы не состоялось бы без просвещения родителей. Национальная родительская ассоциация уже скоро восемь лет при поддержке Министерства просвещения ведет серьезную работу по развитию семейного воспитания и родительского просвещения. Я благодарю вас за поддержку наших инициатив.

В том числе сейчас, скажу всем коллегам, идут три всероссийских конкурса – это конкурс центров и программ родительского просвещения, конкурс на лучшую организацию работы школ с родителями и конкурс уроков, посвященных семье и семейным ценностям. Это уже в пятый раз проводимые всероссийские мероприятия, и я очень верю в то, что как каждый год, так и в этом году мы получим удивительные, интереснейшие материалы. Поэтому основа этого диалога семьи и школы – это, конечно, соработничество и единомыслие между педагогами и родителями. Эта основа закладывается в рамках того, когда человек становится родителем, когда человек хочет что-то узнать о себе как о будущем родителе. В этой связи вопрос из Красноярска. Пожалуйста, коллеги.

КРАВЦОВ С. С.:

– Добрый вечер, наверное, уже в Красноярске.

ГУСЕВ А. В.:

– Да, у них вечер.

КРАВЦОВ С. С.:

– Пожалуйста, коллеги, вам слово.

ТИМОШКОВА Ж. С.:

– Добрый день, Сергей Сергеевич, Алексей Владимирович, уважаемые коллеги. Красноярский край приветствует всех участников Общероссийского родительского собрания. Меня зовут Жанна Савельевна Тимошкова. Я являюсь Ответственным секретарем Краснодарского регионального отделения Национальной родительской ассоциации. Вместе со мной в Общероссийском родительском собрании принимают участие специалисты министерства образования Красноярского края и родительская общественность. Уже два года на территории Красноярского края реализуется региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование».

В том числе благодаря этому проекту в крае развивается комплексная система оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям. Всё более популярным становится родительское просвещение. Молодые и даже будущие родители интересуются, где и как получить консультацию по вопросам воспитания детей, почитать материалы на эту тему. Сергей Сергеевич, как будет развиваться комплексная служба оказания психолого-педагогических услуг и консультативной помощи родителям, начатая в рамках федерального проекта «Помощь семьям, имеющим детей»?

КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое за вопрос. Действительно очень важная тема помощи родителям и ученикам. По таким моментам, о которых Вы сказали, у нас действительно в рамках национального проекта предусмотрено создание в регионах таких центров. Они достаточно эффективно работают и многие вопросы снимают, в частности то, о чём говорила Анна Юрьевна Кузнецова. Мы привлекаем и психологов, и педагогов, и тех, кто может профессионально ответить на эти вопросы, потому что очень важно, чтобы это был грамотный ответ. Здесь очень большая ответственность. Поэтому и в следующем учебном году такие центры будут работать. Всю информацию можно найти на нашем сайте, сайте Министерства просвещения. Пожалуйста, обращайтесь и получайте профессиональную информацию. Спасибо.

ГУСЕВ А. В.:

– Спасибо огромное, Сергей Сергеевич. Коллеги из Иваново готовы к подключению. Спасибо Красноярску. Мы уже переходим в финальное такое блиц-общение с регионами. Пожалуйста, Иваново. После Иваново тогда готовится Калининград. Пожалуйста.

КРАВЦОВ С. С.:

– Здравствуйте.

ШИШКИНА С. В.:

– Добрый день, Сергей Сергеевич.

ГУСЕВ А. В.:

– Здравствуйте.

ШИШКИНА С. В.:

– Добрый день, Алексей Владимирович. Иваново просто счастливо наконец-то выйти в эфир после нескольких анонсов. Сегодня здесь в студии я, представитель регионального отделения Национальной родительской ассоциации Шишкина Светлана Викторовна; со мной рядом – начальник департамента образования Ивановской области Антонова Ольга Генриховна. В студии присутствуют, их не видно, но есть представители родительского сообщества и есть представители ассоциации многодетных семей «Колыбель».

У нас вопрос, связанный тоже с обучением в период пандемии, когда многие семьи перешли на домашнее обучение, дистанционное, и столкнулись с очень серьезной проблемой нехватки оборудования в семьях, для того чтобы дети смогли освоить процесс дистанционного образования. Особенно остро такая проблема коснулась многодетных семей. Я думаю, не нужно объяснять, почему. На сегодняшний день, по мониторингу, который проводил департамент образования, порядка пяти тысяч школьников из многодетных семей в Ивановской области нуждаются в том, чтобы дома у них была техника, необходимая для дистанционного образования. Мы знаем о том, что меры поддержки, конечно, были приняты в этом году огромные, но тем не менее проблема всё-таки ещё есть. Поэтому у нас вопрос: какие меры поддержки семей с детьми на сегодняшний день реализуются либо планируются на новый учебный год? Спасибо.

КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое. Действительно, когда мы были вынуждены перевести школьников на домашнее обучение, увидели, что не все семьи, особенно там, где несколько детей, малообеспеченные семьи, имеют соответствующую компьютерную технику. Поэтому мы здесь благодарны коллегам из регионов и партии «Единая Россия», Агентству стратегических инициатив за то предложение, которое коллеги высказали об обеспечении компьютерной техникой семей, которые в этом нуждаются. За это время было обеспечено более 50 000 и компьютеров, и планшетов, и других устройств, необходимых для организации домашнего обучения, и эта работа продолжится. Я знаю, что и в Ивановской области – Ольга Генриховна, я думаю, тоже подтвердит – такая работа велась и депутатами Законодательного собрания Ивановской области, и она продолжится, принято решение о продолжении этой работы.

Мы также приняли решение, что в этом году обеспечим сельские школы необходимым оборудованием. Это тоже то, о чём мы сейчас думаем и видим определенную потребность, просто обращаясь. Я знаю, что в Ивановской области достаточно много сельских школ, которые также требуют определенного оборудования (мы увидели это, когда учащиеся были на домашнем обучении), в том числе оборудования, связанного с преподаванием физики, химии и других естественно-научных предметов. Поэтому в течение четырех лет мы планируем 27 000 сельских школ обеспечить необходимым оборудованием. Ну и продолжим, как Вы уже сказали, помощь семьям. Я думаю, что мы вместе с Алексеем Владимировичем посмотрим на дополнительные меры поддержки семей, которые уже действуют. Я сейчас подробно не буду об этом говорить. Вместе с родителями вернемся к этому вопросу, посмотрим, что мы ещё можем сделать дополнительно.

ГУСЕВ А. В.:

– Спасибо огромное, Сергей Сергеевич. Коллеги в Иваново, спасибо. Действительно, вопрос поддержки семей, многодетных семей – это тема интегральная, межведомственная. Сейчас хочу всем напомнить о том, что сейчас идет финальное общественное обсуждение плана реализации нацпроекта «Десятилетие детства» на 2021–2027 годы, в котором как раз будут представлены меры разных ведомств по разным направлениям поддержки детства и прежде всего, конечно, наших уважаемых многодетных семей. Коллеги, время летит неумолимо, и мы, конечно, подходим к завершению нашей встречи. Я хочу попросить сейчас выступить калининградских родителей. Конечно, очень много желающих выступить у нас ещё есть, но их вопросы уже придут в видеозаписях, в записях обычных. Калининград, самый западный наш регион, мы вас приветствуем. Пожалуйста, вам слово.

Ж-3:

– Добрый день, коллеги. Калининградское отделение Национальной родительской ассоциации приветствует всех участников родительского собрания. Хочу сказать, что с нами сегодня принимает участие в родительском собрании наш министр образования Светлана Сергеевна Трусенева. Уважаемый Сергей Сергеевич, конечно, у калининградских родителей, как и у всех родителей в других регионах, очень много вопросов, но мы принимаем ежегодно участие в педагогическом форуме в рамках педагогических чтений, и в этом году тоже, принимая участие, получили очень много ответов на те вопросы, которые были у наших родителей, но тем не менее у нас остался вопрос. Вы частично ответили на него, но я всё-таки позволю себе его задать. Цифровая образовательная среда – важнейшее направление нашего образования. Планируется ли сделать так, чтобы школы смогли пополнить фонд оборудования именно ноутбуками или планшетами, чтобы у школьника была возможность при необходимости иметь индивидуальное устройство в любое время? Ну и, конечно, очень интересно услышать про экзамены. Что ждет ребят в новом учебном году? Мы слышали про ЕГЭ по информатике на компьютерах.

КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо большое за вопрос. Что касается цифровой образовательной среды, то уже, действительно, я сказал, многие семьи были обеспечены соответствующей техникой. Эта работа продолжится, но мы 1 сентября откроем школы в очном режиме и, если будут соблюдаться все требования, о которых мы в начале родительского собрания говорили, то никакой угрозы здоровью нет. Мы надеемся, что её и не будет, школьники будут учиться традиционно и та техника не понадобится для поддержки дистанционного обучения, а будет использована либо для выполнения домашних заданий, либо в дополнение уже к тем техническим устройствам, которые используются, информационным технологиям, которые используются в традиционной системе обучения. Что касается питания, то я знаю, что ещё у нас есть вопрос от родителей, которые присутствуют здесь в зале. Пожалуйста. Я тогда сразу отвечу.

ГУСЕВ А. В.:

– Да, Сергей Сергеевич. Я хочу попросить Анастасию Юрьевну Гребенкину, замечательного нашего сегодняшнего гостя, можно сказать, звезду не только фигурного катания, но она мастер спорта международного класса, замечательная мама десятилетнего ребёнка и телеведущая, тренер, актриса, в общем, многогранных талантов человек. Конечно, хотелось бы, чтобы Вы, Анастасия Юрьевна, завершая наше сегодняшнее родительское собрание, задали вопрос от родителей нашей с Вами возрастной категории, поскольку у меня тоже десятилетний ребёнок. Я думаю, Вы за всех сейчас спросите.
ГРЕБЕНКИНА А. Ю.:

– Да, мне очень приятно здесь сегодня находиться, в этом зале. Я действительно от всей души поздравляю родителей, потому что мы счастливы, что наши дети идут в школу, но я хочу немножко вернуться назад. Уже прозвучал, немножко Вы затронули этот вопрос, и он является действительно одним из самых важных вопросов для нас, для родителей – это обеспечение школьников начальных классов горячим питанием. Сергей Сергеевич, скажите, что нужно сделать родителям, чтобы их дети получили бесплатное горячее питание? Могут ли они как-то контролировать качество этого питания? Потому что я как спортсменка, безусловно, знаю, насколько важно правильно питаться, а ещё и растущим организмам нашим маленьким. Так вот по поводу ещё меню. Можно ли как-то участвовать в составлении меню, и, конечно же, где можно получить более подробную информацию по поводу этого проекта? Большое спасибо.

КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо, Анастасия Юрьевна. Спасибо за Ваши достижения. Я хочу сказать, что мы на сегодняшний день в целом готовы – и система образования, и Роспотребнадзор, регионы – к реализации поручения Президента Российской Федерации, которое было дано в послании в январе этого года об обеспечении бесплатным горячим питанием всех учащихся начальных классов. При этом первоначально в проекте должны были участвовать 58 регионов. 11 августа Президент принял решение, что и остальные регионы участвуют в этом проекте. Соответствующие средства федерального бюджета были выделены и направлены уже в субъекты Российской Федерации. Конечно, мы очень надеемся, что и родители будут участвовать в мониторинге, контроле и составлении меню. До 1 сентября все школы должны опубликовать варианты меню. Родители с ними могут ознакомиться и при необходимости посоветовать либо внести какие-то корректировки.

Понятно, что будут какие-то изменения, все они должны соответствовать тем нормам Роспотребнадзора, которые обеспечивают, чтобы питание было вкусное, полезное, горячее и соответствовало всем требованиям. Это очень важно. Поэтому нужно обязательно по возможности участвовать, тоже посмотреть и ознакомиться с меню, поговорить с директором школы. Если какие-то вопросы возникают, их обязательно задавать, спрашивать, а если остаются вопросы где-то без ответов, это я обращаюсь ко всем родителям, обязательно обращаться в региональное министерство или в Министерство просвещения. Мы каждый вопрос берем на контроль и его отрабатываем. Поэтому для нас тоже будет важна обратная связь, чтобы, как я уже сказал, все дети могли получить качественное бесплатное горячее питание, все дети начальных классов.

Спасибо Вам большое за вопросы. Спасибо ещё раз коллегам из Калининградской области. Я обещал и говорил, что у нас ещё есть вопрос по поводу всероссийских проверочных работ, которые состоятся в этом учебном году, в конце сентября – начале октября. Мы их перенесли с прошлого года и проводим в этом году. За них оценки не выставляются. Это диагностика тех возможных пробелов в знаниях школьников, которые могли быть в ходе домашнего обучения, для того чтобы организовать точечную, адресную работу, чтобы качество образования не снизилось. Поэтому, может быть, Сергею Владимировичу дадим несколько слов тоже для комментария?

ГУСЕВ А. В.:

– С удовольствием. Спасибо.

М-1:

– Собственно, Сергей Сергеевич, Вы основную идею уже озвучили. Так получилось, что у нас основные ограничения, связанные с пандемией, легли на конец учебного года. Наверное, как многие родители знают, в конце учебного года хоть и проходятся какие-то новые темы, но обычно бывает ещё большое повторение. У нас было с вами дистанционное обучение, и на сегодняшний день, наверное, мы все понимаем, что до конца возможности дистанционного обучения ещё не изучены. Поэтому, конечно, сейчас, прежде чем активно приступать к изучению материала нового учебного года, нужно провести какую-то диагностику. Я понимаю, что все родители знают, все уже в общем-то знакомы со словом «всероссийские проверочные работы» (ВПР). Наверное, определенные стереотипы существуют, в каком виде эти работы проводятся. Как правило, это работы в конце года, и они воспринимаются как итоговые контрольные работы.

В данном случае перенос – это ни в коем случае не механический перенос тех ВПР, которые всегда бывают в конце года, а это всё-таки именно диагностика, о которой сказал Сергей Сергеевич. Более того, это не только сама работа, а это ещё весь тот комплекс мероприятий, который последует потом по результатам работы, потому что сейчас, конечно, очень важно понять, какие у детей пробелы. Невозможно будет двигаться в новом учебном году, если не понимать, не найти и не вылечить те пробелы и проблемы, которые накопились с прошлого года, потому что иначе всё это будет накапливаться, как снежный ком, и может привести к печальным последствиям. Так что идея переноса – это именно диагностика, отметок не ставим. Это рабочее мероприятие, направленное на то, чтобы найти пробелы, их отработать. Школа прекрасно знает, как это делается. Наверное, учителя по результатам каким-то образом рабочие программы поменяют, может быть, что-то скорректируют и какое-то время отведут на то, чтобы снять вопросы, оставшиеся с прошлого года. Вот такая идея. Спасибо.

ГУСЕВ А. В.:

– Огромное спасибо, Сергей Владимирович, от всех родителей, потому что действительно волнительный момент. С одной стороны, понятно желание профессионального сообщества видеть результаты и пробелы в знаниях, а с другой стороны, все такие нервные моменты звучали в СМИ и в наших вопросах. Поэтому я уверен, что в рамках нашего союза, диалога министерства и ассоциации родительской, вместе родителей и педагогов в каждом конкретном регионе мы всё преодолеем и всё решим. Коллеги, подходит к концу наша сегодняшняя встреча. Я хочу сказать спасибо за сегодняшнюю встречу, во-первых, Департаменту образования и науки города Москвы и конкретно нашей школе, где мы сегодня находимся, №1539. Они старались, и всё, что мы сегодня здесь получили, – эти прекрасные залы, мы видели хорошую работу столовой и так далее… Поэтому спасибо, коллеги в Москве.

Ну и, конечно, Сергей Сергеевич, спасибо огромное Вам. У нас с Вами как у отцов наступает волнующий момент – 1 сентября. Я знаю, что у Вас очаровательная дочка, и она тоже пойдет в школу. Мы, конечно, все переживаем. Тут даже готовясь к сегодняшнему собранию, мы как-то размышляли с коллегами, ведь всё-таки для нас в России 1 сентября – это очень знаковое ментально, на уровне глубокой нашей национальной ментальности событие, оно просто не может не быть, и чтобы оно стало хорошим, несмотря ни на какие сложности, мы все приложим усилия: и министерства, и родители, и школы. Поэтому, Сергей Сергеевич, спасибо Вам. Дай Бог Вам здоровья, чтобы всё было хорошо. Вам, конечно, финальное слово, подвести итог.

КРАВЦОВ С. С.:

– Спасибо. Я хочу тоже присоединиться к словам благодарности, Алексей Владимирович, и Вас лично поблагодарить за ту работу, которую Вы ведете, и за взаимодействие. Вы нам очень помогаете в работе, и я знаю, что ваши отделения в регионах также взаимодействуют с региональными министерствами. Это очень важно. Надеюсь, что и дальше мы также будем совместно работать. Я хочу поблагодарить всех коллег, всех присутствующих и тех родителей, которые были на связи, задавали вопросы. Ответы на те вопросы, которые здесь не прозвучали, мы разместим у себя на сайте, чтобы максимально можно было ещё раз на них обратить внимание. Уважаемые коллеги, я хочу поздравить всех с наступающим новым учебным годом, пожелать всем здоровья, счастья и успехов. Спасибо. (Аплодисменты).
ГУСЕВ А. В.:

– Спасибо, Сергей Сергеевич. Запись сегодняшнего нашего родительского собрания будет размещена на сайте Министерства просвещения, на сайте Национальной родительской ассоциации. Ещё раз хочу сказать, что нас сегодня смотрели в прямой трансляции все родители, из всех регионов страны. Конечно, все поступившие вопросы мы передаем в дружественное, наше любимое Министерство просвещения и будем над ними вместе трудиться. Всем хорошего настроения! Спасибо.

ГУСЕВ А. В.:

– Спасибо.

