Вебинар "Современные ФОРМАты работы и неФОРМАльные решения: ресурсы модернизации информационно-библиотечных центров" 27 февраля 2020 г.
		Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в вебинаре «Современные ФОРМАты работы и неФОРМАльные решения: ресурсы модернизации информационно-библиотечных центров», который состоится 27 февраля 2020 года в 11:00 по московскому времени. Организаторами выступают Информационный центр «Библиотека имени К.Д. Ушинского» и Областное государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Ивановской области»
В рамках вебинара будут рассмотрены вопросы:
· Возможные механизмы выявления перспективных образовательных организаций с целью модернизации ШИБЦ, методика самоанализа деятельности школьной библиотеки;
· Идеи построения новой образовательной среды с учетом формирования hard skills педагога-библиотекаря;
· Современные ФОРМАты работы и неФОРМАльные решения для педагогов, родителей, детей в условиях ШИБЦ (из опыта работы базовых площадок Ивановской области);
· Траектории создания фирменного стиля ШИБЦ.
Спикеры вебинара:
· Соколовская Наталья Вячеславовна, проректор по учебной работе ОГАУ ДПО «Институт развития образования Ивановской области»;
· Дегтярева Светлана Анатольевна, директор регионального центра инновационных технологий в образовании ОГАУ ДПО «Институт развития образования Ивановской области»;
· Шулепова Анна Витальевна, директор МБОУ Лицей №33 г.о. Иваново.
К участию приглашаются руководители муниципальных органов образования; руководители образовательных организаций системы общего образования; педагоги-предметники; педагоги-библиотекари.
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