Пресс-релиз
«Стажировочная сессия, посвящённая вопросам госпитального образования детей с онкогематологическими заболеваниями»
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15-17 декабря 2019г. на базе онкогематологического отделения в ГБУЗ ПК «Краевая детская клиническая больница», пройдет стажировочная сессия, посвещенная вопросам госпитального образования детей с онкогематологическими заболеваниями. 
Организаторами и участниками стажировки являются: 
Министерство образования науки Пермского края; проектный офис «УчимЗнаем», педагоги-тьюторы флагманской площадки Проекта «УчимЗнаем» в Национальном медицинском исследовательском центре детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Дмитрия Рогачева и Российской детской клинической больнице, Лечебно-реабилитационном научном центре «Русское поле», ГБОУ города Москвы «Школа №109»; представители региональной инновационной образовательной площадки “УчимЗнаем” – Пермский край» в ГБУЗ Пермского края «Краевая детская клиническая больница»; педагоги-тьюторы МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 132 с углубленным изучением предметов естественно-экологического профиля» г. Перми; педагоги МАДОУ «Детский сад «ЛЕГОПОЛИС».
Онкогематологическое отделение ГБУЗ ПК «Краевая детская клиническая больница» на протяжении двух лет является региональной инновационной площадкой Всероссийского проекта "УчимЗнаем". 
Данный проект действует в Пермском крае с целью построения полноценной образовательной среды для детей, болеющих тяжелыми заболеваниями и в течение длительного времени вынужденных находиться на лечении в условиях стационаров медицинских учреждений. Обучение детей в онкогематологическом отделении осуществляют 16 специально обученных к госпитальное работе учителей. Школой-оператором проекта в Пермском крае является МАОУ «СОШ № 132» г.Перми. Класс госпитальной школы в ГБУЗ ПК «Краевая детская клиническая больница», оснащены учебным оборудованием, на уроке используются современные информационные технологии. В госпитальной школе обучаются дети и дошкольного возраста. С ними, как и с детьми школьного возраста педагогами МАДОУ «Детский сад «ЛЕГОПОЛИС» проводятся занятия по лего-конструированию и робототехнике.


