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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Министерство образования и науки Пермского края информирует общеобразовательные организации Пермского края о проведении на платформе Библиотеки АИС ЭПОС V Межрегионального кубка MakeTest (Олимпиады MakeTest) по математике для обучающихся 5-11-х классов.
Организаторы Межрегионального кубка по математике: МАОУ «Гимназия №33» г. Перми, ООО «Аксиома» (образовательная платформа по математике maketest.ru), ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края» (Библиотека АИС «ЭПОС»), при интеллектуальной, организационной и методической поддержке НИУ ВШЭ – Пермь.
Олимпиада по математике MakeTest для учащихся 5-11-х классов пройдет в виде индивидуальных состязаний обучающихся в дистанционном формате на платформе Библиотеки АИС «ЭПОС». Чтобы принять участие в Олимпиаде, необходимо перейти по ссылке https://uchebnik.permkrai.ru/catalogue?subject_ids=306 
Участие в Олимпиаде бесплатное для всех.
Срок проведения Олимпиады MakeTest - с 15 по 25 мая 2022 года.  
После 25 мая 2023 Организаторы опубликуют на платформе Библиотеки АИС ЭПОС видеоматериалы с подробным разбором заданий. 
По всем интересующим вопросам можно обращаться в техническую поддержку MakeTest: Телефон:+7 (342) 291-19-17; E-mail: info@maketest.ru; а также к главному специалисту Центра цифровизации и развития образовательных систем ГАУ ДПО «ИРО ПК» Владиславу Алексеевичу Родачеву (+7(342) 2367981, rva-ros@iro.perm.ru).
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