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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас, руководителей, специалистов и педагогических работников Вашего региона, муниципального образования принять участие в Межрегиональном методическом форуме, который проводит государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования Свердловской области «Институт развития образования» с 17 октября по 18 ноября в онлайн режиме (далее - Форум).  
Цель проведения Форума: обсуждение и обмен инновационными практиками методической работы регионов, муниципальных образований, образовательных организаций, представление профессиональному педагогическому сообществу профессиональных достижений в методической работе руководителей, специалистов, педагогических работников. 
Задачи:

· актуализировать и популяризировать эффективные технологии и механизмы методического сопровождения, реализуемые в методической работе с педагогическими работниками;
· презентовать профессиональному педагогическому сообществу лучшие практики и результаты системы методического сопровождения и поддержки профессионального развития педагогических работников в муниципальных образованиях, субъектах Российской Федерации;

· способствовать развитию сетевого взаимодействия муниципальных методических служб, организаций, осуществляющих методическое сопровождение профессионального развития педагогических работников.
Участники Форума:

руководители школьных и муниципальных методических объединений, профессиональных сообществ педагогических работников и управленческих кадров, руководители и специалисты муниципальных методических служб, руководители и специалисты региональных Институтов развития образования, повышения квалификации, Центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогов.
Место проведения: ГАОУ ДПО Свердловской области «Институт развития образования» (виртуальные площадки, онлайн).
Планируемые тематические треки Форума:
1. Актуальность и адресность сопровождения профессионального развития педагогов в индивидуальных траекториях и маршрутах.

2. Развитие форматов «горизонтального обучения» и взаимодействие методических объединений, профессиональных сообществ, муниципальных методических служб.

3. Развитие муниципальных систем методического сопровождения профессионального развития педагогических работников для обеспечения качества образования.

4. Региональные модели системы научно-методического сопровождения профессионального развития педагогических работников.
Площадки проведения Форума:

· марафон стажировок и мастер-классов (на базе образовательных организаций, муниципальных методических служб, методических центров);

· виртуальная выставка лучших практик (виртуальная площадка – стенд видеороликов и материалов о деятельности муниципальных методических служб, методических объединений, методистов, о деятельности различных площадок методической работы);

· дискуссионные площадки, круглые столы, иные формы организации презентации и обсуждения опыта.
Программа Форума будет размещена на сайте ГАОУ ДПО СО «ИРО» https://www.irro.ru/, в группе ВКонтакте https://vk.com/club209199504, telegram-канале https://t.me/Institutdeveledu.

По итогам Форума будет сформирован сборник материалов в электронном виде.

Предлагаем направить предложения по участию в Форуме до 17 октября 2022 года (включительно) через заполнение формы   https://forms.yandex.ru/u/63204b74cb971080b33deaa6/.  
Контакты: 

Герасимова Марина Анатольевна, заведующий Центром методического сопровождения муниципальных систем образования ГАОУ ДПО СО «ИРО»; Богословская Ольга Анатольевна, заместитель заведующего Центром методического сопровождения муниципальных систем образования ГАОУ ДПО СО «ИРО» - centermso@yandex.ru, +7 343 369 29 86 (доб. 136).
Ректор                                                                                               С.Ю. Тренихина 

Марина Анатольевна Герасимова

8 (343) 369-29-86 (доб. 136)
Руководителям региональных Институтов развития образования, повышения квалификации





Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования





Руководителям муниципальных методических служб




















О проведении Межрегионального методического форума























