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О проведении вебинара 

по подготовке к участию 

во Всероссийском

профессиональном конкурсе

«Флагманы образования.

Муниципалитет»

Уважаемые коллеги!
АНО «Россия – страна возможностей» в период с декабря 2021 года 
по сентябрь 2022 года проводит Всероссийский профессиональный конкурс «Флагманы образования. Муниципалитет».

Целью конкурса является поиск, развитие и поддержка перспективных муниципальных команд управленцев в сфере образования, обладающих высоким уровнем профессиональных компетенций и надпрофессиональных навыков.

Участие в конкурсе управленческих команд муниципальных образований Пермского края, в которых есть муниципальная методическая служба, является обязательным! Приветствуется участие в конкурсе управленческих команд муниципальных образований Пермского края, в которых методическая работа возложена на специалистов муниципального органа управления образованием/ органа, уполномоченного осуществлять методическое сопровождение педагогов или на иные организации, выполняющие функции информационно-методического сопровождения педагогов.
02 февраля 2022 года (в среду) в 13.00 состоится вебинар по подготовке к участию во Всероссийском профессиональном конкурсе для руководителей (заместителей руководителей) муниципального органа управления образованием/ органа, уполномоченного осуществлять методическое сопровождение педагогов и руководителей муниципальной методической службы или иной организации, выполняющей функции информационно-методического сопровождения педагогов, с участием Калинчиковой Л.Н., начальника управления общего, дополнительного образования и воспитания МОиН ПК.
Ссылка для регистрации и подключения: http://cub.iro.perm.ru/event/registration/61f288f5ad325 

По всем вопросам проведения обращаться к  региональному куратору – Коноваловой Оксане Владимировне, методисту организационно-методического отдела ЦНППМПР ГАУ ДПО «ИРО ПК», телефон (8 342) 233 33 91, e-mail: ovk2811@mail.ru 

Директор ГАУ ДПО «ИРО ПК»                                                            С.В. Шубин
Коновалова О.В.,

 8(342) 223-33-91

Руководителям муниципального 


органа управления образованием.


Руководителю муниципальной


методической службы.








