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«Интересные задания для тренировки. Просто для понимания, легко запоминается материал. Информативно и весело». Максим, 5 класс 

«На платформе очень интересно работать, хорошая графика, задания составлены корректно, наличие картинок делает задания увлекательными. Нескучные задания помогают лучше усваивать материал» Людмила, 9 класс
«Плюсы: интересные задания, интересное изучение материала

 Минусы: неудобно работать с телефона!» Алина, 11 класс

Вот такие отзывы у моих учеников о платформе Skyes, с которой мы познакомились в ноябре 2019 года. Сначала мы использовали упражнения платформы на уроке, заметно повысился интерес, активность и знания учащихся. Ребята стали чаще просить использовать платформу на уроках. Так, что это за платформа? Сейчас узнаем!
Skyes — это УМК для 5–11-х классов, разработанный на базе технологической платформы компании Skyeng и образовательного контента издательства «Просвещение». Задания с платформы могут дополнить привычные учебные пособия, можно использовать во время уроков, при выполнении домашних заданий. В основе Skyes — технологии адаптивного обучения, система подстраивается под потребности каждого пользователя. При использовании «Skyes» преподаватели получает разнообразный инструментарий для проведения дистанционных занятий с учениками 5-11 классов. Для работы на уроке все учебные материалы Skyeng удобно сгруппированы в разделы: тематические уроки, грамматика, лексика, аудирование, чтение, Нико/ВПР. Учитель выбирает тот навык, который хотел бы отработать на занятии, и ученики выполняют по нему задания. 

При подготовке к уроку я выбираю задание, которое соответствует программе, и адресую его всему классу или использую  для создания индивидуализированных маршрутов для каждого ученика. В личном кабинете я могу анализировать результаты успеваемости учеников, родители — следить за прогрессом детей. Интерес учеников поддерживается за счет интерактивных заданий: видео, аудио, инфографики.
Важной особенностью ресурса Skyes School является автоматическая проверка домашних заданий, что позволяет учителю сэкономить время. Результаты всех тестов и заданий после проверки группируются в электронный журнал, который находится в разделе «Классы».

Использование данной платформы повышает успеваемость учащихся. На Skyes представлены дистанционные упражнения  для самостоятельной тренировки, практики и закрепления пройденного материала. Платформа Skyes прекрасно подходит для организации дистанционного обучения английскому языку. 

Разработана система упражнений на тренировку основных видов речевой деятельности нашей предметной области. На платформе созданы уникальные задания – нельзя списать или найти ответ в Интернете.

Разработана рейтинговая система. Обучающимся очень нравится набирать баллы на данной платформе, ведь они могут легко быть в топе класса. Динамичный рейтинг учащихся добавляет в работу на сайте элемент игры и соревнования. Занимаясь на платформе Skyes, обучающиеся видят свои достижения и перестают бояться, что над его ошибками будут смеяться.
 
Также есть задания Skyeng для подготовки к ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, диагностикам НИКО, PISA, международному тестированию GMAT. Заниматься с помощью Skyes ученики смогут не только в школе, но и дома, в том числе с мобильного телефона. Таким образом, ее можно использовать и для семейного образования.
В заключение следует отметить, что, несмотря на трудности, с которыми, безусловно, сталкиваются ученики и учителя  при организации и проведении уроков с использованием дистанционных технологий, дистанционное обучение с использованием Skyes сделает этот процесс более простым, удобным и универсальным. Данная платформа – очень эффективный вспомогательный инструмент для общего образования, повышающий уровень владения школьниками английским языком, а также существенно облегчающий работу учителя. Я очень рада, что в моей педагогической копилке появилась такая платформа!
