 Плюсы и минусы дистанционного обучения.
                                                      Леванова Татьяна Ильинична, руководитель  

                                                      ШМО, учитель английского языка МАОУ 

                                                      «СОШ №122 с углубленным изучением 

                                                      иностранных языков г. Перми»
Учителя МАОУ «СОШ № 122 с углубленным изучением иностранных языков» г. Перми используют различные образовательные ресурсы, но самыми удобными для нас являются платформы Учи.ру, ЯКласс, Домашняя школа InternetUrok.ru для начальной школы; ЯКласс, Домашняя школа InternetUrok.ru, Skyes School для среднего звена; и  для 10 – 11 классов Skyes School. Мы также широко используем социальную сеть Вконтакте, вайбер, электронную почту. Скайп и Zoom применяем очень ограниченно, только в единичных случаях  в силу ряда обстоятельств. К сожалению очень мало готовых ресурсов для учителей  немецкого языка, только Российская электронная школа, но вход туда крайне затруднителен.
Самым большим минусом считаем ограниченные возможности для подготовки к заданиям с развернутым ответом ЕГЭ и ОГЭ, особенно страдает устная часть. Невозможно отслеживать временные границы при написании письма и эссе.

Однако приходится признать, что дистанционное обучение – это вызов времени, и нам  необходимо осваивать новые технологии в новых условиях.  
 
Арзуманова Инна Александровна, учитель английского языка:
 Среди плюсов хотелось бы отметить возможность не терять драгоценное время и делиться знаниями в условиях самоизоляции. Универсальность - ученики не связаны временными рамками, если это не урок онлайн и могут выполнять задания в удобное для них время. Доступность учебных материалов на различных образовательных платформах. Образовательная платформа Skyes School дает возможность подобрать материал в соответствии с программой, а также освобождает учителя от проверки заданий, что очень удобно. На сайте interneturok.ru можно найти интересные и краткие видео-уроки, что очень нравится детям, а также прочитать теорию и выполнить задания. Безусловно, использую школьный учебный материал (учебники и пособия), обратная связь по Вайберу и Вконтакте. Это позволяет оперативно отвечать на вопросы родителей и детей. 

Среди минусов для учителя хотелось бы отметить  ненормированный рабочий день. Несмотря на то, что многие образовательные платформы "проверяют" задания, детям и родителям требуется обратная связь. Колоссальные временные затраты в несколько раз превышающие учебные часы. К счастью большинство родителей и детей понимают и серьезно воспринимают дистанционное образование, но есть те, кто относится не очень добросовестно. Среди минусов также - отсутствие "живого общения". 

Лузина Елена Юрьевна, учитель английского языка:
Плюсы – Skyes School Spotlight  интересные разнообразные задания, аутентичные тексты. Много заданий в формате ЕГЭ и ОГЭ, начиная с пятого класса. 
Минусы – проверка заданий с большой задержкой, до недели. Иногда бывает трудно найти подходящее упражнение по грамматике или с нужной лексикой. Хорошо было бы организовать поисковую систему по всем классам  или содержание курса.
Короленко Татьяна Петровна, учитель английского языка:
Для работы в режиме дистанционного обучения я использую социальную сеть Вконтакте и мессенджер для работы с родителями и детьми - выдача заданий и консультации. На основе учебника я создаю карточки с новой изучаемой лексикой на сайте quizlet.com, по возможности скачиваю с youtubе анимационные видеоролики с героями учебника для ознакомления с произношением этих слов. Для объяснения грамматического материала нахожу видеоролики, подходящие уровню учащихся (при необходимости режу их). Основные грамматические правила завожу в Якласс (если там нет соответствующего материала) и там же создаю свои упражнения на основе рабочих тетрадей, грамматических сборников. Задания на чтение прошу выполнять из учебников, рабочих тетрадей и присылать мне ответы. В 5 классе сдача устных тем происходила путем видеозвонков Вконтакте и Вайбере. Всю созданную базу, а также новые приобретенные навыки (работа на различных платформах, работа с видео) я планирую использовать в дальнейшем. Минусы – в связи с отсутствием видеокамеры дома, я не могу проводить полноценные онлайн занятия, и некоторые консультации приходится проводить по телефону. Некоторые учащиеся находятся на самоизоляции в деревне без стабильного интернета,  и тогда приходится давать им задания из учебника и проверять это все по фото на экране. Да и многие учащиеся работают онлайн только с родителями после рабочего дня, а соответственно высылают работы, задают вопросы вечером. То есть график работы уже становится ненормированным.
 

