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Быть или не быть, вот в чем вопрос. Однозначного ответа о дальнейшем продолжении дистанционного обучения школьников в условиях разыгравшейся пандемии COVID-19 – нет. Общество разделилось на два лагеря, как среди родителей, так и среди учителей.

Постараюсь осветить обе стороны, будучи и учителем английского языка и мамой первоклассника-гимназиста.


На протяжении пяти лет  я являюсь учителем английского языка, работая дистанционно, поэтому создавшаяся ситуация меня не испугала. Существует огромное множество интернет площадок, как платных, так и бесплатных, позволяющих преподавать в условиях сложившейся ситуации, полноценно провести урок, презентовать материал, отработать его, закрепить и выполнить самостоятельную или контрольную работу.

Свои online-уроки я предпочитаю проводить при помощи таких сервисов online видеоконференций как Zoom, Skype, Mirapolis. Данные сервисы дают мне как учителю английского языка весь инструментарий для работы: и я, и учащиеся визуально наблюдаем друг за другом, слышим, есть функция демонстрации экрана, трансляции аудио и видео файлов, поддержка файлов других форматов (Word, презентации и тд), есть рабочий стол\доска, где в двустороннем режиме (одновременно и я и учащиеся) можно делать заметки\подписи\рисунки, есть час и возможность проводить во время online-урока опросы, голосования или тесты.


Относительно интерактивных упражнений и заданий я пользуюсь разными приложениями и сервисами как с уже готовым банком заданий, так и возможностью самостоятельно создать упражнение на необходимую мне тему и включаю в них нужный мне конкретный материал. Это такие сайты и платформы как: LECTA, РЭШ, InternrtUrok.ru, Myefe, LiveWorksheets, Learning Apps, Islcollective, GrammarWay, Skyeng, ЯКласс, Skysmart, разнообразные возможности сервиса Google. Перечислять можно до бесконечности, это лишь одни из самых популярных и удобных в работе. Каждая имеет свой функционал, интерактивность, возможность создания собственных упражнений, либо наличие уже готовых, возможность выполнения и последующей онлайн проверки, или только теоретическое наполнение по той, или иной теме. 


Это значительно освобождает учителя от нагрузки во время подготовки к уроку, но проблема в том, что некоторые готовые упражнения не совсем подходят под уровень учащихся либо содержат не весь необходимый лексический\грамматический материал и не всегда соответствуют содержанию той или иной образовательной программе. Таким образом, наоборот нагрузка при подготовке к уроку со стороны учителя возрастает. Не все учителя морально готовы осваивать новые программы, записывать видео, озвучивать его, создавать интерактивные презентации и упражнения. Огромной проблемой для учителей и явилась возможность проверки письменных работ учащимися от руки. Не совсем удовлетворительное качество (иногда даже нечитаемое) отсканированных работ приводит к большим энергозатратам со стороны учителя. Некоторые не знают, какой программой воспользоваться, чтобы в электронном виде сделать необходимые исправления. Вначале распечатывают работы учащихся, исправляют ручкой и потом сканируют и отправляют обратно учащимся. В данном случае я пользуюсь программой Joxi. Не все учителя оснащены современными компьютерами с необходимыми техническими характеристиками и сопутствующими комплектующими: вэбкамера, наушники и микрофон. Не у всех педагогов скорость интернета позволяет проводить полноценные уроки без зависаний видео или аудио трансляции. Некоторые платформы «рушатся» во время онлайн уроков, т.к. возрастает нагрузка на сеть, сервер «не выдерживает» и возникают технические проблемы. Немало важно отметить тот факт, что время онлайн уроков сокращено до 30\35 минут вместо 40\45 привычных живых уроков в школе, что в свою очередь ведет к тому, что мы не успеем освоить школьную программу по предмету до конца. Это одни из самых живых минусов, которые мне кажутся наиболее значимыми во время проведения онлайн уроков. Все это может привести к отсутствию моральной готовности и желанию вести урок дистанционно.
Ученикам данная форма обучения (в большинстве случаев, как и их родителям) также не  всегда по душе. Прежде всего, потому, что не у всех есть компьютер, вебкамера, наушники и микрофон, а если и есть, то не всегда с хорошими техническими условиями. Дети жалуются на плохую скорость сети интернет, зависание видео и аудио трансляции или невозможность выполнения интерактивных упражнений из-за нагрузки на сервер. Дети недовольны тем, что очень много материала дается на самостоятельное изучение и конспектирование, им не хватает живого общения с учителем и одноклассниками. Необходимо обеспечит как детей, так и учителей всеми необходимыми условиями, преодолеть барьер боязни знакомства с новыми программами, желать повысить свою компьютерную грамотность и все получится. Еще хотелось бы добавить, что стоит упростить регистрацию на некоторых образовательных сайтах. Многие школьники представления не имеют, что такое электронная почта, как ее завести, пройти регистрацию для получения доступа в свой личный кабинет на классном сайте.  Желательно, хотя бы на время пандемии все ресурсы сделать бесплатными (не на месяц, а до конца пандемии), родителям принять тот факт, что в сложившихся  обстоятельствах  другого варианта кроме дистанционного обучения быть не может. Лично для меня вопроса не стоит по поводу дистанционного обучения на время пандемии. Мой ответ – дистанционное обучение - эффективный формат  обучения учащихся, который  в скором времени освоят все учителя.      

