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(9,51 минут) для беседы с детьми 7 +.

Вопросы для беседы:
- Что можно сказать о ребятах, которых мы увидели в мультфильме? (Мальчики из мультфильма разного возраста, у них разные характеры, но при этом они вместе проводят время).
- Почему Витя обиделся? (Мальчик Витя – главный герой мультфильма, ему не нравится поведение старшего товарища, который во время игры обижает его и малыша. Он назвал Витю трусом, когда тот не смог забрать мяч у собаки).
- Что задумал Витя, узнав о волшебных свойствах таблеток? (Мальчик затаил обиду. И когда узнает о том, что таблетка может превратить в камень любого, кто её съест, решает ей воспользоваться).
- Почему он хочет дать таблетку собаке, но меняет решение?(Витя хочет доказать, что он не трус, а для этого ему  нужно вернуть мяч, забрав его у собаки. Мальчик решает превратить злое, по его мнению, животное в камень, но узнает, что собака спасла жизнь хозяину. Витя понимает, что совершить задуманное не может).
- Почему Витя дает таблетку своему главному обидчику, но после сожалеет о своем поступке? (Витя полон решимости наказать своего обидчика. Он не может простить мальчику насмешек над собой и малышом. Витя понимает, что был не прав, когда видит, как старший товарищ, не раздумывая, бросается на проезжую часть для спасения  малыша).
- Какие беды могла натворить таблетка, если бы действительно была волшебным лекарством? (Необдуманный поступок Вити мог наделать много бед, даже уже без его участия. Ведь таблетку, которую он дал своему обидчику, мог съесть сначала малыш, а потом котенок. Только благодаря своевременным действиям мальчика  (выбил таблетку из рук малыша и забрал у котенка), несчастья не произошли).
- Какие открытия сделал Витя? (Проживая все события, Витя понял, что злая, по его мнению, собака - настоящий друг человека, герой, а вредный мальчишка-хулиган - ответственный и отважный человек).
- Что можно сказать о Вите, какой он человек? (Витя обычный мальчик, со своими страхами, обидами, желаниями, как и многие люди, он может совершить плохие поступки.  Но, он хороший, потому что готов приложить все свои усилия, для того чтобы не случилось беды. Витя слышит свою совесть).
- Какую главную ошибку делает Витя? (Витя берет на себя роль судьи, он судит человека, а не его поступок. И наказать он хочет человека. Мы должны уметь отделять человека от его поступка. Только тогда мы сможем правильно рассуждать и принимать правильные решения).
- А как в этом случае рассуждать правильно? (Когда мы видим, что другой человек поступает неправильно, то должны вначале подумать о своих ошибках, вспомнить то, что мы делали неправильно. Это поможет нам остаться спокойными, не загореться обидой и злостью. А значит, остановит от осуждения и гнева. А то и от расправы, наказания человека, как это хотел сделать Витя. Такое отношение к ошибкам другого человека поможет нам научиться прощать и не осуждать).
Основные смыслы: 
не делай поспешных выводов
поступки человека меняют мнение о нем
делай выбор по совести
неси ответственность за свои поступки
умей прощать
Вывод: 
В любой ситуации человек должен делать свой выбор по совести. Каждый свой поступок нужно обдумать, чтобы никому не навредить, а затем не сожалеть о содеянном. 

