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Возраст зрителя: 5 – 7 лет.
Вопросы для беседы:
- Зачем Петя приехал к бабушке? (Отдыхать).
- Какие чувства испытала бабушка при встрече? (Радость, удивление, испуг).
- Как ты думаешь, почему заболела бабушка? (Мальчик не помогал бабушке, поэтому бабушка притворилась заболевшей).
- Почему у Пети в начале ничего не получалось? (Петя не привык работать, ничего не умел)
- Как Петя менялся? (Он стал более ловким, умелым, научился разным делам.)
- Как вы думаете, почему бабушка хотела, чтобы Петя изменился? (Бабушка хотела, чтобы внук Петя вырос трудолюбивым человеком, умел выполнять разные дела по дому)
- Как ты думаешь, кто такой трудолюбивый человек? (Это человек, который любит работать, приносить пользу окружающим).
- Как вы думаете лентяю и бездельнику интересно ли жить? (Нет. Ведь в жизни столько много интересного. Можно вышивать, рисовать, заниматься спортом, читать, выращивать растения, ухаживать за животными. Все это развивает человека).
- Почему мультфильм называется Бабушкин урок? (Бабушка увидела, что внук Петя оказался лентяем и лежебокой, поэтому она решила преподать ему небольшой урок. Петя многому научился, стал самостоятельным и с удовольствием выполнял любую работу.)
- Если человек с детства умеет трудиться, как это поможет ему в будущем? (Чем больше человек умеет что-то делать, тем он уверенней в жизни; навык труда поможет ему преодолевать трудности и достигать цель; привычка трудиться делает человека свободным от плохих привычек; с трудолюбивым человеком приятно вместе работать; от лени и праздности много бед).
- Любите ли вы трудиться? Какие обязанности есть у вас дома?
- Чем обязанности отличаются от помощи по дому и уборки за собой и своими вещами? (Убирать свои игрушки, делать уроки, застелить постель, прибраться в шкафу с вещами – это жизнь! Еще бы мы это не делали! Помощь по дому – это проявление любви к маме, желание облегчить ее труд, чтобы она побыстрее отдохнула! А обязанности – это работа, которую никто за тебя не сделает, она- только твоя, и она касается всей семьи! Делая ее, самим делом, ты словно говоришь: «Я вас люблю» Я забочусь о вас!» Это любовь, явленная в поступках).
- Кто из вас ощущал в себе чувство лени, когда не хотелось ничего делать, когда не могли заставить себя выполнять элементарные обязанности?
- Как вы преодолевали свою лень? Что можно делать? Нужно ли бороться с ленью? (Можно представить себе результат работы: какой чистой станет комната, если в ней навести порядок; как обрадуется мама, если уроки будут добросовестно выучены; как мама сможет сразу приступить к приготовлению ужина, если посуда будет вымыта.  Можно подумать о том, что есть слово «надо» и человеческая воля, благодаря которой человек добивается чего-то хорошего в жизни. Можно представить, что сейчас, в эту минуту на тебя смотрит, например, великий полководец Александр Васильевич Суворов. Видит твою лень, безволие, чувствует огорчение и душевную боль!)
Основные смыслы: важность труда в достижении своей цели, 
развитие умения бороться со своей ленью, 
умение анализировать свои поступки и прилагать усилия к исправлению тех или иных недостатков своего характера, 
воспитание трудолюбия, 
удовлетворение от хорошо выполненной работы.
 
Вывод: ленивый - слово праславянское, оно является производным от существительного (лень) - лень и связано с греческим словом уставший.   Правда, не понятно, от чего ленивый может уставать, если он не работает? Видимо от лени!
Подберем синонимы к слову ленивый - лодырь, лентяй, ледарюга, лежебока, тюфяк, валяка.  
С детства каждого дня мы должны приучать себя к посильной работе и выполнять все хорошо, на совесть. Терпение и трудолюбие помогут выполнить любую работу. Представьте себе человека, который делает только то, что ему нравится, что легко, весело, интересно, и не хочет выполнять трудной, кропотливой или тяжелой работы. Про такого человека метко говорят: «Лень раньше его родилась».
Отдыхать - не обязательно лежать, отдых бывает и в труде – себе и другим на радость!  

