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Паспорт проекта
	Тип задачи
	Межпредметная, одновозрастная

	Цели и педагогические задачи (педагогический замысел)
	1. Духовно-нравственное
воспитание младших школьников через ознакомления с православными традициями.

2. Комплексное использование освоенных в разных предметах способов действий в квазиреальной (модельной) ситуации, требующей их совмещения.

3. Сотрудничество учащихся с родителями при решении общей задачи.

	Знания, умения и способы действий, на которые опирается задача
	ОРКСЭ:

· знание истории возникновения праздника Пасхи;
· знание традиций праздника.
Музыка:

- умение
правильно
слушать
музыкальные произведения.

Технология:

· помощь в изготовлении традиционных блюд.

ИЗО:
· украшение пасхальных блюд.

·  фотографирование композиций

Общеучебные умения:

· работа в малой группе (коммуникативная компетентность): взаимодействие между членами семьи, распределение обязанностей между членами семьи,  взаимопомощь в ходе решения задач.

	Планируемый педагогический результат
	Демонстрация учащимися:

· усвоения предметного материала и возможностей применять его в нестандартных условиях;

· умения, работая и взаимодействовать со всеми членами семьи,

· создать конечный «продукт» - видео презентацию «Краски Пасхи».

	Способ и формат оценивания результатов работы
	При подведении итогов работы оцениваются:

· умение находить и использовать представленный в разных формах и разных частях работы содержательный материал;

· владение необходимым предметным материалом, правильность выполнения отдельных заданий и умение выстроить  с их помощью решение задачи в целом;

· умение создавать композиции .


Замысел и ход проектной задачи

В рамках дистанционного обучения было апробировано множество форм и методов проектной деятельности младших школьников. Предлагаем вашему вниманию опыт реализации проектной задачи «Краски Пасхи».
В сюжете задачи взята квазиреальная ситуация: путешествие в историю православного праздника «Светлая Пасха». В рамках сюжета учащиеся должны выполнить ряд заданий по учебным предметам; при этом указания на соотнесённость каждого задания с тем или иным предметом не даны. Данная ситуация рассматривается на интегрированном онлайн-уроке на образовательной платформе ZOOM.
Задания простроены так, чтобы в процессе их выполнения учащиеся обращались к материалам интернета и результатам других заданий и справочному материалу для получения необходимых знаний.

Итоговое задание требует рефлексивного отношения к результатам всех предыдущих этапов работы и создания на их основе связного иллюстрированного текста, который и является «продуктом» решения проектной задачи.

Цель, которую должны достичь дети: по результатам выполнения отдельных заданий, составляющих проектную задачу, создать итоговый «продукт» - видео презентацию «Краски Пасхи»
Описание проектной задачи

Ребята! Сегодня я предлагаю вам необычная задача: для её решения вам потребуются знания из многих школьных предметов. Наша задача состоит из целого ряда заданий. Обратите особое внимание на последнее задание: его выполнение будет являться результатом нашего с вами проекта. Надеюсь, вам понравится эта задача, и вы с интересом будете её решать. 

Мы отправляемся с вами при помощи нашей машины времени – компьютера в далёкое прошлое сквозь тысячелетия и узнаем историю Пасхи. Давайте отправимся в путешествие! Вы согласны? Внимание на экран.
Задание 1
Посмотреть видео, изучите историю праздника «Светлой Пасхи».

Демонстрация экрана. Ссылка на видео: https://vk.com/club193166840?z=video-193166840_456239057%2F0f5fcc1cb69cdee862%2Fpl_post_-193166840_422
После ролика выключить демонстрацию экрана.

Комментарий к заданию 1.
Предмет – ОРКСЭ.

Дети смотрят видео «Что такое Пасха?»

Задание 2
В этот день колокола, в церкви звоня по-особенному,  торжественно. Этот звон называют Пасхальный благовест - колокольный звон большого колокола, зажигают православные свечи и выходит духовенство в светлых ризах с иконами и крестами, и хор возвещал радостную песнь «Воскресение Твоё».

В ответ на эту радостную песнь распахиваются двери, из храма выходит крестовый ход и приветствием людей: «Христос воскрес!», на что все отвечают: «Воистину воскрес!».

Существовало поверье, что на Пасху «солнце играет». И многие караулят мгновение. Для этого надо рано утром выйти смотреть небо. Если небо ясное к хорошему урожаю. На Пасху принято поздравлять друг друга с воскресением Христовым, целоваться. А когда колокола на Пасху звонят - душа радуется!

Прослушайте колокольный звон и подумайте над вопросами:
1.  Каким вы услышали звон? 

2. О чем он мог рассказать?

Комментарий к заданию 2.
Предмет – музыка.

Дети онлайн слушают пасхальный колокольный зон и отвечают на вопросы.

Задание 3

Готовясь к Пасхе, люди преисполняются радости и веры. С Чистого Четверга начинается любимое действо — раскрашивание и роспись яиц.  Пекут куличи, готовят пасху. Творожная пасха — это символ пасхального веселья, сладости райской жизни, блаженной Вечности.
Кулич занимает важное место в пасхальном ритуале. Он символизирует память о том, что Иисус Христос после своего Воскресения трапезничал вместе с апостолами. Причем апостолы не садились на центральное место за столом, а ставили напротив него часть хлеба.

Издавна сложился обычай на Пасху оставлять в церкви хлеб, на котором был изображен или крест или образ Воскресения. На кресте был виден лишь терновый венец, фигура Христа отсутствовала, что означало победу над смертью. Этот хлеб затем с крестным ходом обносили вокруг церкви и оставляли на общем столе в монастыре. В субботу, после благословения, его раздавали верующим.

Сегодня практически каждая семья печет или покупает готовые куличи, освящает их в церкви. Кулич готовится из дрожжевого теста - это замена ветхозаветного пресного хлеба. Что символизирует переход от Ветхого Завета к Новому.

Предлагаю вам помочь приготовить блюда для празднования Пасхи в ваших семьях.
Комментарий к заданию 3.
Предмет – технология.

Участие детей в приготовлении пасхальных блюд.
Задание 4
Во время беседы детям демонстрируются фото готовых пасхальных композиций.
Легенда о пасхальном яйце

У Марии ничего с собой не было, кроме веры во Христа. Протянула  она императору простое куриное яйцо и сразу громко произнесла главное известие: «Христос воскрес!» удивился император и сказал: «Как можно поверить в то, что кто-то может воскреснуть из мертвых? Трудно в это поверить, как и в то, что это белое яйцо может стать красным!» пока он говорил эти слова, яйцо стало менять свой цвет. Оно порозовело, потемнело и, наконец, стало ярко-красным. Так было подарено первое пасхальное яйцо. С древних времен человека интересовала волшебная жизненная сила обычного яйца. Люди считали его источником творческих сил, весеннего пробуждения природы. Во многих старинных рукописях круглый свод неба сравнивался с верхней половиной яичной скорлупы, а нижней – замыкала подземный мир.

Как же раскрашивали и расписывали яйца? В простые узоры вложено много смысла. Волнистые линии — это моря - океаны. Круг — яркое солнышко. По традиции, готовые крашенки и писанки складывали на свежую проросшую зелень овса, пшеницы, а иногда — на нежно-зелёные листья салата, которые специально выращивали к празднику. Сочная зелень и яркие цвета пасхальных яиц создавали праздничное настроение.

- Раскрасьте дома сваренные яйца, помогите родителям украсьте куличи, используя, различные материалы. Из того что у вас получилось, составьте композицию и сфотографируйте. Фото вашей композиции выложите в группу «ВКонтакте». 
Комментарий к заданию 4.
Предмет – изобразительное искусство.

Задача детей применить свои знания при раскрашивании яиц и куличей, составить композиции. Дети фотографируют получившиеся композиции на свои гаджеты и выставляют полученные работы в группе в контакте. Получается своеобразная выставка фотографий.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕШЕНИЯ ПРОЕКТНОЙ ЗАДАЧИ

По мере того, как дети размещают свои фото в группе, учитель данные работы сохраняет и составляет видео презентацию «Краски Пасхи».  Данную презентацию выкладывает в группе класса и на сайте школы. Нашу презентацию можно посмотреть здесь: https://www.youtube.com/watch?v=cWDnf_374Rw
