ИТОГИ КРАЕВОЙ ДИСТАНЦИОННОЙ АКЦИИ 
«ГОД ЛИТЕРАТУРНОЙ МЫШКИ»

11 марта 2020 г. были подведены итоги краевой дистанционной акции «Год литературной мышки». В акции приняли участие 63 обучающихся из образовательных организаций г. Перми, г. Лысьвы, Берёзовского, Добрянского, Ильинского, Кишертского, Пермского, Юрлинского муниципальных районов. Участниками акции представлено 63 книги, связанные названием или главным героем (героями) с зодиакальным символом 2020 года – Мышкой. Работы участников выполнены на общей Google-презентации.
Предлагаем познакомиться с работами участников:
https://docs.google.com/presentation/d/1kGw0H_bx1q4YiR5UXuMOF8lBPsnLAlUmAzAfxfrjr0M/edit?usp=sharing 
Победители в номинации «2-4 классы»
1 место 
Смешко Светлана, 4 класс, МБОУ «СОШ № 16 с УИОП», с/п «Кыновская СОШ № 65»,  Лысьвенский городской округ; руководитель: Шуклина Оксана Степановна, учитель начальных классов. И. Зартайская «Подарок для мышки».
2 место
Авхимович Алена, 4 «А» класс, МБОУ «Школа для детей с ОВЗ», г. Лысьва; руководитель: Хмеляр Татьяна Владимировна, библиотекарь. Книга: «Мышь полевая и мышь городская».
3 место
Кравченко Светлана, 2 «А» класса, МБОУ «Школа для детей с ОВЗ», г. Лысьва; руководитель: Хмеляр Татьяна Владимировна, библиотекарь. С.Я. Маршак «Сказка об умном мышонке».
3 место
Гизатуллина София, 4 «В» класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП», г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь. Р. Киплинг «Рикки-Тикки-Тави».
Победители в номинации «5-7 классы»
1 место
Аитова Софья, 5 «В» класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП», г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь. Э.Т.А. Гофман, «Щелкунчик и Мышиный король».
2 место
Распономарева Вера, 5 «А» класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП», г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь. Э.Т.А. Гофман «Щелкунчик и мышиный король».
3 место
Гаврилова Аня, 7 «А» класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП», г. Лысьва; руководитель: Орлова Светлана Руслановна педагог-библиотекарь. К. Брандис «Дети леса. Опасная дружба».
Победители в номинации «8-11 классы»
1 место
Едзиева Татьяна, 8 класс, МБОУ «Васильевская ООШ», Ильинский городской округ, с. Васильевское; руководитель: Дозморова Илона Юрьевна, педагог-библиотекарь. Дж.К. Роулинг «Гарри Поттер и узник Азкабана».
2 место
Заболотных Анна, 9 «В» класс, МБОУ «Берёзовская СОШ № 2», с. Берёзовка Берёзовский р-н; руководитель: Заболотных Елена Геннадьевна, педагог-библиотекарь. Малгожата Мусерович «Целестина, или шестое чувство».
3 место
Белодедова Дарья, 10 «Б» класс, МАОУ «Лицей ВЕКТОРиЯ», г. Лысьва; руководитель: Желтухина Светлана Николаевна, заведующий библиотекой. Д. Киз «Цветы для Элджерона».
 
Поздравляем победителей акции «Год литературной мышки»!
Выражаем благодарность всем участникам акции и членам жюри за ответственную работу по оценке работ.
