Урок английского языка  в 5 классе в формате дистанционного обучения.
                                                         Чучумова Оксана Юрьевна, учитель      

                                                         английского языка МАОУ "СОШ № 25" 
г. Перми

Тема урока: Повторение грамматических структур Present Simple. Правило 3 лица единственного числа.
Используемые ресурсы: YouTube и Google-Forms.
Данный урок является одним из серии дистанционных уроков, в рамках которых повторялся и  отрабатывался грамматический материал, пройденный за год.

Все уроки этой серии были размещены на платформе Гугл-формы, т.к. она наиболее удобно подходит для формата повторения и контроля знаний.

Я и раньше использовала Гугл-формы, но в основном для проведения опросов. В условиях дистанта этот ресурс оказался идеальным способом совместить объяснение материала (в видеоролике, вставленном в Гугл-форму) и контрольный тест по грамматике. А автоматическая проверка заданий теста - огромный плюс для учителя, имеющего большое количество классов и часов.
Ещё одна причина, по которой Гугл-формы стали для меня одним из основных средств дистанционного обучения, стала их круглосуточная доступность. Т.е. учащиеся сами могли выбрать удобное время для выполнения заданий. Ведь не все могли регулярно присутствовать на онлайн-уроках по различным причинам.  При этом, задания в Гугл-формах удобно выполнять с телефона, что оказалось важным для большинства учащихся.
Дистанционный урок "3 лицо единственное число: Present Simple" был четвёртым в линейке уроков по этой теме. До него были проведены 3 урока: "Настоящее простое время", "Глагол  to be в настоящем простом времени", "Глагол  have в настоящем простом времени". Типичной ошибкой выполненных учащимися тестов по этим темам стало недостаточное знание правила 3 лица единственного числа. Поэтому был создан авторский видеоролик с подробным объяснением этой темы. Этот ролик был размещён на YouTube и вставлен в Гугл-форму с последующим контрольным тестом. 
Ссылка на урок: https://forms.gle/nwzEocR9uKrQEvni6
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Mo oTaer

Ceron Myl MOBTOPAEM TeMy, KOTOAR BLILIBAET HAMGOTLIEE KOTMECTED
OULMGOK 1 B YCTHOM peut 1 B TECTaX, KOTAA Bbi UCTIONb3yeTe HacTosliee.
npocToe spewsi (Present Simple). 370 Bpems bl YXe PasoUpan, Ho, Cya o
OLIMGKaM B TECTE, €70 OCHOBHOE NPABUNO YSCHWNM He BCe.




