Таман

[bookmark: _GoBack]Таман ― полузаброшенное село на правом берегу Камы. Летом добраться до него не так уж и просто: если вы загорелись желанием увидеть эту удивительную частичку истории, то будьте готовы совершить путешествие на лодке. Зимой же достаточно в нужном месте свернуть с трассы Пермь-Кудымкар.
Путешествовать всегда приятнее с родными и близкими, вот и наша семья не стала исключением. К счастью, наши друзья тоже полностью разделяют сильную тягу к приключениям, поэтому в Таман мы поехали большой и веселой компанией! Так как поездка проходила в летнее время, то началась она в Усолье, где мы сели на моторные лодки, а затем с ветерком доехали до села.
Главная его историческая ценность ― это, конечно, храм Петра и Павла, расположенный на берегу. До ХХ века на месте кирпичного храма стояла деревянная церковь, которая была сожжена местными жителями. Автором кирпичного проекта церкви святых апостолов Петра и Павла стал выдающийся пермский архитектор польского происхождения, известный на Урале зодчий, Александр Бонавентурович Турчевич. Благодаря ему мы имеем возможность любоваться прекрасным строением, которое в настоящее время, увы, находится в плачевном состоянии. От былого величия остались только краснокирпичные стены, поросшие мхом и кустарниками да несколько куполов с тусклыми крестами. Однако даже эта картина поражает своей красотой. Чувствуешь себя причастным к чему-то очень далекому, но очень важному и ценному.
Хочется верить, что на состояние храма в скором времени обратят внимание, и он засияет вновь!
